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Gospodarska rojna med Francijo in sovjeti 
Zaradi francoskih ukrepov proti sovjetskemu dumpin-

gu so sovjeti preklicali svoja naročila v Franciji 
Pariz, 4. novembra. M. List ruskih emi-

grantov »Poslednje Novosti« objavljajo za-
nimive podatke o novem gospodarskem 
sporu med Francijo in sovjetsko Rusijo. 
I,ist poroča, da je storila francoska vlada 
energične korake proti sovjetskemu dum-
pingu in da je zaradi tega sovjetska vlada 
preko svojega trgovinskega zastopnika v 
Parizu takoj prekinila pogajanja s franco-
skimi tvrdkami o različnih dobavah za Ru-
sijo ter je sporočila francoskim gospodar-
skim krogom, da bodo sovjeti v bodoče 
drugod nabavljali blago, ki so ga dosedaj 
kupovali v Franciji. Francoske tvrdke so 
se obrnile na francosko ministrstvo zuna-
njih poslov, ki je povabilo sovjetskega ve-
leposlanika dr. Dovgalevskega na konfe-
renco. Na tem sestanku so zastopniki fran-
coskega zunanjega ministrstva sporočili 

sovjetskemu diplomatu, da ho smatrala 
Francija tako postopanje kot napoved go-
spodarske vojne Franciji in da bo primora-
na storiti vse, kar se ji bo zdelo potrebno 
napram Rusiji. Dovgalevski je o tem ne-
mudoma obvestil moskovsko vlado, ki je 
poslala v Pariz najvišjega šefa ruskih tr-
govinskih zastopstev v Evropi, Ljubimova, 
z nalogo, da uredi to vprašanje. Ljubimov 
je že imel tozadevna pogajanja v Parizu in 
pred nekaj dnevi odpotoval iz Francije v 
Berlin. Kakšen uspeh so imela ta pogaja-
nja, ni bilo mogoče doznati. 

»Poslednje Novosti« pristavljajo, da so 
sovjeti razveljavili svoja naročila večjega 
števila avtomobilov v Franciji ter poverili 
dobavo vozil italijanski tvrdki »Fiat«. Ita-
lijanska vlada je odobrila za ta naročila 
večjo garancijo. 

RAZOROŽITEV AVSTRIJSKIH SOCIJAL-
NODEMOKRATSKIH ORGANIZACIJ 

Ofenziva  ministra Starhemberga proti socialistom — Iskanje orožja 
pri socialističnih organizacijah po vsej državi — Slabi rezultati 

Otvoritev  zasedanja francoske  zbornice 
Odklonjen predlog predsednika Tardieuja ~ Franklin-Bouilkm v za-

dregi - Kritika Briandove politike 
Pariz, t. novembra s. Francoska zborni-

« i se je danes ob 15. uri sestala k svoji 
prvi seji zimskega zasedanja Poslanci so 
bili skoraj polnoštevilno zbrani. 

Na ministrski klopi je sedel poleg Tar-
dieua zunanji minister Briand. Predsednik 
zbornice Bouisson je nato prečital došle 
interpelacije. Ministrski predsednik Tar-
dieu je predlagal, naj se najprej razpravlja 
o zunanje-politični interpelaciji in naj se 
debata prične o njej v četrtek. Levica pa je 
zahtevala takojšnjo otvoritev debate. Pri 
glasovanju je bil z močno večino sprejet 

predlog levice. 
Prvi interpelacijski govornik Franklin-

Bouillon je izzval splošen smeh, ker je iz-
javil, da nima pri sebi materijala, ker je 
menil, da se bo debata pričela šele v četr-
tek. Med govorom interpelanta Francoisa 
Alberta je poslanec Scapini, ki je med voj-
no osleipel, napadel zunanjega ministra, kar 
je povzročilo pravi vihar ogorčenja na levi-
ci ter velik kraval na desnici Ker so po-
stajali nemiri vedno večji, je bil predsed-
nik zbornice Bouisson prisiljen prekiniti 
sejo. 

Graham o britski  imperijalni  konferenci 
Vlada je nenaklonjena povišanju carin - Angleška trgovina in indu-

strija se morata prilagoditi novim razmeram 
London, 4. novembra, AA. Trgovinski polne reorganizacije angleške industrije, ki 

minister Graham je govoril včeraj tekom 
debate o konservativnem izpreminjevalnem 
predlogu v vprašanju odgovora na prestol-
ni govor o imperijalni politiki. Podal Je 
pregled problemov, pred katere so bili po-
stavljeni delegati na imperijalni konferenc! 
in poročal o predlogu kanadskega ministr-
skega predsednika Bennetta, na! se zvišalo 
carine na inozemsko blago za 10% Mi-
nister je nadalje omenil, da trguje Anglija 
sedaj eno tretjino z deželami imperija, eno 
tretjino z Evropo in eno tretjino z drugimi 
inozemskimi državami 

Minister je nadalje naglasll, da bi se v 
mejah imperija lahko veliko storilo za oživ-
ljenje trgovine in industrije s prostovoljno 
racijonalizacijo in reorganizacijo industri-
je in trgovine v raznih delih imperija. Mno-
go poti vodi k temu cilju. Imperiialna kon-
ferenca jih je proučila z največjo temeljito-
stjo. 

Nadalje je Graham poudarS potrebo po-

naj se prilagodi novim razmeram svetovne 
trgovine. Reorganizacija mora bitj temelji-
ta. Onemogočena pa bi bila, če bi se Angli-
ja zapletla v carinsko vojno, ki bi gotovo 
nastala, če bi konservativni predlogi obve-
ljali. »V igro,« je zaključil Graham, »priha-
jajo narodni in mednarodni trusti in sindi-
kati. Ali ima Anglija prosto trgovino ali ne 
ni bistveno. Jedro tega problema je, da naj-
de Anglija gospodarsko rešitev v slojem 
narodu«. 

London, 4. novembra AA. Lloyd George 
je v adresni debati spet iznesel predloge 
liberalcev. Najprej je predlagal, naj se po-
skrbi za to, da se energično zmanjšajo 
troški proizvodnje. Vlada je zastran vpra-
šanja brezposelnosti ustanovila posebno 
komisijo, ki ima nalogo proučiti ves kom-
pleks tega problema kakor tudi vprašanje 
fiskalnih bremen. Kar se tiče poljedelcev, 
bi morala vlada odstopiti večje komplekse 
zemljišč kmetom. Nato predlaga Lloyd 
George celo vrsto produktivnih del, ki bi 
zaposlila 700.000 delavcev. 

Madžarski  legitimisti  ne mirujejo 
Vesti o pripravah za legitimistični državni udar — Vdanostna adresa 
prestolonasledniku Otonu — Zagonetni misiji švedskega in bavarskega 

prestolonaslednika 
poudarjajo, da ni njim nič znanega o pri« 
pravah za dozdevni legitimistični državni 
udar. Nameravana ]e le velika manifestaci-
ja dne 20. novembra, ko bo Oton proglašen 
za polnoletnega, ko bodo poslali udanostno 
adreso mlademu Otonu. 

Budimpešta, 4. novembra AA. Po pisanju 
»Ujsaga« izvajajo dunajski In berlinski li-
sti, da se je za Vse svete mudil v Szomba-
theliju nadvojvoda Oton. Te vesti so popol-
noma neutemeljene. Po obvestilu, doblje-
nem od škofa v Szombatheliju se je o Vseh 
svetih mudil tain švedski prestolonaslednik 
Gutav Adolf. 

Budimpešta, 4 novembra s. V poslanski 
zbornici so danes mnogo razpravljali o 
govoricah, ki so se pojavile v zadnjih dneh 
o bližnjem državnem udaru Habsburžanov. 
Posebno velik interes je povzročilo sporo-
čilo škofijskega urada v Sobotišču, po ka-
terem je bil švedski prestolonaslednik Gu-
stav Adolf le poldrugo uro v Sobotišču ter 
nato zapustil Madžarsko. 

Glede bivanja bavarskega prestolona-
slednika Ruprehta v škofijski palači v So-
botišču, pa zatrjujejo, da je prestolonasled-
nik potoval v Sarvar, kjer je posetil bavar-
skega princa Franca, ki ima tam velika po-
sestva. V madžarskih legitimističnih krogih 

Bethlenovo  poročilo  o potovanju  v Ankaro 
Jurško-madžarska prijateljska pogodba je povsem defenzivnega zna-

čaja — Bethlen obišče tucfi Dunaj m Berlin 
Vendar pa ]e bil le goli slučaj, da Je on 
bil istočasno z Venizelosom v Ankari 

Glede svojih vtisov v Turčiji je izjavil 

Budimpešta, 4. novembra s. Ministrski 
predsednik grof Bethlen je danes informi-
ral zastopnike tiska o okoliščinah in vzro-
kih svojega potovanja v Turčijo, ki je ime-
lo za cilj razširjenje obstoječega prijatelj-
stva o smernicah zunanje politike. Grof 
Bethlen Je Izrecno poudarjal, da so te smer-
nice v služb! obrambnih interesov, da ni-
majo nobene osti proti nikomur in da zasle-
dujejo ohranitev in utrditev miru. Nato je 
ministrski predsednik izrazil svoje zadovo-
voljstvo, da je bil začasa bivanja v Tur-
čiji priča sprave med Turčijo in Grčijo. 

grof Bethlen, da ima največje upanje glede 
bodočega razvoja Turčije. Na vprašanje, 
ali niso vesti inozemskih listov o turško-
grško - bolgarsko - madžarsko - avstrij-
sko - nemškem bloku preuranjene, je grof 
Bethlen smehljajoč odgovoril, d a se ne ba-
vi s prorokovanjem. Na koncu je izjavil 
grof Bethlen, da načrti o njegovem poto-
vanju v Berlin in na Dunaj še dalje obsto-
jajo, vendar pa termin še ni znan. 

Francija se razorožuje 
Pariz,  4. nov. A A . »Petit Parisien« se ba» 

• i danes z vprašanjem razorožitve glede na 
to, da se te dni sestane pripravljalna ko« 
misija za razorožitev. List prinaša avten« 
tične in znane številke sedanjega stanja 
francoskega oboroževanja napram letu 1913 
Na podlagi tega ugotavlja list, da je seda« 
nje oboroževanje Francije na kopnem zni» 
žano za 35 odst., ker služi kadrslri rok 533 
tisoč vojakov. Pomorsko oboroževanje pa 

je znižano za prav tolik odstotek, to je za 
35 odst. v materijalu, 18 odst. pa po pro» 
računu. 

Od efektive 533.000 vojakov jih služi v 
prekomorskih deželah in kolonijah 205.000, 
a samo 317.000 jih je v domovini. Leta 1913. 
jih je služilo v Franciji sami 600.000. Po 
tem takem je število efektive v Franciji 
zmanjšano do mala za polovico. 

»Petit Parisien« poudarja, da je to naj» 
boljši dokaz, kako Francija izvaja r a zoro« 
žitev. 

Dunaj, 4. novembra, s. V zadnjih 
dneh so oblasti zasledile velike tran-
sporte orožja po republikanskem 
»Schutzbundu« in drugih socijalističnih 
borbenih organizacijah. »V interesu 
ohranitve reda in miru ter državne av-
toritete,« kakor se pravi v uradni ob-
javi, so oblasti sklenile, onemogočiti te 
tajinstvene dogodke v socijalno-demo-
kratskem taboru, ki bi »mogli povzroči-
ti vznemirjenje med prebivalstvom« 
Tako je bilo danes odrejeno splošno 
iskanje orožja pri socijalističnih orga-
nizacijah po vsej republiki. 

Preiskave na Dunaju so bile danes 
popoldne že končane. V dunajskih soci-
jalno-demokratskih lokalih niso našli 
nikakega orožja. Pač pa je policija baje 
našla nekaj orožja v lokalih, ki ne ve-
ljajo za socijalistične in kjer zato niso 
pričakovali preiskave. V teh lokalih je 
zaplenila policija več vojaških pušk. 
dele strojnic, boksarje in drugo orožje 
V Fernkorngasse so dalje razkrili skla-
dišče Schutzbunda in v njem dobili 34 
pušk ter precej municije. 

V Dunajskem Novem mestu so zaple-
nili 2200 pušk, od teh 500 na magistra-
tu in 1200 v bivši letalski vojašnici. V 
Modlingu so našli v socijalno-demokrat-

skem kcmzumnem društvu 2 zakopani 
strojnici in' mnogo municije, v delav-
skem domu pa veliko množino čelad, 
revolverjev in zabojev z infanterijsko 
municijo. V St. Poltenu so našli v domu 
»Prijateljev otrok« med drugim infan-
terijsko municijo, bodečo žico in 10 
pušk sistema Walter. V neki vili so 
našli pištole, dele strojnic, meksikanske 
puške in mnogo municije. 

V Gradcu so se vršile preiskave pred-
vsem v Delavskem domu in v domu 
republikanskega Schutzbunda. V tem 
so zaplenili med drugim 100 ročnih gra-
nat. Tudi drugod v Gradcu so zaple-
nili precej municije in nekaj pušk. V 
Brucku ob Muri so na gradu v skritih 
prostorih našli orožja in municije za 
cel tovorni avtomobil. 

V Steyru so našli veliko množino 
municije in 12 infanterijskih pušk, v 
gornjeavstrijskem premogovnem re-
virju pa so zaplenili 42 pušk. 2 strojni-
ci, 14.000 patronov za strojnice. 5 amo-
nit patron, večje količino infanterijske 
municije. ročne granate, pištole in dru-
go. V Inomostu so zaplenili 6 strojnic 
s 130 zaboji municije in več zabojev z 
deli strojnic. 

Iz drugih, zlasti manjših krajev drža-

Prisrčen sprejem ministrov na Sušaku 
Izredna svečana seja občinskega sveta - Uspel sestanek 

z zastopniki prebivalstva 
Sušak, 4. novembra, č. Ministri Demetro-

vic, Maksimovič, Preka, Sernec in Švegel so 

prispeli snoči iz Ogulina na Sušak; na kolo-

dvoru jih je sprejela velika množica občin-

stva z zastopniki oblastev, korporacij in dru-

štev s Sušaka, bližnjega Primorja in Gor-

skega Kotara. Ministre je pozdravil sušaški 

župan Djuro Ružič, zahvalil pa se je za po-

zdrave minister za šume in rudnike inž. 

Sernec. 

Na stanovanju župana Ružica je bila pri-

rejena ministrom ter zastopnikom oblastev 

in banskim svetnikom intimna večerja, davi 

ob 9. pa se je vršila v mestni posvetovalnici 

izredna seja mestnega zastopstva, na katen 

so bili zastopani odposlanci trgovstva, obrt-

ništva in drugih udruženj ter banski svetni-

ki s Sušaka in okoliških krajev. 

Sejo je otvoril župan Ružič, ki je predla-

gal, naj se odpočljeta pozdravni brzojavki 

Nj. VeL kralju in predsedniku ministrskega 

sveta generalu Živkoviču. Z velikim navdu-

šenjem je bil njegov predlog sprejet in izvr-

šen. Govornik Ružič je nadalje poudarjal, 

da je to prvi primer, da prihajajo ministri 

v neposreden stik z narodom. Spominjal se 

je časov osvobojenja in orisal položaj Suša-

ka kot naslednika izgubljene Reke. 

Za županom sta govorila še banski svet-

nik dr. Viktor Ružič in član mestne občin-

ske uprave Kolomba, nato pa je spregovoril 

minister Juraj Demetrovič, ki je uvodoma 

izrazil prisrčno zahvalo za prekrasen spre-

jem. Dejal je, da bo ministrski svet razprav-

ljal in odločal o vseh željah, ki jih izrazi 

narod. Nato je župan zaključil svečano sejo. 

Ob 11. se je vršila konferenca ministrov 

z delegati sušaškega in okoliškega prebival-

stva. Prvi je govoril prof. Vekoslav Spinčič, 

za njim dr. Drako Trinajstič, banski svetnik 

Mile Banič, župan Kraljeviče Kaponi, za 

Gorski Kota banski svetnik Steiner, za 

Senj pa banski svetnik RivosecchL 

Minister dr. Švegel je poudarjal, da ima 

naš narod v sebi vse pogoje, da prebrede 

svetovno krizo mnogo lažje, nego drugi na-
rodi in to baš zaradi svojega poljedelskega 
značaja. Prepričan je, da nam bo složno de-
lo, zaščiteno od naše hrabre vojske, pripra-
vilo še vse boljše čase. 

Minister Juraj Demetrovič je govoril o 
delu vlade za te kraje In ugotovil, da je na-
rod povsod navdušeno sprejel in odobril 
vladno politiko. Če bi se sedaj izvedel ple-
biscit o tem, ali je narod za povratek stare-
ga stanja ali pa je zadovoljen s sedanjim, 
bi se nedvomno izjavilo vse za sedanje sta-
nje. Govorila sta še ministra Maksimovič ln 
Preka, nakar je prof. Spinčič zaključil zboro-
vanje. 

Pomemben sestanek 
v Belovaru 

Belovar, 4. novembra, p. Preko Virovittce 
so včeraj, povsod navdušeno pozdravljeni, 
odpotovali ministri Srskič, šverljuga, Neu-
dorfer in Kumanudi iz Osijeka v Belovar, 
kjer so se sestali z zastopniki naroda. Med 
drugimi govorniki se je oglasil k besedi tu-
di Tomo Jalžabetič, bivši vodja radičevske 
stranke. Obširno je odgovarjal minister 
Mirko Neudorfer, ki je med drugim dejal: 
»Vsi veste, da sem bil član Hrvatske selja-
čke stranke od vsega njenega početka. Tu-
di veste, čemu smo se odzvali šibenik, Pre-
ka in jaz. Po manifestu 6. januarja ln aktu 
3. oktobra smo spoznali, da je to edina pra-
va pot, po kateri je mogoče hoditi. Ostati 
v zapečku, psovati in ugovarjati utegne 
vsakdo. Toda naš kralj nas hoče vse zdru-
žiti, saj je država naša. Mi ne lovimo ni-
kakih kroglic, temveč gremo med narod, 
da spoznamo njegove želje, težnje in pritož-
be. Razmere se, hvala Bogu, že obračajo na 
bolje, saj bomo krizo prestali lažje od dru-
gih, ker smo pač poljedelski narod. 

Nato je govoril minister dr. Kosta Ko-
manudi, ki je razpravljal « gospodarski kri 
zi in o ukrepih vlade za njeno ublažitev. 

Po zaključnem zborovanju so ministri od-
potovali preko Zagreba v Beograd. 

Davčne olajšave v korist 
»Putnika« 

Beograd, 4. novembra. AA. Nj. Vel. kralj 
je na predlog ministra za finance v soglas-
ju s predsednikom ministrskega sveta 
predpisal in proglasil zakon o davčnih olaj-
šavah »Putnika«, družbi za promet potni-
kov in turistov v kraljevini Jugoslaviji. 
Zakon določa: 

§ 1. »Putnik« se oprošča s 1. januarjem 
1930 plačevanja davkov in samoupravnih 
doklad za dela, ki jih vrši v zmislu svo-
jih pravil to sicer: a) za dobo od 1. jan. 
1930 do 31. decembra 1933, za 75 odstot. 
po zakonu predpisanih davkov in doklad, 
b) za dobo od 1. januarja 1934 do 31. de-
cembra 1937 za 50 odst. po zakonu predpi-
sanih davkov in doklad in c) za dobo od 
1. januarja 1938 do 31. decembra 1941 za 
2 r odst po zakonu predpisanih davkov in 
doklad. 

§ 2. »Putnik« se oprošča taks lz T. br. 
8 zakona o taksah za vršitev reklame in 
turističnonpropagandne službe. 

§ 3. Popusta bo deležen »Putnik« samo 
dotlej, dokler ne vrže več tantjem in divi-
dend od obresti Narodne banke Jugoslavi-
je. 

§ 4. Neposredni davki In doklade, ki so 
zdaj odmerjene za leto 1929, se plačajo sa-
mo z 25 odst. odmerjene vsote, ostanek pa 
ee odpiše. 

Predlogi kovinske industrije 
Beograd, 4. novembra. AA. Zveza indu-

strijcev za predelavo železa in kovin je po-
slala gg.  predsedniku ministrskega sveta in 
ministrom gospodarskih resorov dolgo vlo-
go v svrho zaščite domače kovinske indu-
strije. Vloga se bavi z javnimi deli v zvezi 
z morebitnim posojilom v inozemstvu. 
Zveza predlaga med drugim: 

1. Ako se dela odstopijo v inozemstvo, 
se ne smejo dat' nobeni popusti, ki hi se 
protivili zakonski zaščiti domače industri-
je. 

2. Ako se v primeru sklenitve posojila v 
inozemstvu sklenejo kaka naročila, se 
smejo uvoziti samo oni predmeti, ki jih do-
mača industrija ne izdeluje. 

3. Ako se že morajo sirovine in polfahri-
kati uvažati iz inozemstva, naj se brezpo-
gojno prepusti kasnejša obdelava in izde-
lava domačim podjetjem. 

Kredit za regulacijo Mure 
Beograd, 4. novembra p. Ministrstvo za 

gradbe je odobrilo za regulacijo reke Mu-
re kredit v znesku 453.370 Din. Z deli pri 
regulaciji reke Mure se v kratkem prične. 

Španski honorarni konzulat 
na Sušaku 

Beograd, 4. novembra AA. Minister zu-
nanjih zadev je izdal eksekvatur Poncetu 
Barselu, častnemu konzularnemu agentu 
kraljevine Španije na Sušaku. 

ve še ni poročil o rezultatih odrejenega 
iskanja orožja. Vladni krogi, zlasti heim-
wehrovski so razočarani, da preiska-
va ni rodila večjega uspeha, in zatrju-
jejo, da imajo socijalni demokrati skri-
tega še mnogo več orožja. Baje so bili 
socijalisti že sinoči obveščeni o name-
ravani preiskavi in so lahko orožje še 
tekom noči poskrili. Tako si zlasti raz-
lagajo dejstvo, da je bil plen na Dunaju 
tako presenetljivo maihen in da so po-
nekod socijalistični funkcijonarji že pri-
čakovali preiskovalne organe in jih 
sprejeli z ironičnimi pozdravi. 

Burna seja dunajskega 
deželnega zbora 

Dunaj, 4. novembra, s. Na današnji seji 
dunajskega deželnega zbora je bilo z inter-

pelacijami socijalno - demokratskih poslan-

cev imuniziranih več člankov v listih >Extra-

Blattc, »Kleines Blatt« in »Arbeiter Zeitung-

ter dvoje socijalno - demokratskih volilnih 

plakatov. Krščanski socijalci so skušali z 

velikanskimi nemiri preprečiti čitanje teh 

interpelacij. S piščalkami, avtomobilskimi 

hupami, stoli in drugimi predmeti so po-

vzročili oglušujoč kraval. Kljub temu je či-

tanje, ki je trajalo samo 20 minut, doseglo 

svoj namen. 

Prihod našega novega 
poslanika v Sofijo 

Sofija,  4. nov. M. Novi jugosloveaski po« 
slanik za Bolgarijo dr. Aleksander Vukče« 
vic je prispel sinoči ob 23.30 v Sofijo. Na 
kolodvoru so ga sprejeli člani jugosioven= 
ske delegacije pri mešani jugoslovensko« 
bolgarski komisiji, ki zaseda te dni v Sotiji, 
osobje jugoslovenskega poslaništva, zastop« 
niki jugoslovenske kolonije v Sofiji in več« 
je število bolgarskih in inozemskih novi« 
narjev. Dr. Aleksander Vukčevič bo v krat« 
kem izročil svoja poverilna pisma bolgar« 
skemu kralju Borisu. 

Beograjski obisk direktorja 
manjšinskega oddelka DN 
Beograd,  4. nov. p. Direktor manjšinske« 

ga oddelka Društva narodov Don Pable d ' 
Ascarate je od sinoči gost naše vlade • 
Beogradu. Odlični diplomat je prispel iz 
Bukarešte. Nocoj mu je priredilo Udruže« 
nje za Društvo narodov banket, na kate* 
rem so se zbrali zastopniki vlade in ugled« 
ni javni delavci, ki se zanimajo za manj« 
šinske probleme. D ' Ascarate zapušča jutre 
Beograd in odpotuje preko Bosne in Dal« 
macije v Ženevo. Danes popoldne ie spre« 
jel skupino jugoslovenskih novinarjev * 
kabinetu ministra zunanjih poslov. Izjavil 
je, da je njegov obisk v Beogradu izra2 
kurtoazije naši vladi in da bo ob tej priliki 
izmenjal misli z osebnostmi, ki se zanimajo 
za isto vprašanje kakor on, to je za manj« 
šinski problem. 

Prihod novega francoskega 
vojnega atašeja 

Zagreb, 4. novembra n. V avtomobilu je 
prispel semkaj novi francoski vojaški ata-
še pri francoskem poslaništvu v Beogradu 
general Lepetit. Nastanil se je v hotelu 
s-Esplanade« ter danes obiskal francoski 
konzulat kjer je ostal dalj časa. Nocoj je 
general Lepetit nadaljeval pot v Beograd. 

Polovična vožnja za zborovanje 
rezervnih letalcev v Ljubljani 

Beograd, 4. novembra AA. Minister za 
promet je odobril polovično vožnjo vsem 
rezervnim letalcem, ki se udeleže skupšči-
ne oblastnega odbora rezervnih letalcev v 
Ljubljani 9. t. m. 

Polovična vožnja k odkritju 
spomenika hvaležnosti Franciji 
Beograd, 4. novembra AA. Na prošnjo 

odbora za postavitev spomenika hvaležno-
sti Franciji je minister za promet dovolil 
vsem osebam, ki potujejo na to svečanost 
ki bo 11. t m., polovično vožnjo na dr-
žavnih železnicah in parnikih. 

Pangalos se opravičuje 
Pariz,  4. nov. g. General Pangalos, ki je 

bil kot dozdevni povzročitelj pred dnevi 
preprečenega državnega udara aretiran, je 
pred preiskovalnim sodnikom izjavil, da n! 
imel nobenega opravka z zarotniki in da 
obsoja njihovo početje. O n smatra, da je 
čas za državne udar ; že davno minul. 

Aretacije Ukrajincev 
Krakov,  4. nov. g. Aretacije v Ukrajini 

se nadaljujejo. Ne mine dan. da ne bi bit 
aretiran kdo od bivših voditeljev ukrajin« 
ske stranke. Sedaj so skoraj vsi kandidati 
ukrajinske volilne liste v ječi, tako da opc* 
zicionalne stranke skoraj nimajo več nobe« 
ne možnosti poseči v volilno borbo. V_Lu« 
cku je bilo danes aretiranih 20 oseb Tudt 
proti njim je dvignjena pavšalna obtožba, 
da so v vzhodni Galiciji pripravljali tero. 
ristične akte. 



Zadnji dnevi 
volilne borbe v Avstriji 

Dunaj, 3. novembra. 

V nedeljo se bodo vršile volitve, ki 
so morda najpomembnejše, najdaleko-
sežnejše, kar jih je mlada avstrijska re-
publika imela. Z ozirom na splošno ev-
ropsko situacijo, zaradi važne zemlje-
pisne lege Avstrije in v zvezi z vre-
njem v celem nemškem svetu, ki se je 
posebno močno izrazilo pri zadnjih vo-
litvah v Nemčiji, zanimajo avstrijske 
volitve ne samo domačine, marveč ce-
lo Evropo, posebno pa sosede. 

Volilna borba dosega vrhunec. Vče-
raj, v nedeljo je bila ogromna manife-
stacija krščanskih socijalcev in z nji-
mi zvezanih heinnvehrovcev pod vod-
stvom majorja • Feyja na »Trgu juna-
kov«. V sprevodu, ki je sledil shodu, je 
bilo blizu 100.000 ljudi, med civilisti 
posebno veliko žensk, ki imajo v Av-
striji, kakor znano, tudi volilno pravico. 

Glavni predmet pozornosti so seve-
da bili uniformirani, vojaško organizi-
rani 

heimwehrovcI, 

ki pa jih je bilo samo par tisoč. Videl 
sem vse mogoče uniforme. Največ iih 
ima zeleno bluzo s čepico starih av-
strijskih planinskih in lovskih polkov, 
jilače so poljubne. Vodje oddelkov so 
sami bivši cesarski oficirji. Kdor jih 
ima, si je pripel na prsi in nanizal okoli 
klobuka vsa svoja cesarska odlikova-
nja. Mnoge čete nosijo na hrbtu teleč-
njake. Človeku se zazdi, da je v letu 
1914. Godba svira cesarsko himno, ki 
jo je z drugim besedilom prevzela re-
publika. Vidiš pehoto, konjenico (brez 
konj), vse mogoče druge vojaške vrste, 
pravcato armado. Avstriji je mirovna 
pogodba prepovedala večjo redno voj-
sko; zato pa si je postavila neredno 
armado raznih brambovskih formacij, 
ki štejejo skupaj daleko več kot kate-
rakoli redna armada sosednih držav, 
ki ne spadajo med velesile. Zanimivo 
pri heimwehrovcih je, da niso s predpi-
sanim petelinjim perjem (zato jih soci-
jalisti zmeriajo s »Hahnenscliwanzler«) 
okinčani samo mladi ljudje, ki se še 
niso udeležili svetovne vojne, marveč 
se v teh formacijah opaža največ zrelih 
mož bivših cesarskih vojščakov. Po-
zdravljajo nekam sramežljivo napol fa-
šistovsko. Kakor da se jim roka spričo 
še ne čisto pozabljenih časov ne more 
popolnoma iztegniti. 

Odločneje fašistovsko se obnašajo 

nacijonalni socifallsti 
»Hitlerjevega pokreta«. Dečki razvija-
jo čudovito delavnost. Včeraj jo se 
zbrali na Karlovem trgu. Bilo je tudi 
precej publike, ki jih je živahno po-
zdravljala. Opremili so kakih 20 tovor-
nih avtomobilov s kričečimi propagand-
nim lepaki. Tam se bere o »tretjem ce-
sarstvu«, o »verigah, ki jih bodo zdro-
bili« in podobno. »Rjavosrajčniki« s 
»hakenkrajcem« so skoro vsi mladiči, 
ki vojske niso videli. Navdušeni pa so 
zelo: Takole kriče: »Heil Adolf!« pra-
vi en del, drugi odgovarja »Hitler!« In 
roke iztegujejo že precej fašistovsko. 
Reči pa moram, da jim kot Nemcem 
ta gesta ne pristoja posebno lepo. 

Pred par dnevi sem šel na njihov 
shod v tretjem okraju. Dvorana je bila 
skoro polna rjavosrajčnikov, čedno 
število. Ce ne bi bil pred tednom v 
istem lokalu na socijaiističnem shodu, 
bi dejal, da so imeli narodni socijalisti 
lep uspeh. Ampak dunajski župan Seitz 
je imel poleg natlačene dvorane in na-
bitega ogromnega dvorišča še polno 
ulico. Moral si je pomagati z zvočniki.' 
Hitlerjevcem teh ni bilo treba. Na nji-
hovem shodu je govoril poleg lokalne-
ga kandidata in poleg »Gauleiterja« 
Frauenfelda neki Hitlerjev poslanec iz 
Nemčije. Bil je posebno dolgočasen in 
prazen. Nemčija mora biti zelo razbur-
kana in vsem frazerjem dostopna, da 
so še mogli v Hitlerjevem gibanju uve-
Kiaviti ljudje, čiiih govorniške sposob-
nosti ne bi užgale pri nas niti v Uršnih 
selih. 

Ce pa hitlerjevci niso duhoviti lju-
dje, s tem še daleč ni rečeno, da v teh 
krajih s časom ne bi mogli doseči ka-
kega uspeha. Morda bodo celo sedaj-
bolje odrezali, kakor se splošno misli. 
Agilni so na vse pretege. Za zadnje dni 
sp naročili celo vrsto govornikov iz 
Nemčije in Češkoslovaške. Fanatizma 
jim ne manika. 

»Heimatblock« 
nima posebno obiskanih shodov, vsaj 
na Dunaju ne, ker je tu večina heim-
wehrovcev na strani krščanskih soci-
jalcev. Omeniti pa je, da vsi heimweh-
rovci (tisti, ki so pri Starhembergovem 
bloku in oni, ki se potegujejo za kr-
scansko socijalnega kandidata majorja 
Feyja in Raaba) izjavljajo, da bodo v 
parlamentu »držali skupaj«. O njihovih 
govorih je bilo dosti demantijev. Zame 
ne more biti demantirano, kar sem na 
vseh shodih Heimwehrov, Heimatweh-
rov, Heimatschutzov itd. kakor se že 
imenujejo, ponovno slišal na lastna uše-
sa: »Oblasti, ki smo jo prevzeli, ne da-
mo na noben način več iz rok, pa naj 
se volitve iztečejo, kakor hočejo ...« 
V zvezi z dalekosežnimi sprememba-
mi pri državni policiji so take-le izjave 
zelo značilne. 

Schobrov blok 

lahko napolni s poslušalci največje dvo-
rane, ako je napovedan kot govornik 
sam dr. Schober. Ko pa ta neha govo-
riti, se večina publike odstrani. Doktor 
Schober je tipičen avstrijski visoki 
uradnik starega kova. Na to tradicijo I 

se tudi sam prav rad sklicuje. Mnogim 
ljudem je ta mirni, zmerni, nedolgovez-
ni mož zelo všeč. Silno se razlikuje od 
frazerske, bojevite klerikalno - heim-
wehrovske desnice in doktrinarno in 
govorniško dovršene levice. Navduše-
nje pa ne vzbuja. 

Socijalni demokrati 
so strankarsko nedvomno najbolje or-
ganizirani. Tudi govornike imajo najsi-
jajnejše. Slišal sem župana Seitza, biv-
šega predsednika vlade dr. Rennerja, 
duhovnega voditelja dr. Bauerja, ču-
venega finančnega diktatorja rdečega 
Dunaja Breitnerja in druge veličine. 
Poleg schobrovcev so socijalisti edini, 
ki operirajo tudi s stvarnimi argumenti 
in ne apelirajo zgolj na strast. Narav-
nost užitek je po praznih govorih raz-
nih razgretih nacijonalcev poslušati iz-
vajanja »avstromarksistov«. Človek se-
veda ne more vsega odobravati, kar 
pripovedujejo. Vsekakor pa jim mora 
priznati, da njihovo vodstvo po duho-
vitosti, znanju in programatičnosti 
prednjači. Toliko osovraženi Breitner 
je n. pr. v Neubauu govoril tako moč-
no in dovršeno, da bi celo v edini de-
želi, kjer danes še cvete klasično ora-
torstvo, v Franciji moral žeti uspeh. 
Tudi tu so ga poslušalci pozdravljali 
vse drugače frenetično kot pa včeraj 
krščansko-socijalne in heimvvehrovske 
množice Vaugoina, dr. Seipla m major-
ia Feyja na Ringu. 

In volilna prognoza? 

Nehvaležna in težka stvar je to, ne-
varna zlasti po presenečenju nemških 
volitev. Le par splošnih opažanj je mo-
goče pribiti. 

Socijalisti skoraj ne morejo nič pri-
dobiti, lahko celo izgube, saj so pri 
zadnjih volitvah zbrali pod svojo zasta-
vo vse, kar se v Avstriji da dobiti za 
socijalizem. Potlej se razmere za nje ni-
so izboljšale. Smatrali bodo za lep 
uspeh, če ohranijo dosedanje število 
svojih mandatov. Veliko izgubiti pa zo-
pet ne morejo, ker so najsijajneje or-
ganizirana stranka in najžilaveje vodijo 
volilno agitacijo. Komunistična konku-
renca, ki je tako velika v Nemčiji, je v 
Avstriji skoro brezpomembna. 

Krščanski socijalci tudi ne morejo na-
predovati, ker nekaj njihovih manda-
tov odpade na njihove heimvvehrovske 
zaveznike, ki pa so se že pismeno za-
vezali, da prestopijo v parlamentu 
v Starhembergov klub. 

Kako bo s Schobrom, je težko reči. 
Isto velja za Starhemberg-Steidle-Pfri-
merjev »Heimatblock« in za narodne 
socijaliste. Verjetno je, da bo dobil 
Schober toliko mandatov, da bo jezi-
ček na tehtnici. Krščansko - socijalni 
merodajni voditelji ga že zdaj snubijo 
za bodočo koalicijo. Najbrž tem siren-
skim vabilom njegovi izvoljenci ne bo-
do odoleii. Na ta način bi se našla me-
ščanska večina v bodočem avstrijskem 
parlamentu. Ker pa bodo socijalisti naj-
brž relativno najmočnejša stranka, bi 
se za silo dalo vladati, ne pa delati da-
lekosežnejših ustavnih reform. 

Politični problem bo ostal torej v 
Avstriji tak, kakršen je bil v zadnjem 
parlamentu. Kriza bo trajala dalje. 

Neznano je le, ali ne posežejo Heim-
wehri po izvenparlamentarni sili, ki jo 
imajo. Tako vsaj neprestano groze. Se-
veda sami brez krščansko-socijalne 
stranke ne opravijo ničesar. Brez do-
voljenja g. Vaugoina in dr. Seipla se 
bodo morali držati v mejah ustave in 
zakonov. Tako svet vsaj ve. kdo odgo-
varja za nadaljnji razvoj dogodkov v 
Avstriji. Fabius. 

Imperijafeo razsodišče 
London,  4. nov. A A . Vod j e delegacij na 

imperijalni konferenci so v polni meri raz> 
pravljali o predlogu, naj se ustanovi impe» 
ri jalno razsodišče za spore, ki bi eventuel« 
no nastali med državami britskega imperi* 
ja. Ustanovitev takega razsodišča je že 
predlagala zadnja imperijalna konferenca. 
Imperi jalno razsodišče ne bo permanentno 
in bo poslovalo od primera do primera. 

Imelo bo pet članov. Vsaka stranka bo 
imela pravico imenovati dva člana. Eden 
izmed teh bo moral biti vsekakor jurist. 
Člani sodišča bodo potem izvolili svojega 
predsednika. 

Občinske voStve v Sofiji 
Sofija, 4. novembra g. Včeraj so se v 7 

mestih in 340 občinah na Bolgarskem vr-
šile občinske volitve. Po prvih uradnih ve-
steh je vlada povsod dosegla odločilno 
zmago ter je dobila nad 60 % glasov. 

Grzesinski berlinski policijski 
predstojnik 

Berlin, 4. novembra s. Pruska vlada je 
sklenila imenovati bivšega pruskega soci-
alno-demokratskega notranjega ministra 
Grzesinskega za naslednika dosedanjega 
berlinskega policijskega predsednika Zot-
giebla. 

Komunistične demonstracije 
v Varšavi 

Varšava, 4. novembra, g. Pri komunistič-
ni demonstraciji v centrumu mesta, je pri-
šlo do krvavega spopada s policijo. En po-
licijski stražnik je bil z več revolverskimi 
streli težko ranjen, pribl ižno 20 komuni-
stov pa je lahko ranjenih. 12 oseb je bilo 
aretiranih. 

Spremembe v vodstvu sovjetov 
Moskva, 4. novembra AA. Ravnatelj-

stvo centralnega eksekutivnega odbora 
sovjetske republike je sklenilo odstaviti 
sedanjega predsednika sveta narodnih ko-
misarjev Sircova in postaviti na njegovo 
mesto Sulinova, sedanjega komisarja za 
promet. 

Zagoneten napad na fašista pri Trstu 
Neznani napadalci so ponoči ranili fašističnega funkcijo-
narja Kureta - Italijanski listi beležijo tudi ta napad na 

rovas »slovanskih teroristov« 
M i l a n . 4. n o v e m b r a M . L i s t i p r i na-

ša j o ob š i r n a po ro č i l a o a t e n t a t u n a ne-

k e g a f a š i s t i č n ega f u n k c i o n a r j a b l i z u 

Trs t a . L a š k e n o v i n e i z k o r i š č a j o t u d i to 

p r i l i k o z a n a j h u j š e n a p a d e p r o t i slo-

v a n s k e m u ž i v l j u v J u l i j s k i K r a j i n i . 

K r e p a z a n e k e g a f a š i s t a , o b č i n s k e g a 

u r a d n i k a G i o v a n n i j a K u r e t a , n a kate-

r e g a j e b i l i z v r š en a ten ta t z več s t re l i 

i z s a m o k r e s a p r i v a s i z i L o g b l i z u Tr-

sta. K u r e t i n n j e gov m a l i s i n s ta b i l a 

r a n j e n a . L i s t i t rd i j o , da j e a ten ta t de lo 

O r j u n e , k e r j e ime l b i t i K u r e t p r i č a v 

s k o r a j š n j e m r i m s k e m p rocesu p r o t i 

S l ovencem. P o p i s a n j u f a š i s t i č n i h li-

s tov j e K u r e t ž r t ev z a ro t e pro t i faš i-

stov . 

Trs t , 4. n o v e m b r a č. P r e d s n o č n j i m 

j e b i l v v a s i L o g u b l i z u D o l i n e izvr-

šen n a p a d n a o b č i n s kega n a d z o r n i k a 

i n p o d o f i c i r j a m i l i c e Co re t t i j a , p o p r e j 

K u r e t a . V s i f a š i s t i č n i l i s t i o b š i r n o po-

roča j o o n a p a d u i z s o g l a š a j o v sodb i , 

d a so K u r e t a n a p ad l i č l a n i s l o v a n s k e 

t e ro r i s t i č ne o rgan i z ac i j e . >P i cco l l o « i n 

» P o p o l o d i T r i e s t e « omen j a t a , d a j e 

b i l ž e l a n i 8- decembra d o m a l a n a 

i s tem mes t a i z v r š en n a p a d n a K u r e t a 

od s l o v a n s k i h te ror i s tov . Z a r a d i t ega 

n a p a d a s ta b i l a ob to žena M a r u š i č i n 

K o s m a č , k i s ta se m o r a l a z a g o v a r j a t i 

p red t r i b u n a l o m za z a š č i t o d r ž a v e v 

T r s t u . M a r u š i č j e b i l obso jen n a smr t , 

K o s m a č p a n a 16-letno temn ico . 

N a p a d sam op i s u j e j o i t a l i j a n s k i li-

s t i t a k o l e : 

Kuret je inspiciral vasi občine Dolina 
ter se v Ricmancih v krčmi svojega 
svaka Žilča, sestal z materjo, ženo in 
pet let starim sinčkom. Med gosti so 
bile same znane osebe, edino neki mla-
denič, ki je bil bolje oblečen, je bil ne-
znan. Pripovedoval je v gostilni, da sta 
mu ušli dve kravi, in je res pregovoril 
nekega mladeniča, da je stopil ž njim iz 
gostilne, da mu pomaga poiskati kravi. 
Kmalu nato, okrog 10. so se odpravili 
tudi Kuretovi. Na cesti je Kuret dvignil 
svojega sina na rame, da bi ga nesel 
proti domu v vasi Log. Ko so se bližali 
tej vasici, so naenkrat počili iz teme 
streli; Kuretova žena trdi, da jih je bilo 
kakih 15. Kuret in njegova žena sta vide 
la samo sence pobeglih napadalcev. Ku-
ret je bil ranjen na več mestih, vendar 
pa ne težko. Lahko poškodovan je bil 
tudi njegov sin. Oba so prepeljali v tr-
žaško bolnico, kjer sta ju obiskala pre-
fekt in tajnik tržaškega fašja. 

Italijanski listi poročajo, da so se na-
padalci poslužili istih metod ter enake-
ga orožja, kakor oni na Sottosantija v 
Vrhpolju. Iz tega sklepajo, da so izvr-
šili oba atentata »člani slovanske tero-
ristične organizacije.« 

Katastrofalne poplave v Šleaji 
Reka Odra je porušila nasipe in poplavila pokrajino -

Vratislava in Oppeln odtrgana od zaledja 
Berlin, 4. novembra d. Kakor poroča 

»Nachtausgabe« iz Vratislave, je prodrla 

narasla reka Odra poslednje nasipe ter po-

plavila pokrajino vzdolž rečnega toka. Ško-

da, ki so jo napravili narasli valovi je neiz-

merna. Vsepovsod je mogoče videti po po-

plavljenem ozemlju, kako vodijo preko po-

plavljenih ulic kmetje živino, da jo rešijo 

iz divjajočih valov. Po strugah visoko na-

raslih rek plavajo cele trume divjačine. 

Srne prihajajo prav do hiš ter iščejo pri 

ljudeh rešitve. 

Vsi poskusi preprečiti predor nasipov ali 

vsaj zapreti z zasilnimi nasipi najbl iž jo 

okolico, so se doslej ponesrečili ker voda 

sproti odnaša vse na novo zgrajene nasipe. 

Voda, ki je prodrla skozi nasipe dere z 

ogromno silo ter je izruvala na tisoče dre-

ves in porušila nad 100 hiš. Na kraj poplav 

je bilo doslej že odposlanih okoli 20.000 vo-

jakov in pomožnih delavcev, da zgrade no-

ve zasilne nasipe. 

Poplave ogražajo že tudi mesto Oppeln, 

ki je že od vseh strani obkroženo po nara-

slih vodah. Narasla Odra je prekoračila že 

tudi bregove pri samem mestu Vratislavl 

ter poplavila vso vratislavsko okolico. Sil-

no so narasli tudi vsi njeni dotoki. Tako 

rečica Ole, ki je sicer samo tri metre širo-

ka, ie sedaj narasla tako silno, da je njen 

tok širok 4 km. Več predmestij v Vratisla-

vi je zaradi poplave popolnoma odtrganih 

od zaledja. 

O težkem položaju poročajo še iz cele 

vrste drugih krajev, kakor iz vasi L imburg 

in Seide!witz. Ustavljen .ie skoro ves želez-

niški promet, ker je večina prog pod vodo. 

Oviran pa je tudi promet po cestah, ki so 

deloma razrušene, deloma pa poplavljene. 

Poplave na Češkem 
in Moravskem 

Praga, 4. novembra, g. Poplave na če-
škem in na Moravskem trajajo dalje. Po-
ložaj je katastrofalen zlasti na Morav-
skem. V mestu Kvazice so poplave porušile 
11 hiš. Okoli 60 hiš je težko poškodovanih. 
Ker je prebivalstvo že tri dni v pripravlje-
nosti, ni bilo človeških žrtev. Rešili so tu-
di večinoma vso živino. Nove poplave so 
nastale zaradi tega, ker se je zrušil nasip, 
sicer majhnega potočka. V okolici Kvazic 
ie nastalo veliko jezero, ki je deloma 3 me-
tre globoko. Nastala škoda je velikanska. 
Skoraj vsa letina sladkorne repe je skoraj 
popolnoma uničena. 

Viharji nad Francijo 
Pariz, 4. novembra, g. Tudi včeraj so 

divjali viharji, ki od predvčerajšnjim bri-
jejo skoraj po vsej Franciji. Dežuje nepre-
stano. V Parizu je škoda precejšnja. Tako 
je odlomijeno vejevje poškodovalo električ-
ne napeljave cestne železnice ter uničilo 
telefonske proge. Reka Siene je zelo nara-
sla. Poplave se javljajo z ozemlja pritokov 
Marne, kjer je promet na cestah nemogoč. 
Zelo je divjalo neurje v Bordeuxu. Tam so 
viharji uničili vode visoke napetosti, tako 
da je mesto ostalo brez luči. Materijelna 
škoda je zelo velika, človeških žrtev ni. Na 
obali je vihar napravil veliko škodo na ri-
biških ladjan. 

Nov potresni  sunek v srednji  Italiji 
Okoli 4000 oseb brez strehe ~ Reševalna dela otežkoča dež 

Rim, 4. novembra s. V noči na danes se 

je ponovil precej močan potresni sunek ob 

jadranski obali srednje Italije. Za sedaj se 

prebivalstvo še ne more vrniti v stanova-

nja. Begunci zelo trpijo zaradi vremena, 

ker je pričel padati novemberski dež. Tudi 

odstranjevalna dela so zaradi dežja zelo 

otežkočena. Včeraj so pod ruševinami v 

Senigalliji našli še dva mrtva. 

Ancona, 4. novembra d. Sanitetske in re-

ševalne kolone v potresnem ozemfju nada-

ljujejo z veliko vnemo reševalno akcijo. V 

vseh prizadetih mestih žele vojaške čete 

hrano. Okoli 4000 oseb je brez strehe, ker 

so se njihove hiše popolnoma podrle, delo-

ma pa so jih morali izprazniti, ker so tako 

težko poškodovane, da je vsak hip pričako-

vati njihove zrušitve. Za te nesrečneže Je 

dala vojaška oblast na razpolago veliko 

število vojaških šotorov. V Senigallijo, kier 

je zaradi potresa porušena električna cen-

trala, je odšlo več vojaških tovornih avto-

mobilov z ogromnimi žarometu V tem me-

stu, ki šteje okoli 25.000 prebivalcev, je 

ostalo samo 20% hiš nepoškodovanih. Veči-

na zgradb je tako poškodovanih, da jih bo-

do morali porušiti in zgraditi cele dele no-

vega mesta. Papež je daroval za prebival-

stvo po potresu poškodovanih pokrajinah 

že 100.000 lir. 

Po dosedanjih poročilih je potres poruši! 

samo v provinci Ancona okoli '5000 hiš. 

Samo v Anconi je poškodovanih in poruše-

nih nad tisoč hiš. Zanimivo pa ie, da so v 

Senigalliij ostale nepoškodovane vile na 

obali. Strokovnjaki smatrajo to kot dokaz, 

za to, da je peščeni temelj najboljše sred-

stvo proti potresom. Iz podeželja poročajo, 

da ie potres porušil tudi nad 200 seljaških 

hiš. 

Dež in toča nad Napoljem 
Xapolj. 4. novembra, g.  Nad Napoljem je 

danes divjal vihar, katerega je spremljal 

močan dež in toča. Nižja stanovanja so bila 

popolnoma pod vodo. Tri gradbene delavce 

je vihar vrgel z odra. Vsi trije so bil i težko 

poškodovani. Neurje in poplave javljajo tudi 

iz Caserte. Vihar je presenetil mnogo ob-

iskovalcev kopališč, ki so iskali zavetja v 
sosednih hišah. Deževje in toča je napravila 

na sadnih in olivnih kulturah veliko škodo. 

Pomirjenje v Indiji 
Ijondon, 4. novembra AA. Vladno poro-

čilo o položaju v Indiji pravi, da se je 
položaj v Bengaliji znatno izboljšal in da 
je straženje trgovin skoraj popolnoma pre-
nehalo. Na deželi se je položaj povsod iz-
boljšal. 

Prisega mladih fašistov 
Rim, 4. novembra g. Italija je danes 

praznovala 12. obletnico zmage. Okoli 250 
tisoč mladih fašistov je ponovilo svojo pri-
sego za stvar fašizma. Svečanosti so se 
vršile po vsej Italiji. Kralj je prisostvo-
val paradi mornarice. 

Eksplozija tovarne dfnamita 
Bratislava, 4. novembra g. V tvornici 

delniške družbe »Dynamit Nobel«, v kate-
ri se izdelujejo kemični produkti, je danes 
dopoldne eksplodirala posoda s plinom. En 
delavec je bil ubit. 

Požar v kinu 
Bangkok , 4. novembra A A . Požar je uni-

čil prostore k inematografske družbe. V 
plamenih je našlo smrt 8 žena in 7 otrok, 
ki so Btanov&ii v višjem nadstropju. 

Kongres za revolucijsko književ-
nost 

Moskva, f novembra. AA. Dne 6. no-
vembra bo v Harkovu 1. seja mednarod-

nega urada za revolucijsko književnost. 

Seje se bo udeležilo 200 inozemskih odpo-

slancev, ki bodo zastopali 24 držav. 

Kronanje abesinskega cesarja 
Addis Abeba, 4. novembra AA. Pripra-

ve za svečano kronanje novega abesinske-
ga cesarja se nadaljujejo. Videmski princ 
je posetil v spremstvu italijanskega po-
slanika in s člani italijanske delegacije v 
kraljevski palači abesinskega cesarja ter 
mu čestital v imenu italijanskega kralja. 

Andreejev film 
Stockkolm, 4. novembra. Po velikem 

trudu so veliko filmov Andreejeve ekspe-
dicije toliko restavrirali, da bodo uporab-
ni. Tako bo pojasnjena marsikatera po-
drobnost te tragične ekspedicije. Filmi so 
ležali 33 let ua belem otoku pri Spitzbei-
gih. 

Bat'a povišuje produkcijo 
Praga, 4. nov. d. Tomaž Bat'a sporoča T, 

velikih oglasih, da bo znatno znižal cen« 
čevljem in da bo spopolnil produkci jo v 
svojih tovarnah tako, da bo proizvaja l 
sedaj dnevno namesto 100.000 kar 200.000 
parov čevljev. Nakup i l je tudi 10.000 novih 
strojev, pri katerih bo zaposlenih 30.000 
novih delavcev. 

vanje prič o nesreči 
» R 101« 

London,  4. nov. A A . Sodišče je danes za« 
slišalo francoske priče, od katerih je ena 
videla katastrofo »R 101«. Na t o so zašli« 
šali uradnike meteorološkega oddelka le» 
talskega ministrstva o vremenskih pri l ikah 
ob času katastrofe. Predsednik sodišča Sir 
John Simson je izjavil, da so se na zrako« 
plovu skrbno pripravil za proučevanje me» 
teoroloških razmer. Če je bilo vreme ugod» 
no za polet v Indi jo, ali ne, je popolnoma 
drugo vprašanje. Ravnatel j tega oddelka 
letalskega ministrstva je dejal, da so zra» 
koplov opozorili, da bo naletel v severni 
Francij i na močne vetrove in na deževno 
vreme. Simson je nadalje izrazil mnenje, 
da ni dež oviral zrakoplova in da ni igral 
glavne vloge pri katastrofi. Zrakoplov bt 
imel štiri ure po katastrofi mnogo slabše 
vreme. 

Dve strašni letalski nesreči 
London, 4. novembra g. V angleškem le-

talstvu sta se danes dogodili dve težki ne-

sreči. Trimotorno bombno letalo, v katerem 

so bili trije piloti, je v bližini Ramsgatte ir, 

dosedaj še neznanega vzroka treščilo nai 

tla ter se je vnelo. Dva pilota sta bila takoj 

mrtva, tretji pa težko ranjen. Druga nesre-

ča se je dogodila v bližini Chelmsforta v 

Essexu, kier je enosedežno lovsko leta':> 

padlo na tla. Padec je bil tako močan, da 

so ostale od motorja Ie ruševine. Pilot je 

bil takoj mrtev. S tem se je število leto* 

ponerečenih angleških vojaških letalcev 

zvišalo na 60. 

Posestva Puniše Račiča 
na dražbi 

Beograd,  4. nov. p. Po sklepu beog :2j« 
skega prvostopnega sodišča ima plačati Pu» 
niša Račič 21.000 D in svojemu branilcu Ra> 
divoju Novakoviču , odvetniku v Beogradu. 
Ker odvetnik ni mogel dobiti na drug na« 
čin denarja, bo na javni dražbi prodan fiel 
posestva Puniše Račiča v Kosovski Mitro« 
vici. 

Vlom v novosadsko gimnazijo 
Novi Sad, 4. novembra n. Snoči je HI 

izvršen v novosadsko moško gimnazijo dr-
zen vlom. Iz pisarne direktorja so odne-
sli iz zaklenjene jeklene blagajne 1000 Din 
gotovine in mnogo drugih vrednosti, med 
njimi platinsko ploščico vredno 1000 Din 
ter razne vrednostne papirje. Lopovi so 
se splazili preko pravoslavne cerkve, ki 
stoji poleg gimeazije, na okno prvega nad-
stropja gimnazije, skozi katero so vlo-
mili v direktorjevo sobo. 

Avtobusna konkurenca v Zagreba 
Zagreb, 4. novembra p. Danes opoldre 

je dobila mestna občina zagrebška konce-
sijo od obrtnega oddelka banske uprave, 
da sme izvrševati avtobusni promet po 
mestu, kakor znano je bila svoječasno do-
voljena ta koncesija samo zasebni tvrdki 
Barešič. Sedaj pa bosta v Zagrebu dve av-
tobusni službi, ki bosta medsebojno kon-
kurirali. 

Ljubljana brez luči 
Ljubljana,  4. novembra. 

Noco j okrog pol 18. ure so začele elek» 
trične svetiljke po vsej L jub l jan i brleti ter 
so naposled malo pred 18. uro sploh ugas-
nile. Šele okrog tričetrt na 19. so luči zopet 
zagorele z normalno močjo. Le na periferij> 
in v onih delih mesta, ki so že priklopi jeni 
na novo omrežje izmeničnega toka, so elefc= 
trične svetiljke gorele ves čas normalno. 
Sprva se je sodilo, da je nezgoda nastala 
morda zaradi kratkega stika v motor»gene» 
ratorju, ki pretvarja vrti lni tok velikega 
turbo=generatorja v enakosmerni tok. Po« 
vprašali smo po vzroku nezgode mestno 
elektrarno, ki nam je odgovorila, da v ge-
neratorjih ni bi lo napake in da še niso od ' 
krili pravega defekta, ki je najbrže v ka» 
kem kablu. Napako so po izjavi iz mestna 
elektrarne odstranili le začasno in bodo i:.« 
ženjerj i šele z jutra j ugotovili točen vzrok 
l jubl janske egiptske teme. 

Hmeljski trg 
žatec, 4. novembra h. Tendenca mirna, 

položaj n a t rgu neizpremenjen, cene nt-
izpremenjene 350—600 Kč . 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

nestalno slabo vreme in nizka temperatura 

bosta trajala še dalje. Situacija včerajšnje-

ga dne: zelo močna barometerska depre-

sija prehaja preko kontinenta in povzroča 

povsod slabo vreme. V naših predelih Je 

padel pritisk tudi v južnih krajih in povzro-

čil povsod hladnejše vreme. Pr i t isk je pa-

del za 1 do 12 mm, temperatura pa za 2 
do 10 stopinj. Nebo je bilo včeraj deloma 

vedro samo v zapadni Hrvatski, drugo pa 

popolnoma oblačno. Morje je bilo nemirno 

aii celo zelo razburjeno. 

Dunajska vremenska napoved ta sredo: 

Tekom srede se bo pričelo vreme izboljšati. 

BITUMINOZNA 
strešna lepenka 

I 

strešna lepenka 

BITUMEN SMOLA 

LESNI CEMENT 

KARBOLINEUM 
dobavlja 345 

Jos. E. PUH. Ljubl jana 
Gradaška ul. 22 Telefon 2512 
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N a š i k r a j i i n l j u d j e 
Poslovilna večerja konzula 

dr. Resla 
Intimna  manifestacija  jugoslov.fčeškoslcva* 

ške  vzajemnosti 
V ponedeljek. 3. t m. je priredila Jugo« 

6lovensko«češkoslovaška liga v Ljubljani 
poslovilno večerjo svojemu uglednemu od« 
borniku, g. konzulu dr. Františku Reslu. Ve» 
čer j a se je vršila v salonu restavracijo 
»Zvezda«, ki je bil v ta namen okusno 
okrašen. Tej prisrčni počastitvi odhajajoče« 
ga predstavitelja češkoslovaške republike 
v našem me^tu je dala posebno slavnostno 
obeležje udeležba odličnih zastopnikov ob-
lasti in korporacij, ki so se hotele ob tej 
priliki posloviti od priljubljenega g. konzu« 
la. Poleg celotnega odbora Jugoslovensko« 
češkoslovaške lige s predsednikom g. dr. 
Kramerjem na čelu so se udeležili poslovi.« 
ne večerje gg. vršilec dolžnosti bana dr. O t« 
mar Pirkmajev, knezoškof dr. Gr. Rožman, 
župan dr. Dinko Puc s podžupanom Evg 
Jarcem, direktor drž. železnic dr. J. Borko, 
dvorna dama Franja Tavčarjeva, ga 4r 
Kramerjeva, prorektor dr. Metod Dolenc, 
upravnik Narodnega gledališča in predscd« 
nik Pen«kluba Oton Župančič, podstarosta 
Sokola Jugoslavije E. Gangl. novi konzul 
inž. Sevčik s podkonzulom Cihelko, sta« 
rosta Sokolske župe Ljubljanske dr. 
Pippenbacher, zastopnik Zveze jugosl. 
pevskih društev dr. Švigelj. poslovodect 
podpredsednik odvetniške zbornice dr. Jan« 
ko Žirovnik, predsednik Slov. planinskega 
društva dr. F. Tominšek, predsednik Zve« 
ze kulturnih društev direktor Jug, predsed« 
nik Glasbene Matice dr. VI. Ravnihar, za. 
stopnik Rdečega križa dr. Fettich, starosta 
ljubljanskega Sokola Bogumil Kajzelj, sta« 
rosta Sokola I. inž. Bevc. zastopnika Ja» 
dranske straže ga. Tilda dr. Zbašnikova in 
kapetan bojnega broda Jeločnik, zastopnik 
Pevskega zbora slov. učiteljev Srečko Ku« 
mar in J. Župančič, prof. dr. Burian z go-
spo soprogo itd. 

Večerja, ki jo je z izrednim okusom aran« 
žiral odbornik lige restavrater Krapež, je 
potekla zelo animirano in je ponovno do« 
kazala, koliko simpatij in iskrenega prizna« 
nja si je pridobil g. konzul dr. Resi v času 
svojega delovanja med nami. Poleg intimne 
počastitve njegove osebe je bil ve3 večer v 
znamenju najprisrčnejših simpatij do Če« 
škoslovaške ter je zopet prepričevalno po« 
kazal, da si ideje Jugoslov.« češkoslov. lige 
pridobivajo čedalje več tal. 

Vrsto napitnic je otvoril predsednik Ju* 
goslov.ečeškoslov lige g. dr. Kramer, ki je 
fungiral kot domačin tega slavja. V svojem 
vznešenem govoru je orisal zasluge, ki si 
j ih je pridobil g. konzul dr. Resi v času 
svojega delovanja v Ljubljani, poudarjajoč 
zlasti njegovo energijo in požrtvovalnost, 
ki jo je vzorno uveljavil tudi za intencije 
JČ«lige kot odbornik in kot trdna opora 
vseh lig v naši ožj i domovini. O b dolgotraj« 
nem navdušenem aplavzu navzočih je nato 
izročil g. konzulu spominsko darilo ljub« 
ljanske lige: krasno sliko »Ljubljana v .e« 
seni«, delo odbornika lige, profesorja g. 
Ivana Vavpotiča in bibliofilsko vezani Al« 
bum slovenskih krajev s posvetilom in pod' 

pisi vseh odbornikov. Album je umetniško 
delo Delniške tiskarne. Temu trenutku je 
dala svečan značaj še godba, ki je into« 
nirala češkoslovaško himno. Nadal je so go» 
vorili vršilec dolžnosti bana Dravske bano« 
vine g. dr. Pirkmajer, ki je izrazil prizna« 
nje in zahvalo naših oblasti in napil obema 
državama in njih vladarjema; župan mesta 
Ljubljane g. dr. Puc, ki je poudarjal, koliko 
iskrene ljubezni do nas je pokazal poslav« 
ljajoči se konzul pri svojem službenem de« 
lu in mu je zagotovil hvaležnost Ljubljano. 
V zanosnem pesniškem govoru je prvi pod« 
starosta Sokola Jugoslavije g. E. Gangl po 
veličeval češko Sokolstvo in posebej še So« 
kola dr. Resla. Prorektor g. dr. M. Dolenc 
je v imenu univerze pozdravil v njem kn« 
tičnega realista. Upravnik Narodnega g!e» 
dališča g. Oton Zupančič se je z izbranimi 
besedami poslovil za gledališče in za slo« 
venske pisatelje, poveličujoč kulturne vezi 
s Čehoslovaki, g. dr. A . Švigelj se je zahva-
lil g. dr. Reslu za Jugoslovenski pevački sa« 
vez, predsednik Glasbene matice g. dr. v l̂. 
Ravnihar za Glasbeno Matico, dirigent g. 
Srečko Kumar za Učiteljski pevski zbor, 
predsednik SPD g. dr. Fran Tominšek pa j* 
proslavljal zasluge Čehov za razvoj sloven-
skega planinstva. Govorili so še: starosta 
Ljubljanske Sokolske župe g. dr. Pippen« 
bacher, delegat Jadranske straže kapetan 
bojnega broda g. Jeločnik, gen. direktor g. 
Hanuš Krofta v imenu gospodarskih kro» 
gov, g. Kajzelj v imenu Ljubljanskega So« 
kola. 

Vsem govornikom se je kratko in pri« 
srčno zahvalil g. konzul dr. Resi in priporo* 
čil svojega naslednika g. inž. Ševčika, ki se 
je tudi oglasil k besedi. Bil je prisrčno po« 
zdravljen. S kratko rekapitulacijo je doma-
čin večerje g. dr. Kramer zaključil nje ofi» 
cielni del. 

G . konzul dr. Resi je ostal dolgo med 
odborniki JČ lige in se s trdno vero v bo« 
doče uspehe skupnega dela poslovil od vsa« 
kega posebej. Ljubljana je tudi to pot po« 
kazala njegovemu narodu in njemu vsa 
svoja bratska čuvstva. 

Danes v sredo z opoldanskim brzovlakom 
se g. konzul dr. Resi odpelje na svoje aovo 
službeno mesto kot šef odseka v zunanjem 
ministrstvu v Pragi. 

Ljubljančani v egiptski 
temi 

L j u b l j a n a , 4. novembra 
Bilo je po prvem, bilo je celo po 

prazniku vernih duš, mošt je premagal 
marsikoga, pa ni čuda, da je naposled 
omagala tudi ljubljanska elektrika. 
Nocoj okrog 17.30 so začele pešati 
električne žarnice. Po pisarnah, ka-
varnah, gostilnah in stanovanjih so 
bledele kakor na smrt obsojene dušice. 
Sledil je kratek lucidni interval (ka-
kor pri vsaki prismodariji), in takoj 
nato je ljubljanska elektrika propisno 
zadremala in zaspala. Ljubljančani 
smo se znašli v egiptski temi. Poudar-
jamo: Ljubljančani, ne pa Ljubljana, 

kajti ljubljanske ulice so bile raz-
svetljene s plinovkami, ki so po dol-
gih, dolgih letih zopet enkrat bahavo 
pokazale svojo veljavo. Vsa stanova-
nja so bila v gosti temi in marsikod &e 
je ugotovilo prečudno dejstvo, da te-
ma zbližuje človeška bitja. Po trgovi-
nah in gostilnah so zagorele svečke in 
preostanki tistih lojevk, ki so že opra-
vile svojo službo na pokopališču. Ljub-
ljanski tramvaj je obstal sredi ceste, 
kakor zavržen tank. Svetla luč je ble-
stela samo v Emoni, v Unionu in še v 
nekaterih oazah, kjer imajo lastno 
elektrarno, dočim je pan Klasek skle-
pal roke: »Sakrament — a to je jako 
čudno!« 

V redakciji »Jutra« so nastopili z 
ljubljansko temo presunljivi trenutki. 
Utihnilo je šklepetanje strojev, zastala 
so škrtajoča peresa in na vsa telefo-
nična povpraševanja se je glasil en 
sam tožni odgovor: »Ne čujemo, ker 
nimamo luči!« A nagajivi meter je hi-
tro porabil priliko za priganjanje ro-
kopisov . . . Sluga, ki je hitel na po-
što, je potrošil tri škatle vžigalic, pre-
den je dospel do pravega okna in dvig-
nil pošto, nato pa je namesto v redak-
cijo pomotoma zavil v operno klet, kjer 
v splošni babilonski zmešnjavi do po-
zne ure ni mogel najti svojega dežni-
ka. 

Kakor nam javljajo trgovci s čev-
lji, je ravno pri njih danes povzročila 
nenadna tema velikansko zmešnjavo. 
Vztrajno deževje in pa obilje denarja 
po prvem sta pripravila dične Ljub-
ljančanke k sklepu, da so si promptno 
danes začele izbirati nove snežke. V 
vseh trgovinah s čevlji, škornji, galo-
šami in takšno robo je vladala orav-
cata stiska nežnega spola. Toda, ko je 
zvečer nenadoma nastopila tema in so 
po trgovinah pomerjale snežke in škor-
nje prav najbolj srčkane Ljubljančan-
ke, tipkarice in druge gospodične, ki 
so pravkar dovršile službo, so se pri-
merile fatalne pomote. V naglici so 
nekatere izbrale po dvoje levih škor-
njev, dočim so se druga morale seve-
da zadovoljiti z desnim parom. 

Nad vse fletni prizori, ki se pa. žal, 
niso dali opažati, so se dogajali tudi 
v kinematografih. Izprva presenečeni 
po nenadnem prestanku glume na be-
lem platnu so se gledalci hitro uživeli 
v nenavadno dolgo pavzo, ki je neka-
terim tako prijala, da so obsedeli v 
bioskopu še cele tri četrt ure po nedo-
končani predstavi. V ostalem pa je 
glavno, da to blagajn nikakor ni pri-
zadelo. Tem bolj bridko so v nekaterih 
kavarnah in gostilnah pogledali skozi 
prste gospodje glavni natakarji, ko so 
po prižigu sveče morali z žalostjo ugo-
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toviti, da so nekateri gostje urnih krač 
pobegnili iz teme — na svetlo ulico . . . 

Ko je poteklo dobre pol ure egipt-
ske teme, v kateri so se ravno najbolj 
iskro začeli kresati ljubljanski dovtipi, 
je točno pet minut pred pol 19. začelo 
zopet blesteti v žarnicah in se je ljub-
ljanska elektrika počasi dramila k no-
vemu življenju. Bilo pa je ves večer 
še mnogo ugibanja, ali je tema bila res 
posledica defekta, ali morda preizkuš-
nja za primer aeroplanskih napadov 
krutega sovražnika, ali pa namerava-
ni prihranek ljubljanske občine v zna-
menju dneva štednje, ki je potekel 80. 
oktobra in se ga v Ljubljani ni izpla-
čalo praznovati — pred prvim . . . Če 
je tako, tedaj je ljubljanska elektrarna 
vsekakor podala občanom svetal — 
pardon: teman zgled, kako je treba 
štediti . . . 

Kronika blejskih nesreč 
Bled, 4. novembra. 

V teku enega meseca beležii blejska kro« 
nika sedem raznih nesreč, med nj imi tri 
smrtne. 

Prva smrtna nesreča se je pripetila 27. 
septembra okrog 22. zvečer. 25 letni dela« 
vec Franc Fliser, doma iz Poznancev pri 
Murski Soboti, je z drugimi tovariši na« 
ložil vagonček gramoza, katerega so po 
tračnicah peljali skozi predor pod Kazinom 
k jezeru. Fliser se je uprl na ročico, ho« 
teč voziček prevrniti, a takrat je udarila 
stranica posode, v kateri je bil gramoz, na 
ročico in vrgla Fliserja v velikem loku v 
jezero. Ker ni znal plavati, je utonil pred 
očmi svojih tovarišev. Pokopali so ga na 
blejskem pokopališču ob številni udeležbi 
delavcev, ki so mu poklonili v zadnje slo« 
vo krasen 'venec. 

Teden pozneje se je pripetila druga ne« 
sreča. Kjer kopljejo temelj za podaljšek 
Parkhotela, je nekega delavca pri kopanju 
gramoza zasulo. Tovariši so mu priskočili 
na pomoč in ga odkopali. Ponesrečenec je 
imel zlomljeno nogo. Na odredbo tukaj« 
šnjega okrožnega zdravnika, ki mu je nudil 
prvo pomoč, so ga odpremili v l jubljansko 
bolnico. 

Isti dan se je ponesrečila 84 letna Kup« 
čeva mati z Bleda. Hotela je sesti na ne« 
ko klop, da bi se nekoliko odpočila, a ji 
je spodletelo ter je treščila z glavo v rob 
hiše. Ponesrečenko so nato odpeljali z av« 
tomobilom domov. 

Četrta nesreča se je zopet pripetila 10. 
oktobra v že omenjenem predoru pod Ka« 
zinom. 20 letni delavec Anton Pogačnik iz 
Spodnjega Grabna pri Gorjah se je hotel 
v predoru izogniti vagon čku. Ker je pro« 
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Premijera »Gospe ministrice« 
v Ljubljani 

Br. Nušič je v srbskem slovstvu brez 
dvoma izrazita osebnost. Njegove komedije 
niso nikoli dolgočasne, odersko pa vselej 
efektno uprizorljive. Ce pomislimo, kako 
malo ima svetovna literatura prvovrstnih 
komedij, in koliko plitvih stvari preplavlja 
svet, potem lahko priznamo Nuši^s dostoj-
no mesto med komediografi. Nušičeve ko-
medije niso literarne, temveč vsebujejo vse-
lej neko življensko resničnost. — Njegov 
svet je srbsko meščanstvo v drugi polovici 
devetnajstega stoletja. Ta plast družbe se je 
povzpela do najvišjih upravnih in zakono-
dajnih mest, sprejela je zunanjo civilizacijo, 
toda duševna kultura je še nebogljena. Ma-
lomeščanstvo, ki ga srečujemo povsodi. Nu-
šič odkriva smešnosti te družbe, krohota 
6e nad primitivnostjo, s katero opravljajo 
državne posle, nad njihovo priučeno civili-
zacijo, nad njihovimi ozkosrčnimi nazori, In 
prizadevanjem, da bi bili nekaj, kar niso. 
Toda Nušič te ljudi ljubi in želi, da bi se le 
smejali nad sabo, ne pa jokali nad svojo 
tragikomedijo. Čeprav mu je dovtip večkrat 
žgoč in oster, je vendar v srcu tako odpust-
ljiv, da ne poniža človeka do absolutne 
smešnosti, komedija se lahko nadaljuje, ka-
dar se hoče. — Nušič se je učil pri Gogolju. 
Njegov realizem, tipi in scene so gogoljske, 
toda genijalnega Rusa ni dosegel. Gogoljev 
humor raste iz človeka, je grozen in pre-
tresljiv, razmere izgubljajo časovnost ter 
postajajo vsesplošne. Nušič je ves zasidran 
j lokalizmu. y njegovih komedijah je vse 

vidno in otipljivo, dočim je v vsaki Gogo-
ljevi komediji nekaj zagonetnega, pa bodisi, 
da je še tako priprosta in jasna. In prav to 
neizrekljivo, zagonetno je umetniško. 

Nušid sicer gradi iz človeka in njegove 
človečnosti; le-ta je vendar tako utesnjena 
od razmer in lokalnih prilik, da je izven 
domačije težje razumljiva. Izrazita domač-
nost njegovih tipov in pomanjkanje nekega 
občečloveškega ozadja povzroča, da ne mo-
rejo biti te osebe drugje tako plastične kot 
v domači zemlji. Tudi najboljši prevod ne 
doseže kolorita, ki ga ima domača govori-
ca. Srbska gledališka zgodovina bo morala 
priznati Nušiču velike zasluge. V svojih ko-
medijah je ustvaril toliko raznolikih tipov, 
da ne bo srbski igralec nikdar v zadregi 
zavoljo tradicijonalnosti. Še v rodovih se bo 
omenjalo, kako je ta ali oni igralec kreiral 
posamezne Nušičeve tipe. Nušid je ustvaril 
podlago za razvoj narodnega gledališča. 

»Gospa ministrica« ni njegovo najboljše 
delo, a bo gotovo še dolgo polnilo gledali-
šča, ker kritizira zadeve, ki "jih ljudje tako 
radi slišijo. Mogoče še ni Nušič v nobeni 
komediji tako brezobzirno in drastično raz-
galil zakulisnosti aaše polpretekle visoke 
politike. 

Živka je do jedra poštena in primitivna 
žena meščanskega stanu. Ko ji postane mož 
minister, se njena oblastnost razpase, kar 
tako po naravi. Lastna oseba ji je merilo 
za presojanje državnih poslcv in moževega 
postopanja. Z ministrskimi ukazi rešuje po-
rodične in osebne zadeve, kakor je bil tako 
običaj do nedavnih dni. Živka si najame 
ljubimca, ker je potreben za občevanje v 
višji družbi; plačuje ga državna blagajna, 
ne le za njo, ampak za vse prejšnje in po-
znejše ministrice. »Država, to sem jaz,« bi 
lahko vzkliknila z Ludovikom XIV. , razlika 
je pač le v tem, da je Zivkmo obzorje pre-
cej primitivno. Njeno početje povzroči po 
naključju javen škandal, in mož mora po-
dati ostavko. Živka je zrušena, toda kaj 

kmalu si opomore. Vera v lastno usodo ji Je 
nezlomljiva. 

Zgradba komedije je šibka, toda spretno 
maskirana. Živkin značaj je sicer precej 
jasno izražen, docela neosnovana pa je na-
mera z razporoko. Kako nasilno so ustvar-
jene spletke med njo in služkinjo! V prej-
šnjih Nušičevih komedijah ni takih nedo-
slednosti. Da bi jih gledalec ne opazil. Je 
Nušič prepletel delo z efektivnimi domisle-
ki ir. s kritiko politike, kar vsi radi poslu-
šamo. V komediji se glasno zabavlja na vse, 
o čemer smo prej le tiho godrnjali. Kako 
se razvnema publika, ko prihiti mali Raka 
z novico, da ga je dečad na Terazijah opso-
vala z »ministrsko svinjo«. Naposled se pri-
čnemo smejati samim sebi. Na odru lomi 
igralce, spodaj pa publiko smeh, ko kritizi-
ra Nušič razmere, ki so nam včasih ljube 
in prijetne, n. pr. >V časopisih se nikoli ne 
piše resnice,« itd. 

Lipab je režiral v smislu komedije. Izra-
zito je oblikoval značaje, čeprav jim je 
krepko nametal domače prsti. Pazljivo je 
koncentriral pozornost na efektne izreke m 
trenutne situacije, ni se ustrašil nobenega 
pretiravanja, da je dosegel, kar je hotel: 
vsesplošen smeh in zabavo. V tej bučni za-
bavi pa je zanemaril več dobrih in subtilnih 
mest komedije. Ga. Juvanova je razvijala v 
igri očarljivo dinamiko, za kar je žela ži-
vahno priznanje. Prav tako se je tudi osta-
lim igralcem posrečilo ustvariti izrazite ti-
pe, tako, da ni nihče motil harmonije. Vid-
nejši so bili Kukčeva, M. Danilova, Železnik 
in Kralj. Zal mi je za Čedo in Pera Kalenl-
ča, ki jih baje srbsko gledališče uvršča med 
najsijajnejše podobe v Nušičevih komedijah. 
Pri nas sta bila medla. 

Uverjen sem, da pojde o »ministrici« glas 
po dežel i — 

Koncert baritonista Puglja 
v Ljubljani 

V ponedeljek je priredil v dvorani Fil« 
harmonične družbe v Ljubljani bivši član 
naše opere, baritonist Mirko Pugelj kon« 
cert sodobnih francoskih samospevov. G. 

Pugelj, ki je ljubljanski publiki že precej 
znan, nas je prijetno iznenadil s fino gla« 
sovno tehniko, ki mu dovoljuje interpre« 
tiranje vsake pesmi v smislu skladatelje« 
vih zahtev. Glas mu zveni mehko, izena« 
ceno in brez napora. Kot interpret moder« 
nih, nežnih odtenkov zahtevajočih pesmi 
francoske literature se je lepo uveljavil; 
poleg tega mu gre tudi zasluga, da je kot 
prvi domači pevec posvetil ves večer pri 
nas skoro neznani glasbeni literaturi fran« 
ooskega naroda. 

Spored je bil vzlic nacionalni enotnosti 
skladateljev vendar kar moči pester m go« 
tovo eden najzanimivejših sporedov, kar 
smo jih zadnja leta čuli peti v Ljubljani. 
Zal, da je pri nas francoska pesem po kri« 
vi t i vse premalo znana; lahko bi v veliki 
meri nadomestili tu običajno izvajane sa« 
mospeve drugih narodov in izpolnila veliko 
vrzel. Seveda je francoska pesem tako sub« 
tilna in tako zvezana z melodijo besedila, 
da je ne gre prevajati v slovenščino — pri 
tem izgubi vsaj polovico svojega čara. 
Vendar pa za današnji rod in usmeritev 
menda ne bo več težko, uživati francosko 
poezijo v izvirniku — vsaj želeti bi bilo. 
Tem bolj me je presnetila odsotnost mno« 
gih odličnih predstavnikov francosko«ju« 
goslovenskega prijateljstva (z obeh strani), 
ki so sicer polnoštevilno zastopani p n zu« 
nanjih manifestacijah zveze. Pri notranji 
prireditvi pa, ki ima namen seznanjati nas 
narod s kulturo velikega prijatelja ne iz« 
rabijo ti odličniki prilike, da bi dokumen« 
tirali svojo miselnost. Prav tako bi bilo 
pričakovati, da bo sicer mnogoštevilna 
akademska mladina z navdušenjem po« 
zdravila priliko, da sprejme vase dokumen« 
te kulturnega udejstvovanja zavezniškega 
naroda. No , in vendar je poselilo koncert 
število iskrenih ljubiteljev francoske glas« 
be, ki so se s tem večjim navdušenjem od« 
dolžili pevcu. 

Pa naj se povrnem k sporedu. Ker sta 
že oba predavatelja (lektor univerze g. 
Marcel Vev je v francoščini nakratko ori« 
sik smernice sporeda, g. Pavel Debevec p* 

dor pretesen, ga je pritisnil vagonček v 
stegno desne noge in ga občutno poško« 
doval. Tovariši so ga takoj odpeljali k do« 
mačemu zdravniku, ki mu je nudil prvo 
pomoč. 

Teden pozneje se je smrtno ponesrečil 
45 letni delavec Jakob Torkar iz Koritnega 
pri Bledu, zaposlen pri zgradbi Grand«ho» 
tela Toplice. Usodni dan je peljal samokol« 
nico, napolnjeno z gramozom po mokri 
deski v jezero. Naenkrat mu je spodrsnilo 
in je padel v spodaj izkopan jarek. Z a 
nj im je padla z gramozom napolnjena sa« 
mokolnica ter ga udarila v trebuh in v 
spodnji del telesa. Po zdravniškem pregle* 
du so ga odpremili domov, kjer je po groz* 
nih tridnevnih mukah podlegel poškod« 
bam. 

Pri gradnji hotela Toplice se je 21. ok« 
tobra pri zabijanju pilotov ponesrečil ne» 
ki delavec, katerega je 110 kg težak oven 
udaril na palec desne noge in ga zmečkal. 

O smrtni nesreči, ko je 24. oktobra po« 
kopal mladeniča Janeza Pibra z drvmi ob« 
ložen voz, smo že poročali. 

Primorske novice 
V Zagonu pri Postojni je umrl pose-

stnik. Jernej črnač, ki si je pridobil s prid-
nostjo in vestnostjo lepo obsežno kmetijo. 
Dosegel je starost 72 let. 

Iz Buenos Airesa piše izseljenec: Zem-
lja je res velika in bi redila lahko še na 
tisoče kmetov. Toda vse je v rokah boga-
tih bankirjev, ki jo prodajajo z velikimi 
dobički. Naš človek, ki je navadno dela-
vec, ne more kupiti zemljiških obveznic, 
katere je treba plačati tekom enega leta. 
Delavci imajo posla večinoma le 6 mesecev 
na leto. Na dan zaslužijo 3 do 5 pesov. 
Dnevno porabijo po 2 do 3 pese. Rokodel-
ci dobivajo 5 do 8 pesov dnevno. Pa je 
preveč štrajkov. Tovarniški delavec mora 
prav garati za 4 pese na dan. Plače za 
obilen trud so strašno nizke. Življenje je 
drago. Pri »revoluciji« je zmagala ljudska 
volja nad mogočnjaki. Morda bo odslej 
kaj bolje. 

Pri astmi in boleznih srca, prsi in 
p l juč , škrofuloz i i n rah i t isu , povečan ju 
ščitne žleze in pos tanku golše j e uravna-
va de lovan ja črevesja z uporabo na ravne 
»Franz Josefove« grenčice velike važno-
sti. K l i n ik i svetovnega slovesa so opaža-
li pr i je t ičn ih , da v začetku bolezni pora-
ja joče se zapeke ponehava jo s pomoč j o 
»Franz Josefove« vode, ne da bi se poja-
vi le driske, k i se j i h vsak boln ik bo jL 
»Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh 
lekarnah , droger i jah in špeceri jskih trgo-
v inah . 

je podal slovenski prevod vsebine pesmi 
in kratke biografične podatke), predstavi« 
la občinstvu skladatelje, mislim, da se lah« 
ko omejim na označbo najznačilnejših 
skladb sporeda. V tem smislu bosta goto« 
vo odnesla prvenstvo Poulenc in Milhaud, 
katerih konsekventna in morda tudi ne« 
koliko brezobzirna koncepcija nikdar ne 
zgreši uspeha. Medtem ko je prvi vseskozi 
lirik, primitivist, a rafiniran primitivist, je 
drugi bolj močan, korenitejši. Poleg teh 
ne gre prezreti Ropartzevega cikla štirih 
Heinejevih pesmi ter Despasjeve zbirke 
arabskih poezij. Vse skladbe sporeda pa od« 
likuje že tolikokrat omenjena, a žal še pre« 
malo poudarjena finesa izraza, ki odlikuje 
francosko glasbo v toliki meri pred vsemi 
ostalimi, da ji pritiče docela ločeno estet« 
sko posmatranje. Za to je tudi vsakomur 
v početku man j dostopna in navidez man j 
efektna: pevcu ne nudi nobene prilike, da 
se glasovno izkaže z jakostjo in je vobče 
zastrta, diskretna. Nekateri menijo, da je 
to pomanjkanje notranje moči in znak sla« 
bosti. Mislim pa, da temu ni tako. Franco« 
ska glasba more gledati na toliko tradi* 
cijo in šolanje francoskega glasbenika je 
tako strogo, da bi prej mislil, da je n j ih 
diskretna prefinjenost izraz posebne m i * 
či, ki pa se ne ponaša in ne širokousti. Iti 

v tem oziru prednjači ta glasba vsem osta« 
lim. Stilistično so vse te skladbe dovršene, 
poslužujejo se v harmonskem, ritmičnem 
in kontrapunktičnem oziru povsem svoje* 
vrstnih potov, eksperimentatorji pa (ko* 
n. pr. Schonberg) na takih tleh nimajo bo« 
dočnosti. Kakor tudi v drugih umetnostnih 
panogah, prevladuje v francoski olasbi 
okus in je to skoro edino merilo, s kate« 
rim more razpolagati poslušalec koncerta 
te vrste. S tega vidika je tudi presojati 
učinek te glasbe. . 

G. Puglju moramo le čestitati, da se je 
polotil težke naloge, seznaniti nas s fran« 
coskrmi samospevi. Publika ga je tudi bur« 
no aklamirala. Pri klaviTju ga je, odlično 
kakor vselej, spremljal konservatonst M. 
Lipovšek. L. M. S. 
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Naši damski piasci ter 
« a gospode u ž i v a j o i z reden slove* 
B L A G O i n D E L O P R V O V R S T N O 

mam  c e n e n i z k e : b b 

DRAGO GORUP & Co., Miklošičeva 14. 

© o m a e e 
* Izpremembt v državni službi. Po služ-

beni potrebi so premeščeni, kakor smo že 

o kratko in nepopolno poročali v včerajš-

B ; brzojavki: gozdarski svetnik in refe-

ic;;t Viktor Novak od okrajnega načchtva 

T Ljubljani k banski upravi v Ljubljani; 

pjdgozdar pri okrajnem načelstvu v Ko-

č?/ ju Rafae! Burnik h okrajnemu načel-

j t n v Litiji; podgozdar Robert Premer-

s r -in pri okrajnem načelstvu v Brežicah h 

c \rajnemu nače'stvu v Radečah; podgoz-

d ir pri okrajnem načelstvu v Litiji Hubert 

Zuljan pa h okrajnemu načelstvu v Ko-

čevju. 

* Diplomski izpit na filozofski fakulteti 
v LJubljani so naredili v oktobrskem ter-

r i.nu ti-le kandidati e in kandidatke: Bin-

t t r Bogdan (narodna m obča zgodovina), 

Dobrovoljc Franc (francoščina in primer-

j ana književnost), Ečimovič Anka (srbsko-

fc"/atska književnost in jezik), Fabian Vik-

tor (botanika in zoologija), HirschI Ivo. 

(francoščina in primerjalna književnost), 

Ilešič Svetozar (geografija in obča zgodo-

vina), Kocbek Edvard (francoščina in pri-

merjalna književnost), Kozina Elizabeta 

(teoretična in uporabna matematika), Mo-

der Anton (zoologija in botanika), Paulinič 

Arnold (nemščina in primerjalna književ-

nost), Peran Marija (francoščina in pri-

merjalna romanska gramatika), Vraber 

Maks (zoologija in botanika). 

* Diplomski izpit za inženjerje kemije 
so te dni napravili na l jubl janski univerzi 
tehniki Mirko Bajec iz  Vodmata, Nada 
Dolarjeva iz Maribora in Dušan Teodoro-
Vič iz Sremskih Karlovcev. Čestitamo! 

* Diplomiral je z odliko g. Božo H a m 

te Ljubljane na konzularni akademiji na 

Dunaju. Čestitamo! 

* Zdravniška vest. Šefzdravnik zdravi-

lišča na Golniku g. dr. Robert N e u b a u-

e r je nastopil daljši studijski dopust Za 

časa njegove odsotnosti ga bo nadomesto-

yal asistent zavoda g. dr. Franjo Radšei. 

* Prvi razglas o praškem vsesokolskem 
i letu bo v praškem radiu danes od pol 18. 

do 18. zvečer m bo spregovoril podstaro-

5ta COS br. F. Mašek namesto obolelega 

podpredsednika Zletnega odbora br. dr. 

fielerja o temi: Začenjamo! Opozarjamo 

naše Sokole na ta razglas, ki bo vseboval 

poročilo o vseh dosedanjih pripravah za 

.vsesokolski zlet v P rag i V soboto, 8. no-

vembra ob istem času pa bo govoril taj-

r ik zletnega odbora br. Švarc o razdeli-

tvi zletnih del. 

* Hišni posestniki, ki niso vložili pri]av 
dohodkov od zgradb za leto 1931. v okto-
bru, se opozarjajo, da jih vlože vsaj do 

15. t m. ter obenem v prijavi sami opra-

vičijo zamudo, da se izognejo s tem pred-

pisu kazni po čl. 137 zakona o neposred-

nih davkih. 

* Berlinska revija »Budučnost« zabra-
njena. Z odlokom ministra za notranje za-

H n r a i ^ a H a B B a i 

Samo še danes! Samo še danes! 

IT A RINA 
v f i lmu 

>ER0TIK0N< 
Vsi sedeži pr i vseh predstavah po 

4 Din . 

Predstave ob 4., pol 8. in 9. zvečer. 

Tel. 2730. K I N O D V O R . 

KINO IDEAL 
Na splošno željo še danes nepreklicno 
zadnjikrat ob 4., '/2 6., </28. in 9. zvečer. 

Božanska 

G R E T A 6 A R B O 
in njen simpatični partner Nils As-
ther v prekrasnem f i lmu ljubezni in 

strasti 

n e 
d u š e 

Greta Garbo kot ma t i ! Prekrasno! 
Zadnja pril ika, da si ogledate to ne-

pozabno fi lmsko veledelo! 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Uublianl 

dne 4. novembra 1930. 

Številke za označbo tra ja pomenijo: 
1. čas opazovanja, 2. stanje barometra. 
3. temperaturo, 4. relativno vlago v 
5. smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7. vrsta padavin. S. padavine v mm. 
Ljubl jana: 7. 746.8, 6.6, 92, E2 , 10, dež, 
5.4. Maribor: 7. 747.0, 4, 95, mirno, 10, —, 
—. Mostar: 7. 749.9, 11, 85, mirno, 10, dež, 
30.0. Zagreb: 7. 747.6, 8, 94, N 2, 2, dež, 3.0. 
Beograd: 7. 747.5, 12, 92, W 2 , 10, dež, 7.0. 
Sarajevo: 7. 750 0, 6, 94, mirno, 10, dež, 
13.0. Skopi je: 7. 751.8, 12, 95, N W 4 , 10, 
dež, 3.0. Kumbor: 7. 754.9, 14, 93, W 4 , 10. 
Split: 7. 748.9, 11, 86, E 4, 8, dež, 12.0. Rab: 
7. 746.2, 14, 85, SE 12, 10, dež, r4.0. Vis: 
747.7, 9, 92, SW8 , 10, dež, 100. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 
i0.4. najnižja 5.8, v Mariboru 3, v Mosta« 
ru 11, v Zagrebu 7, v Beogradu 11, v Sa< 
rajevu 6, v Skoplju 2. 

deve je v naši državi zabranien uvoz ln 

razpečavaiije revije »Budučnost«, ki v ju-

gosicvenskem in nemškem jeziku izhaja 

v Berlinu ter piše proti pravnemu redu v 

naši državi. 

* Dom dijakov geometrske šole. V Beo-

gradu je bil preteklo nedeljo na svečan 

način otvorien Dom geometrske šole. Bla-

goslovljenje šole je izvršil episkop Josir. 

Slavnosti so se udeležili delegat Njeg. Ve-

ličanstva kralja ter zastopniki ministrstva 

trgovine, šolske direkcije in katastra. 

* Občni zbor Zveze slovenskih vojakov 
v Ljubljani ne bo letos 9. t. m., ampak v 
nedeljo 14. decembra v salonu tov. Roz-

mana (Pri Jerneju, Sv. Petra cesta 95. 

Ljubljana), ob 9. zjutraj. Delegati, zaupni-

ki naši, bojevniki, vsi dobro došli! 

* Nov predsednik Jugoslovenske Mail-

ce v Splitu. Na glavni skupščini Jugoslo-

venske Matice v Splitu, ki se je te dni vr-

šila, je bil izvoljen za predsednika pesnik 

Rikard Katalinič-Jeretov, za podpredsed-

nika dr. Mihovio. za 2. podpredsednika 

pa dr. Uliks Štanger. 
* železniške legitimacije za upokojence, 

invalide »n nj ih rodbine. Vsi upokojenci in 
nj ih rodbine, katerim so bile izstavljene 
železniške legitimacije leta 1926. in j im bo 
torej potekla petletna doba ob koncu tega 
leta, se vabijo, da j ih po možnosti vrnejo 
do 30. t. m. f inančni direkciji, odseku za 
računovodstvo v Ljubl jani . Da moremo iz-
poslovati od direkcije državnih železnic 
nove železniške legitimacije, na j se proš-
n j am priložijo slika, 10 D in v gotovini in 
zadnj i knj ižn i izpisek plačilne nakaznice, 
železniške legitimacije pa, kater im ob 
koncu tega leta ne bo potekla petletna do-
ba, na j se predložijo za podaljšanje zgo-
raj omenjenemu uradu do 15. decembra 
letos. Prošnje za legitimacije, predložene 
po navedenih teminih, se bodo mogle upo-
števati šele po novem letu. V teku leta 
vložene prošnje za izstavitev novih legiti-
maci j se pa ne bodo predlagale direkciji 
državnih železnic posamezno, ampak le 
skupno in največ dvakrat mesečno. Take 
prošnje na j se torej pravočasno vlagajo, 
ne pa šele takrat , ko se legitimacije že 
rabijo. Naposled vabimo vse upokojence in 
upokojenke, da pri lagajo v bodoče vsem 
morebitnim reklamacij am, vlogam in proš-
n j am v pokojninskih zadevah tudi zadnj i 
knj ižni izpisek plačilne nakaznice al i pa 
navedejo vsaj številko likvidacijskega li-
sta, ker se na ta način omogoča hitrejše 
in lažje poslovanje. 

* Poziv dedičem in upnikom. Lekarni-

ški asistent Peter Rehaček, državljan če-

škoslovaške republike, je 23. avgusta letos 

v Ljubljani umrl. Sporočilo poslednja vu-

lie se ni našlo. Okrajno sodišče v Ljublja-

ni poziva vse dediče volilajemnike in up-

n ; * t , ki so jigoslovenbk: državljani ali v 

tuzemstvu živeč: tujci, Ja napovedo svo]e 

zah'eve do zapuščine najkasneje do 10. 

decembra 1930. 

* Gradbena delavnost na Cetinju. Na 
Cetinju se je razvila živahna gradbena de-

lavnost Razen banske palače gradi drža-

va še devet drugih poslopij, r tudi privat-

na inicijitiva je letos mnego storila. Balt-

ska palača bo prihodnje leto dograjena. 

Letos se grade mnoga uradniška stanova-

nja. Da se olajša dovoz gradbenega ma-

terijala, se popravlja žična železnica Ko-

tor—Njeguši. Ko bo dovršena banska pa-

lača, se vselijo vanjo vse banske institu-

cije, ki so sedaj raztresene po raznih kra-

jih Zsčske banovine 

* Provizorični most v Medvodah žrtev 
narasle Sore. Iz Medvod nam poročajo: 

Večdnevno deževje je povzročilo, da je 

Sora narasla za 1.60 m in že drugič podr-

la provizorični most v Medvodah Škoda 

znaša okrog 4000 Din. 

* Otrok utonil v mlaki. V vasi Bregu pri 

Cakovcu se je v ponedeljek pripetila ne-

sreča, katere žrtev je postal dveletni Mijo 

Mesarič. Otrok se je igral v domači ve-

ži, prestopil prag in pade! v mlako prud 

hišo. Ko se je mati vrnila s polja, je našla 

svojega otroka mrtvega. 

* Motociklistična nezgoda v Rogaški 
Slatini. V ponedeljek dopoldne se je pri-
petila v Rogaški Slatini precej huda ne-
sreča. I z Rogaške Slatine sta vozila proti 
Mariboru Manfred Rist, sin l jubljanskega 
restavraterja, in bivši šofer hotela »Lo-
vec« na Bledu Franc Jonke. N a spolzki 
cesti je motocikel zdrčal vstran, Rist in 
Jonke sta padla na tla. Rist s: je zlomil 
ključnico, Jonke pa nogo. Oba ponesrečen-
ca so prepeljali v l jubljansko bolnico. 

* Truplo utopljenke potegnjeno iz Save. 
Dne 1. t. m. popoldne so na desnem bregu 
Save našli v grmovju med Kresnicami in 
vasjo Poganikom ob travniku posestnika 
Valentina Jokoša neznano utopljenko, ka-
tere truplo je že razpadalo. Utopl jenka je 
utegnila biti stara 30 do 40 let; visoka je 
bila 163 cm, srednje močne postave, okro-
glega obraza. N a sebi je imela sivo krilo 
in menda tudi takšno jopico, na nogah pa 
nizke rjave čevlje in rjave nogavice. N a 
zapestju desne roke je imela štirioglato 
zapestno uro. Dokumentov niso pri njej 
našli nobenih. Ker ni bilo na truplu no-
benih znakov nasilja, so utopljenko prene-
sli v mrtvašnico v Kresnice in tudi poko-
pali na tamošnjem pokopališču. 

* »Direktor« povzročil surov pretep. V 
zadnjem času se iz raznih vinorodnih kra-

jev poroča o pretepih in pobojih, ki imajo 

svoj vzrok zlasti v konzumiranju tako 

zvanega »direktorja« alj pri nas v Slove-

niji šmarnice. Tako so preteklo nedeljo 

kmetje v Poliu pri Ozlju pili »direktorja«, 

ki jim je zmeša! pamet uko , da so se 

med seboj začeli obdelavati z noži. Pri 

tem so Valentinu Belanu razparali trebuh. 

Prepeljali so ga v karlovsko bolnico, kjer 

je nekaj ur pozneje podlegel hudi poškod-

bi. Kmet Halavanlč je ostal na mestu mr-
tev, Milan Vranič pa je bil smrtnonevar-
no poškodovan. 

* Ne sme v krčmo. Posestnik ovemu si-

nu Antonu Jazbinšku, rojenemu leta 1910. 

na Jeseniku, okraj Šmarje pri Jelšah, Je 

za dobo od 28. oktobra 1930 do 27. januar-

ja 1931 prepovedano zahajati v krčmo. 

• Obledel" obleke barva v različnih bar-
vah in pHsira tovarna Jos. Reich. 

Iz LJubljane 
u— »La Mascotte«, opereta E. Audra 

na, se vprizori v naši operi prvič v soba-

to 8. t m. Opozarjamo na to izvedbo po 

sebno iz razloga, ker vodi režijo tega ds-

la g. Bratko Kreft, ki bo uveljavil prvič 

pri nas principe moderne režije, ki jo Je 

uvedel veliki ruski reformator Tairov. In-

teresanten poizkus prinese vsekakor novih 

vrednot v naše gledališko življenje ter bo 

v tem pogledu sigurno važen dogodek. 

Muzikalni del bo vodi! g. Niko Stritof, k! 

.ie potrebam režije prilagodil glasbeno 

stran. Sodeloval bo naš operetni ansambel 

in ves balet, ki ima v tej režiji izredno 

veliko ulogo. 

u— Odličen gost na ljubljanski univer-
zi. Po predhodnem sporazumu z g. dr. 

Kepnerjem, profesorjem zoologije na Uni-

versity of Virg.nia, USA (Mu!ler's Scool 

of Biology) in National Research Council, 

vVashington, je prispel iz Charlottesville 

(Virginia, USA) g. dr. Čari Hiram Mac 

Connell v Ljubljano z namenom, da se z 

znanstvenim delom pod vodstvom g. dr. 

Jovana Hadžija, profesorja ljubljanske uni-

verze, izpopoln; v zoologiji. Kot gojenec 

The Board of National Research Fellow-

ship in the Biological Sciences of the Nati-

onal Research Council in Washington ima 

g. dr. Mac Connell namen, da ostane v 

zoološkem institutu ljubljanske univerze 

vsaj leto dni. Z delom j t začel že v avgu-

stu letos. Bavi se osobito z raziskavanjem 

strukture in razvoja živčnega sistema Hy-

dre. Že v tem kratkem času je naš znan-

stveni gost prišel do zanimivih rezultatov, 

tako da je mogel biti prvi njegov znan-

stveni elaborat odobren ter poslan v tisk 

(»Biological Bulletin«), 

u— Iz gledališča. Drama pripravlja kot 

prvo prihodnjo novost komedijo Alekseja 

Tolstega »Serijo A—00001« ali »Lubino 

srečko«. S to komedijo predstavi naša 

Drama občinstvu popolnoma novega so-

dobnega ruskega pisatelja, ki uživa sve-

tovni sloves. Premij era bo najbrže še v 

prvi polovici novembra. V nedeljo ob 15. 

se uprizori ljubezniva pravljična igra s 

petjem in plesom »Janezek Nosanček«. Po 

preteku 10 let bo nastopil priljubljeni te-

nor Josip Stepnovski, ki je bil dve le-

ti član opere, zopet kot gost Pel bo 

partijo Lenskega v Cajkovskega operi 

»Onjegin«. To gostovanje bo najbrže v so-

boto 15. t. m. izven abonmaja kot pred-

stava, ki gre v korist bolniškega fonda 

Udruženja gledaliških igralcev. — Grof 

Luksenburški se vprizori v nedeljo 9. t m. 

kot poslovilna predstava igralke in pevke 

gospe Vere Balatkove. Gospa, ki odhaja 

za stalno v Brno, se ob tej priliki poslovi 

od našega odra, na katerem je nastopala 

22  let. — Uprava Narodnega gledališča v 

Ljubljani prosi svoie abonente, da vpla-

čajo I"II. obrok najkasneje do 14. t m. 

Abonenti, ki še niso poravnali drugega ob-

roka, zapadlega v mesecu oktobru, se pro-

Kompletno garnituro 
kuhinjske posode 

alumini jaste ali emajl irane sive, rujave, 
modre itd., prvovrstnih kvalitet nudi v naj-
večji izberi tvrdka z železnino 14709 

STANKO F J L O R J A N Č I Č 
LJUBLJANA, Sv. Petra cesta št. 35. 

Kupujte samo 

P E N K A L A B A T E R I J E 
ker gor6 najdalje! 300 

Z o b o z d r a v n i k 

ordinira od 5. t. m. dnevno od pol 3. ure 

pop. do 6 ure; v petkih od pol 5. daiie 

Stari trg (pri Vahazorju) 
ZDRAVNIK 

DR. FR. DELAK 
ordinira od 9.—12 in od 2. 

KOKOŠČEVA UL. 2/1, 
ure 
14839 

Slavnemu občinstvu naznanjam, da 
sem s 1. N O V E M B R O M 1930 

o tvori l na Dunajski ce-
sti štev. 9 svoj lastni 

ZOBNI ATELJE 
Priporoča se 

JOŽE  KAVČIČ, 
K O N C E S I J O N I R A N I Z O B O T E H N I K 
14882 

ADVOKAT 

Dr. Mejak En/in 
JE OTVORIL SVOJO PISARNO 

v Konjicah 

sijo, da poravnajo ta obrok najkasneje do 
10. t m. 

u— Otvoritev sezone na Šentjakobskem 
odru. V soboto 8. L m. otvori Šentjakob-

ski eder svojo deseto sezono z izvrstno 

veseloigro »Križni pajek«. Dejanje samo J 

prepleteno s komičnimi situacijami, tako 

da »e bodo posetniki dobro zabavah. v 

vodilnih vlogah nastopijo Baranova, Pe 

tričeva, Bučarjeva, Gorupova, Košak, Pa-

storčič-Škerlj ter namesto obolelega La-

vr.ča g. K. Vstopnice se dobe v rgovin; 

gosp M,-!oša Karničitika na Starem Irgu. 

V redi l io , 9. t. m. se ista 'gra ponovi. Pr 

d;te» 

u— Prvovrstni komorni koncert bo v 
Ljubljani v Unionu v torek 11. t m. Ta 

dan bo koncertiral drugič v našem mestu 

eden najboljših evropskih godalnih kvarte-

tov iz Dresdena. Pred 2 letoma so prvič 

nastopili v Ljubljani, žal, pred maloštevil-

no publiko, a publika in kritika sta glasno 

priznala, da tako odličnega, umetniško do 

vršenega igranja, kakor ga je dal godalni 

kvartet iz Dresdena, že dolgo niso čuli. 

Vstopnice bodo v predprodaji v Matični 

knjigarni od petka dalje. 

u— Simfonični koncert. Prva točka spo-

reda simfoničnega koncerta, katerega bo 

dirigiral v petek 7. t. m. operni ravnatelj 

g. Mirko Polič v veliki dvorani Uniona, 

je Glazunov Violinski koncert za violin-

solo in veliki orkester. Slavni ruski skla-

datelj Glazunov smatra ta violinskj kon-

cert za eno najboljših svojih del. Solistič-

ni part je izredno težak, a prav tako iz-

redno hvaležen. Na našem koncertu ga bo 

izvajal rojak violinist g. Karel Rupel, ki 

se nam prvikrat predstavi kot solist v ve-

likem orkestralnem delu. Ce je užgal g. 

Rupel na svojem samostojnem koncertu, 

bo prav gotovo tudi na tem simfoničnem. 

Toplo priporočamo obisk prvega velike-

ga koncerta letošnje sezone. Predprodata 

vstopnic v Matični knjigarni. 

u— Prednjački zbor Ljubljanskega So-
kola sporoča svojemu naraščaju, da se od 

tekočega tedna dalje deli telovadba mo-

škega naraščaja v dva oddelka, ločena po 

starosti: I. oddelek od 15. do 18. leta v 

ponedeljkih in petkih od do 'A8. (ka-

kor doslej), II. oddelek od 12. do 15. leta 

v sredah in sobotah od 5. do 6. ure. Prva 

vadbena ura II. oddelka bo v sredo 5. t m. 

u— Znanstveno predavanje. Drevj bo 

predavala v veliki dvorani Delavske zbor-

nice dr. Mira Finkovava, specijalistka za 

ženske bolezni in porodništvo, o vplivu 

žlez ns razvoj teiesa s posebn'm ozirr.m 

na spolne žleze. Začetek točno ob 30. Po-

birali se bodo prostovoljni prispevki za 

kurjavo in razsvetljavo. Predavanje samo 

z°. ?;ens>ke. 

u— Ob 10-letnici Podpornega društva 
slepih v Ljubljani Društvo je bik) usta-

novljeno 7. novembra 1920. z namenom, 

da dviguje duševno in telesno blaginjo 

slepih in povišuje njihovo zmožnost do de-

la. Društvo dosega svoj namen z javnim 

pobiranjem prostovoljnih darov. V dobi 10 

let je izdalo slepim na podporah 145.000 

Din in na brezobrest. posojilih 180.000 Din 

Društvo se najlskreneje zahvaljuje javno-

st} za naklonjenost ter se priporoča na-

daljnjemu sočustvovanju vsej javnosti. 

u— Sokol Šiška poziva brate in sestre, 

ki se nameravajo udeležiti vsesokolskega 

zleta v Pragi leta 1932, da se javijo pri 

br. Tušarju Nandetu. Tam se dobijo vsa 

nadaljnja navodila. 

u— Sokolsko društvo IV. javlja žalostno 

vest da je umrl Ivan Remžgar star. Po-

greb se vrši danes ob 14.30. Vabimo član-

stvo, da se udeleži pogreba. Zbirališče ob 

14.15 pri dolenjskem mostu, v civilu z zna-

kom. — Odbor. 

u— Gremij trgovcev za Ljubljano In 
okolico, Zveza trgovskih gremijev za 
Dravsko banovho in trgovsko dobrodelno 
društvo »Pomoč« v Ljubljani so se prese-
lili iz dosedanjih prostorov v Beethovno-
v ulici v pa'ačo ngovskega doma, Gre-

gorčičeva ulica. Telefonska številka 2927. 

u— Najdeni načrti jeseniške carinarnice. 
Alojzij Vrhavec, hlapec pri Stavbni družbi 
v Ljubljani, je te dni našel načrte za bodo-
čo novo carinarnico na Jesenicah in jih Iz-
ročil stražniku Josipu Banku. Lastnik dobi 
načrte na policiji. 

u— še o nesreči v ŽiliPevi trgovini. Vče-
raj smo poročali o hudi nesreči v Ziličevi 
trgovini na Dunajski cesti. Nesreča se ni 
pripetila popoldne, kakor je bilo pomotoma 
poročano, temveč ob 9. zjutraj. Ponesrečeni 
ključavničarski vajenec Drago Vrančič m 
pomagal prenašati 240 kg težke železne plo-
šče, ampak se je tako nespretno sukal okoli 
na zidu prislonjene plošče, da se je ta pre-
vrnila in mu padla na nogo. Kakor nam po-
ročajo. se je fantovo stanje že nekoliko iz-
boljšalo, in je upati, da mu ne bo treba no-
ge amputirati. 

u— Dve manjši nesreči. Včeraj med 11. 

in 12. je na Dunajski cesti tik pred »Fi-

govčevo« gostilno prišel pod voz 18 letni 

sluga Viktor Vidali, zaposlen pri Vilku 

Lazniku na Gosposvetski cesti. Voz mu je 

šel čez levo nogo in mu jo zlomil. Vidali 

ie dobil tudj druge lažje poškodbe po vsem 

telesu. Reševalni avto ga je prepeljal v 

bolnico. — V Florijanski ulici je nepre-

viden kolesar podrl Emico Dobrškovo, 

hčerko bivšega trgovca, in jo nekoliko po-

škodoval. Emico so morali prepeljati v 

bolnico. 

u-r- Nasilen krojaški mojster. Dne 3. t. m. 
okrog 11. se je nahajala v Vošpernikovi ka-
varni na Starem trgu brezposelna Marija 
G., katero so nadlegovali trije gostje in za-
htevali, da gre z njimi. Marija tega ni ho-
tela in je prosila stražnika, ki je prišel ja-
vit policijsko uro, naj jo spremi domov. 
Stražnik jo je res spremil, toda vsi trije vsi-
ljivci so šli za njima in zahtevali, da gre 
Marija z njimi. Zlasti nasilen je bil kroja-
ški mojster Ivan Š., katerega je moral 
stražnik naposled aretirati. S. se je aretaciji 
upiral in se je stražnika otepal z vsemi 
močmi. Na stražnici je razbil dve šipi, pa 
so ga kljub temu ukrotili. Mož bo za svoje 
nasilje prejel primerno plačilo. 

u— čegaro je kolo? Gostilničar Jakob 
Cokan je te dni pred svojo hišo našel na-
slonjeno moško kolo, za katero se ni nihče 
zmenil. Cokan je kolo začasno shranil in 
zadevo prijavil policiji. Vse kaže. da je bi-
lo kolo. ki je znamke -•Puch< in ima tvor-
niško števiiko 317.897, najbrž ukradeno. 
Lastnik se naj javi na policiji. 

VSAK POSNETEK — 
DOBRA SLIKA 

Zato ne rabite temnice! Plošče in 
fi lme raz.vije in kopira dovršeno 

d r o g e r i j a K A X C 

L J U B L J A N A M A R I B O R 

Prve posledice 
prehlada so Kri-

pavost in kašelj. 

Te neprijetne po-

jave odstranite 

brzo s 

u— Usoda izgubljenke. V ponedeljek po-
poldne je v Kolodvorski ulici stražnik are-
tiral brezposelno natakarico Heleno V., ki 
se peča s tajno prostitucijo. Stražnik je de-
kle odvedel na polieijo. Okrog 3. zjutraj so 
začuli stražniki kričanje v zaporu. Eden iz-
med njih je šel pogledat, kaj se dogaja, in 
je našel tam Heleno z veliko zevajoeo in 
krvavečo rano na roki. Bilo je očividno. da 
si je Helena prerezala žile v zapestju. 
Stražnik jo ie za silo obvezal. Pozvan je bil 
tudi policijski zdravnik dr. Avramovič, ki 
je odredil prevoz nesrečnice v bolnico. Nje-
ne poškodbe niso hude. Policija je pri de-
kletu našla britev, s katero si je prerezala 
žile na rokah. 

u— Manjše tatvine. Delavec Jožef Menšl-
ček je bil tako nepreviden, da je pustil v 
ponedeljek svoj suknjič viseti v baraki 
stavbišča na Aleksandrovi cesti. Ko je ho-
tel zvečer suknjič obleci, je opazil, da mu 
ga je nekdo odnesel. — Josipu Čudmi, last-
niku vrtiljaka v Tivoliju, so neznani tatovi 
odnesli okrog 150 metrov bakrene žice. — 
Trgovki Ani Lapajnetovi v Prešernovi ulici 
je neznan tat v 14 dneh odnesel okrog 10 
polliterskih steklenic brinjevca. 

u— Dva ponesrečena vloma. Nekako pred 
14 dnevi je bilo vlomljeno v Bernikovo to-
varno v Aleševčevi ulici v Šiški in so sto-
rilci odnesli za približno 1500 Din blaga. 
Najbrž isti vlomilci so poskusili svoio srečo 
tudi v noči od 2. na 3. t. m. S ponarejenim 
ključem so odprli podstrešna vrata, nato so 
pa z vlomilskim orodjem nasiloma odprli 
vrata v skladišče. Bernikovi še niso mogli 
ugotoviti, ali so vlomilci iz skladišča kaj 
odnesli. — Drug vlomilec je iste noči vlo-
mil v Zvezno tiskarno v Wolfovi ulici. Pri-
šel je z brega Ljubljanice, razbil zadaj na 
hiši okno in zlezel v poslopje. V tiskarni 
sami je razbil tudi vrata v pisarno, tam 
vse prebrskal in premetal, odnesel pa ni 
ničesar. 

u— Listnico mu je ukradel. Žičar Va-

lentin Petač je bil 3. t. m okrog 22.  v go-

stilni »Zvon« na Krakovskem nasipu. Tam 

se je seznanil z nekim moškim, ki je Pe-

tača tako po pijansko začel objemati. Pe-

tač se je vsiljivca komaj odkrižal. Ko je 

pa Petač pozneje v Mezetovi gostilni na 

Vidovaanski cesti hotel plačati polič vina, 

je opazil, da mu je izginila listnica z 80» 

Din. Začel je takoj sumiti, da mu ie list-

nico ukradel neznanec. V Kolodvorski 

ulici je Petač potem slučajno sreča! ne-

znanega možaka, ki io je pa takoi, ko ga 

je zagledal, ubral proti Tavčarjev; uliet, 

skočil čez lesen plot in brez sledu izginil. 

u— Martinov večer v korist CM družbe 

priredi v soboto 8. t m- šentpeterska po-

družnica v restavraciji glavni kolodvor 

in šentiakobsko-trnovska podružnica v 

gostilni pri Cešnovarju, a v nedeljo 9. t. 

m. šišenska podružnica v restavraciji Rei-

ninghaus. 

u— Snežni čevlji in galoši se popravlja-

jo solidno pri Jožetu Mokorelu, Mir.ie 2. 

u— Čevlji svetovnih znamk pri ANTONU 

ŠINKOVCU, Pod Trančo. 

Iz 
a— Mariborski župan g. dr. Juvan je od-

potoval včeraj popoldne v Beograd, kjer 

bo zastopal mestno občino na seji Zveze 

mest sklicano za danes. 

a— Iz gledališča. V četrtek se ponovi 

po daljšem presledku pretresljiva drama iz 

povojnega življenja »Sveti plamen«. 

a— Mariborski gledališki abonenti se 

naprošajo, da čimprej poravnajo novem-

berski obrok gledališkega abonmaja. 

a— Učiteljski upokojenci iz Maribora In 

okolice se zberejo v četrtek, 6. t m. v go-

stilni Koštomaj v Mlinski ulici k običajne-

mu družabnemu sestanku ob 15. Dolžnost 

vseh učiteljskih upokojencev ie, da se ogla-

sijo med svojimi stanovskimi tovariši vsaj 

enkrat na mesec. 
i— Denarnica s 700 Din in raznimi legiti-

macijami se je izgubila od Slovenske Bistri-
ce do Maribora. Najditelj se naproša, da 
vrne vsaj dokumente na naslov: Ernest Mi-
heljak. Sv. l l j v Slovenskih goricah. 

KOT OKUSEN 

IN OTROKE 
se skodelica koncentrirane naravne 

krepilne hrane 

OVOMA1TLBBE 

naglo pripravi in vnese v telo veliko 

hranilno vrednost, a ne obremeni že-

lodca. 

Dobiva se povsod: velika škatla 56 

Din; srednja škatla 32 D in ; ma la 

škatla 16 Din. 156 
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a— Dravsko postajališče je šlo po D r a f i 
i>ravska plovba, ki obratuje v kopalski se-
ji, ni ^ motornimi čolni po Dravi, si je zgra-
dila postajališče tudi v Melju. Po zadnjem 
deževju je to postajališče, zgrajeno :ia dveh 
nava.biih čolnih, potonilo v vodi. V pone-
deljek 3. t. m. je inž. Keršič dal mehaniku 
in dvema delavcema naročilo, naj dvignejo 
postajališče iz vode. Pri tem pa so mani-
pulirali tako nespretno, da jim je cela na-
prsna splavala po vodi in ogrožala pri iem 
baje tudi še meljski brod. 

a Nepreviden železostrugar. ^elezo-
strugar Teobald Vizjak iz Stritarjeve ulice 

je v ponedeljek pri poliranju modelnega 

r:oža za rezanje podplatov na stroju z elek-

tričnim pogonom ravnal tako neprevidno, 

da mu ie nož odletel in se mu zaseka! nad 

stopalom v levo nogo. Ker je bila rana tež-

ja ga 'e rešilni avto odpeljal v bolnico. 

a Nezgoda krovca. Pri Lubenškovi v 

Košakih so popravljali včeraj streho. 46 let-

nemu krovcu Antonu Kocbeku je zaradi 

vlage na strehi spodrsnilo in padel je na 

tla. Zlomil si je desno nogo pod kolenom 

in vrh tega Še nekaj reber. Takoj poklicani 

rešilni oddelek je ponesrečenca prepeljal v 
bolnico. „ 

a— Tatvina kolesa. Trg. potniku Francu 

Knehtlu je v ponedeljek iz veže gostilne 

Lahajner v Frankopanovi ulici bUo ukrade-

no kolo, vredno 900 Din, last trgovke Ivan-

ke Kovač. 

Iz C@lja 
e— Odvetniška  vest.  Danes je zapusti 

Celje dosedanji odvetniški koncipijent v 
tukajšnji pisarni g. dr. Antona Bozica g. 
dr Ervin Mejak, ki se je preselil v Konjice, 
kjer bo odprl lastno odvetniško pisarno 

e Doboviškova  »Radikalna  kura«  v 
cu. V nedeljo 9. t. m. ob 20^ bo vpr.zonlo 
Dramsko društvo v Žalcu v Roblekovi dvo-
rani znano in splošno priljubljeno dr Do 
boviškovo burko »Radikalna kura«. Žalcam 
^ okoličani se bodo predstave gotovo pol. 
noštevilno udeležili. . 

e>_ N urno obnovite  srečke!  Rok za ob« 
n o ^ srečk V. razreda 20. kola državne 
razredne loterije poteka danes Izjemoma 
bomo še obnavljali vsem onim, ki igrajo po« 

tom naSe podružnice, srečke do. zaključno 
petka 7. t m. zvečer. Kdor ne bi do tedal 
srečk obnovil, bo ostal brez njih in bodo 
srečke prodane drugim interesentom. 

e Smrtna  kosa.  V celjski javni bolnici 

je umrla 65*letna Terezija Brečkova, pre* 
vžitkarica iz Polane pri Jurkloštru, v mestu 
v Aškerčevi ulici pa je preminula 54>letna 
gospodinja Rozalija Puhlinova. 

e—  Suknja  se  je  našla.  Včeraj smo pero« 
čali, da je izginila v neki celjski kavarni g. 
Antonu Maverju, solastniku tvrdkc NVogg, 
črna zimska suknja. Suknja pa je bila le 
pomotoma odnesena in jo je lastnik Knalu 
nato, ko je vložil na policiji prijavo o tat« 
vini, prejel nazaj. 

e— Nevarni  nočni  napadi  na  avtomobi* 
liste.  Že ponovno se je zgodilo, da so na» 
padli neznani napadalci pod okriljem noči 
na cestah po deželi mimo vozeče avtomobi« 
liste s kamenjem ali pa tudi s koli in celo 
s strelnim orožjem. Če prileti kamen, vržen 
z veliko silo, v nasproti vozeči avtomobil, 
je šipa razbita, poleg tega pa običajno prej« 
me občutno poškodbo tudi ta ali oni izmed 
potnikov v avtu. Orožništvo, ki je o takih 
primerih divjaštva in surovosti obveščeno, 
se sicer zelo potrudi, da bi nočne napadal« 
ce izsledilo, vendar se mu to v večini pri« 
merov ne posreči. Preteklo soboto zve:er jc 
bil zopet napaden na glavni državni cesti 
med Konjicami in Vojnikom neki aytjmo» 
bilist. Šofer pa ni izgubil prisotnosti duna 
in je zavozil v gručo napadalcev, ki «e je 
urno v zadnjem trenutku razpršila. Seveda 
je letelo za avtomobilom kamenje in lesena 
krepelca, toda k sreči ga niso dosegla. 

Iz Kranja 
r— Krožek prijateljev Francije. Ker 

adaptacijska dela za novi tečaj krožka 
prijateljev Francije do danes se ne bodo 
končana, bo otvoritev francoskih tečajev 
šele 12. t. m. Vse dotlej se še sprejemajo 
prijave za posamezne tečaje (na vodjo te« 
čaiev g. prof. Nika Kureta, gimnazija, 
Kranj). Na željo udelžencev bi se dal na= 
dalievalni tečaj razdeliti na dva dela, v 
zgodnji (vsak teden enkrat od 17. do pol 
19) ter v pozni tečaj (vsak teden enkrat 
od pol 19. do 20.). Osnovni tečaj se otvo« 
ri, če bo dovolj udeležencev. Literarno=kon« 
verzacijski tečaj bi ostal neizpremenjen. 

Nad 1 mil i jardo vlog pr i 
slov. regulativnih hranil-

nicah 
Stanje hranilnih vlog pri slovenskih re-

eulativnih hranilnicah je po najnovejši sta-
tistiki ob koncu preteklega leta prekora-
« l o milijardo Din. Ta novi napredek nam 
kaže da štedljivost slovenskega naroda 
navzlic splošno znanim gospodarskim te-
žavam tudi zadnja leta ni popustila. Na-
sprotno, č im težje se Slovenci prerivamo 
skozi vedno nove gospodarske krize, ~em 
boli se razvija smisel za štednjo in skrb 
za bodočnost. Prirastek hranilnih vlog se 
je zadnja leta držal na približni predvojru 
višini, čeprav je naše gospodarsko stanje 
neprimerno slabše kakor v P o v o j n i do-
bi in čeprav je naravni prirastek vlog za-
radf kapltaliziranih obresti neprimerno 
manjši kakor pred vojno. Leta 1913. so 
znašale hranilne vloge pri regulativnih 
hranilnicah na sedanjem slovenskem ozem-
lju okrog 190 milijonov kron, kar odgo-
varja v današnji valuti okrog 2100 mili-
jonov Din, in DO ie same kapitalizirane 
obresti znašale 8.5 milijona kron letno. 
Hranilne vloge pri reg. hranilnicah so to-
rej skoro dosegle 50 % predvojnega sta-
nja. Naraščanje teh hranilnih vlog je bilo 
zadnjih 7 let naslednje (v milijonih Din; 
v oklepajih prirastki v dotičnih letih) ; 
1923 ->60 4 1927.720.4 (4- 93.8) 
1924' 350.4 ( + 89.8) 1928. 860.8 ( + 140.4) 
1925 48312 ( + 133.0) 1929 1012.0 ( + 151.2) 
1926. 624.2 ( + 141.0) . 

Enoletni prirastek vlog, ki je leta 192., 
padel na 93.8 milij. Din, se je zadnja leta 
zopet precej dvignil. Seveda pa je z dru-
ee strani naraščanje vlog tudi znak po-
manjkan ja podjetnosti in slabe rentaoil-
nosti investicij v gospodarstvu. Pripomni-
ti je še, da imamo v Sloveniji poleg tega 
za poldrugo milijardo vlog pri posojilni-

| cah in za okrog 800 milijonov vlog pri 
!i bankah. 

|Važne izpremembe v upravi 
IjTrbovelfske premogokopne 

družbe 
r Na včerajšnji seji upravnega sveta Trbe» 
f veljske premogokopne družbe je podal svo-

jo demisijo g. Adolf Minh kot predsednik 
družbe. Ker je g. Minh izjavil, da je ta njego-
va odločitev nepreklicna, je upravni svet 
vzel demisijo z vsestranskim obžalovanjem 
na znanje, se obenem zahvalil za njegovo 
neprecenljivo delo v dobrobit družbe in je 

pri tem z zadovoljstvom ugotovil, da lahko 
tudi v bodoče računa na njegovo sodelovanje 
v upravnem svetu. 

V tej seji je bil nadalje kooptiran \ 
upravni svet g. Andre  Luquet,  častni gu« 
verner Banaue de France, predsednik Crč« 
dit Mobilierfrancais in podpredsednik Bam 
que des Pays de 1' Europe Centrale, ki je 
bil obenem izvoljen  za  predsednika. 

T e ž k o č e lesne trgovine 
z Ital i jo 

Naši izvozniki lesa v Italijo se dnevno 
pritožujejo, da jim italijanski kupci pri 
prevzemu blaga na namembni postaji v 
vedio številnejših primerih ugovarjajo gle-
de kakovosti ali količine blaga in da zahte-
vajo naknadno znatne popuste ali pa stavi-
jo oc! pošiljatelju blago na razpolago. Kakor 
i® ,no 1 Z uvodnega članka v zadnji 
številki dunajskega »Holzmarkta«, imajo 
avstrijski trgovci enake težkoče. »Holz-
markte se vprašuje, ali je odpošiljateli za-
res izročen samovolji italijanskega kupca? 
Postalo je Pkoro načelo, da se že pri vsa-
kem došlem vagonu stavijo ugovori elede 
kakovosti ali količine z zahtevo po naknad-
nem popustu na ceni ali pa z odklonitvijo 
prevzema blaga. Po mnenju »Holzmarkta« 
je širjenju teh nemoralnih tendenc v trgo-
vini vzrok dejstvo, da danes manj solidnim 
elementom ni treba toliko paziti na »dober 
glas« tvrdke. saj je vedno mogoče znova do-
biti blago. Primeri, da more kupec nak-
nadno in brez kazni regulirati po svoji vo-
lji kupne cene, postajajo sčasoma vabljivi 
tudi za soiidnejše tvrdke. Dobavitelji odn. 
izvozniki se v takih primerih večinoma po-
ravnajo in so še veseli, da navzlic efektivni 
izgubi pridejo do denarja. »Holzmarktc je 
mnenja, da ta običaj le škoduje dobavite-

ljem. Več energije in odločnosti bi bilo na 
mestu. Ce dobavitelj pošlje italijanskemu 
kupcu blago glede količine in kakovosti 
točno po dogovoru odn. kupni pogodbi^ se 
mu v primeru ugovorov ni treba spuščati 
v dolgovezno korespondenco in pogajanja. 
Enkratni rekomandiran poziv za prevzem 
blaga brez ugovora naj zadostuje. Ce ta po-
ziv ostane brez uspeha, tedaj naj prodaja-
lec zadevo takoj izroči italijanskemu od-
vetniku. V severni Italiji se je že več od-
vetnikov specijaliziralo za ta posel. Ce je 
zadeva v pravilni roki, potem se spor hi-
tro uredi. Po promptnem pregledu blaga v 
navzočnosti štirih sodnih ekspertov kupec 
običajno prevzame pošiljko, videč resnost 
situacije, tako da ne pride niti do tožbe; v 
redu plača tudi dolžni znesek z nastalimi 
stroški. Izvozniki pa naj seveda s svoje 
strani pazijo, da pravilno izpolnijo kupno 
pogodbo. S tvrdkami, ki se poslužujejo ta-
kih metod, naj v bodoče prekinejo trgov-
ske zveze. Tako bodo varovali svoje inte-
rese in obenem interese lesnih izvoznikov 
sploh. 

= Konkurzi r oktobru. Po statistiki Ju-
goslov. društva za zaščito upnikov je bilo v 
oktobru v vsej državi 42 konkurzov in 23 
prisilnih poravnav, skupaj 65 insolvenc na-
sproti 67 konkurzom lani. Od početka leta 
je bilo 545 konkurzov in 122 poravnav, sku-
paj 667 insolvenc nasproti 909 lani. 

=  Izvoz  vina  potom  Vinarskih  zadrug. 
Glede na sestanek vinarskih zadrug, ki se 
je vršil v Mariboru 30. pret meseca in je 
obravnaval vprašanje izvpza našin vin v 
inozemstvo v smislu intencij Privilegirane 
izvozne d. d. v Beogradu, ki hoče posredo« 
vati izvoz samo preko vinarskih zadrug, je 
sklicala Vinarska posredovalna zadruga > 
Ormožu za 2. nov. sestanek vinogradnikov 
iz ormoško«ljutomerskih goric. Tega sestan-
ka, ki se je vršil v Ormožu, se je udeležilo 
okrog 50 vinogradnikov. Po daljši debati so 
bili sprejeti sledeči važni sklepi: V svrho 
organizacije vseh vinogradnikov ormoško« 
ljutomerskih goric se  za  16.  november  sklu 
če  zbor  vinogradnikov  po rani službi božji 
v dvorano Kletarske gostilne v Ormožu z 
naslednjim dnevnim redom: 1. Poročilo o 
izvozu naših vin v inozemstvo potom vinar« 
skih zadrug; 2. Proučitev vprašanja, kje ti-
či krivda, da je izvoz ljutomerskega vina \ 
Avstrijo navezan ua tako visoko uvozno 
carino, tako da je skoro docela oneraogo« 
čen; 3. Znižanje trošarine na vino glede 
na okolnost, da trošarina že presega cene 
našemu vinu; 4. revizija predpisov glede 
vinotočev in znižanje zemljiškega davka za 
vinograde. Vinogradniki ormoško«ljutomcr» 
skih goric, udeležite se vsi brez izjem« te» 
ga zbora vinogradnikov. Gre za vaš sta» 
novski interes in za izhod iz današnje tež« 
ke vinarske krize. 

= Uvoz premoga r tretjem četrtletju. Ro 
se je v prvem polletju t L navzlic težki 
krizi v domači premogovni industriji dvig-
nil uvoz inozemskega premoga na 296.672 
ton nasproti 258.068 in 235.814 tonam v 
odgovarjajočih razdobjih zadnjih 2 let. je 
to nezdravo naraščanje uvoza vzbudilo pre-
cej kritike v gospodarskih krogih. V tre-
tjem četrtletju je uvoz inozemskega premo-
ga nasproti rekordnemu uvozu v drugem 
četrtletju kakor tudi nasproti uvozu v lan-
skem tretjem četrtletju sicer nekoliko na-
zadoval, vendar pa je znašal še vedno 
162.238 ton nasproti 244.077 in 131.900 to-
nam v odgovarjajočih razdobjih zadnjih 
dveh let. Zdi se, da je to nazadovanje pri-
pisati le manjšemu uvozu od strani želez-
nic. ki so še v drugem četrtletju uvozile 
znatne količine inozemskega premoga. S 
tem seveda problem uvoza inozemskega 
premoga ni postal manj aktualen, kajti 
uvoz po ceneni dunavski vodni poti je šc 
vedno prav znaten in bo spričo krize v do-
mači premogovni produkciji treba misliti 
poleg carinsko-političnih ukrepov tudi na 
primerno ureditev železniških tarif na pre-
mog, kajti letošnji povečan uvoz je brez 
dvoma posledica lanskega povišanja voznt-
ne, ki je zmanjšala konkurenčno zmožnost 
domačih premogovnikov pri oddaljenejših 
konsumentih. 

= Ameriški kapital in elektrifikacija 
Vojvodine. Iz Novega Sada poročajo, da je 
znana ameriška skupina Mac Daniel odku-
pila od avtstrijske bančne skupine Rot-
schild vse delnice Novosadske električne 
d. d., in sicer za vsoto 68 milijonov Din. 
Skupina Mac Daniel je doslej že kupila 
večje število central v Vojvodini, med dru-

gim tudi centrale v Subotici in • Velikem 
Bečkereku ter v drugih manjših mestih. 
Značilno je, da je ta skupina plačala za del-
nice razmeroma prav visoko vsoto 68 mi-
lijonov Din, čeprav je znano, da ima ob-
činski odbor namen, odpovedati novosad-
ski električni d. d. pogodbo za L junij 
1935. proti pogodbeni odškodnini od 40 mi-
lijonov Din. 

= Dobave. Prometno-komercialni od-
delek direkcije državnih železnic v Ljub-
ljani sprejema do 10. t m. ponudbe glede 
dobavile ilustracijske barve in valjčne ma-
se, dobave 1000 komadov nalučnikov in 
500 komadov smerničnega mlečnega ste-
kla za kretnice; gradbeni oddelek pa do 
11. t. m. ponudbe glede dobave napisnih 

tablic. Direkcija državnega rudnika Ka-
kanj sprejema do 13. t. m. ponudbe glede 
dobave 3.000 kg mila za pranje. Dne 10. 
t m. se bo vršila pri direkciji državnih 
železni v Subotici ofertalna licitacija gle-
de dobave plošč iz azbestnega cementa. 

BORZE 
4. novembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik. Največ potrebe je bi-
lo v devizah Praga, Newyork in Berlin. 
Tečaji deviz so se v splošnem okrepili. Ta-
ko je narasla deviza Newyork od 56.35 na 
56.38 in deviza Trst od 295.35 na 295.45. 

Na zagrebškem efektnem tržišču so držav-
ni papirji ostali danes brez prometa. Vojna 
škoda se je nekoliko okrepila. Tudi v zaseb-
nih vrednotah je bil promet slab. Do za-
ključkov je prišlo v Praštedioni po 925, v 
Unionbanki po 191, _v Poljodelski po 56 in 
v Dubrovački po 235. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.74, Berlin 

13.44_J3.47 (13.455), Bruselj 7.8713, Bu-

dimpešta 9.885, Curih 1094.4 — 1097.4 

(1095.9), Dunaj 7.9585, London 273.95 do 

274.75 (274.35), Newyork 56.28 — 56.48 

(56.38), Pariz 220.62—222.62 (221.62), Pra-

ga 167—167.80 (167.40), Trst 294.45—296.45 

(295.45). 
Zagreb. Amsterdam 22.74, Dunaj 794.35 

do 797.35, Berlin 13.44-13.47, Bruselj 787.13 
Budimpešta 987-990, London 273.95 do 
274 75 Milan 294.55—296.55, Newyork ček 
56.28-56.48, Pariz 220.62-222.62, Praga 
167-167.80, Ziirich 1094.40-1097.40. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.2250, Lon-
don 25.03125, Newyork 515.40, Bruselj 
71.8250, Milan 26.9750, Madrid 57.80, Am-
sterdam 207.50, Berlin 122.77, Dunaj 72.63, 
Sofija 3.73, Praga 15.28, Varšava 57.75, Bu-
dimpešta 90.20, Bukarešta 3.06. 

Efekti. 

Ljubljana. 8% Blair 92 bi.. 7% Blair 81.50 
bi., Celjska 160 den., Ljublj. kreditna 122 
den., Praštediona 930 den.. Kreditni zavod 
170—180, Vevče 124 den., Ruše 280—300 
Split cement 400 bi. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna s>koda 
aranžma 427.5 — 429, za december 427.5 do 
428.5. investicijsko 85 — 86, agrarne 53 bi., 
8% Blair 91 - 92, 7% Blair 80 - 80.75, 7% 
Drž. hipotek, banka 80 — 80.75, 6% beglu-
ške 71 — 71.5; bančne vrednote: Prašte-
diona 925 _ 927.5, Union 191 — 193, Jugo 
79.50 den., Ljubljanska kreditna 122 den., 
Narodna 8100 bi., Srpska 188 den., Zemalj-
ska 130 — 132; industrijske vrednote: Na-
rodna šumska 25 den., Našička 1100 blago, 
Gutmann 132 — 139, Slaveks 50 — 55, Sla-
vonija 200 den., Drava 230 — 237.5, Šeče-
rana 295 — 300, Brod vagon 90 den., Union 
mlin 90 — 115, Vevče 124 den., Isis 40 den., 
Dubrovačka 397 — 399, Oceanija 215 den., 
Trbovlje 378 — 380. 

Beograd. Vojna škoda 446.5 zaklj., za de-
cember 451 — zaklj., investicijsko 86 — 87, 
7% Blair 81 — 81.25, Narodna 8100 zaklj. 

Blagovna tržišča 
J A J C A 

S tržišča jajc. Kakor je bilo pričako-
vati je z nastopom hladnejšega vremena tr-
govina s svežimi jajci precej oživela. Po-
vsod v inozemstvu, zlasti v Italiji in Angliji 
so se cene skokoma dvignile. Od nas se na-
dalje izvaža največ v Italijo. Izvozne tvrd-
ke so dvignile nakupno ceno na 1.45 Din 
za komad. Tudi v Berlinu so cene posko-
čile in so v soboto notirala jugoslovenska 
jajca, fco meja, neocarinjena 13—13 yK pf 
nasproti 11 12 pf zadnjo soboto. 

LES. 

+ Ljubljanska borza (4 t m.). Tendenca 
mlačna. Zaključeni so bili 3 vagoni buko-
vih neobrobljenih plohov. Povpraševanje je 
za jesenovino, beli gaber, za javorjeve plo-
he, za večjo množino bukovih hlodov. 

ŽITO 

+ Ljubljanska borza (4. t. m.). Tenden-
ca za žito nespremenjena. Zaključkov nt 
bilo. — Nudi se (franco slovenska po-
staja, po mlevski tarifi, plač. 30 dni): pše-
nica: baška. 80/81 kg po 200 — 202.5: 
srbobranska, 80, kg in gornjebaška, 79/80 
kg po 197.5 — 200; baška, 79 kg po 185 
do 187.5; baranjska, 79/80 kg po 182 do 
185; ječmen: ozimni, 65/66 kg po 155—157.5; 
koruza: baška, stara po 147.5 — 150; baška, 
nova, umetno sušena po 132.5 — 135; pri 
navadni voznini po 137.5—142; baška, času 
primerno suha, pri navadni voznini po 
122.5 — 125; oves: baranjski po 182.5 do 
185; moka: >0g< po 340 — 345. 

-I- Novosadska blagovna borza (4. t. m.). 
Tendenca mlačna. Promet: 20 vag. pšenice, 
14 vag. koruze in 1 vag. moke. P š e n i c a : 
baška 79/80 kg 137.50—140; baška, Tisa, 
šlep 79/80 kg 145—147.50; gornjebaška In 
banaška, Tisa, šlep 79/80 kg 145—147.50; 
gornjebanaška 79/80 kg 142.50—145; južno-
banaška, 79/80 kg 137.50—140. O v e s : ba-
ški, sremski 135—140. J e č m e n : baški ln 
sremski, 63 /64 kg 105—110. K o r u z a : 
baška, stara 97.50—100; nova 67.50—70; 
za dec.-jan. 70—72.50; za marc-maj 90 do 
92.50; banaška nova za dec.jan. 67.50—70; 
sremska umetno sušena 85—87.50. M o k a s 
baška 0g< in >0gg< 245—255; >2< 215 do 
225; »5« 185—195; »6< 155—165; >7« HO 
do 115; >8« 77.50—82.50. O t r o b i : 62.50 
do 65. F i ž o l : baški, sremski 260—270. 

4- Somborska blagovna borza (4. t. m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet: 196 va-
gonov. P š e n i c a : baška, Tisa, šlep, 80 kg 
145—150; okolica Sombor, 78 kg 132.50 do 
137.50; gornjebaška, 79/80 kg 145—150; 
sremska, 78/79 kg 130—135; banaška, Be-
ga, 79 kg 140—145. O v e s : baški in srem-
ski 132.50—137.50. J e č m e n : baški, 64/65 
kg 100—105. K o r u z a : baška stara 102.50 
do 107.50; nova z garancijo 65—70; za de-
cember-januar, ladja Dunav 70—75; umet-
no sušena 85—90. M o k a : baška >0g< in 
»0gg< 255—205; >2« 225—235; »5< 195 do 
205; »6< 160—170; »8< 75—80. O t r o b i : 
70-80. F i ž o l : baški, uzančni 250—260; 
mešani 145—150. 

+ Budimpeštanska terminska borza (4. t. 
m.). Tendenca slabša: promet miren. Pše-
n i c a : za marc 15.66—15.67, za maj 15.80 
do 15.81; r ž : za marc 8.80—8.82: k o r u -
z a : za. maj 11.82—11.84, tranzitna za maj 
9.55-9.60. 
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kokošje, p u r je, gosje, naravno in s 

strojem čiščeno, dobavl ja • vsaki 

množ in i 

E. Vajda, čakovec 
Telefon številka 59, 4, S, 60. 

Šport 
Nogometna konferenca 

v Beogradu 
Kakor je že poročal »Ponedeljek«, se je 

vršila v nedeljo v Beogradu konferenca 
zastopnikov vseh podsavezov z JNS . Ljub-
ljanski nogometni podsavez je zastopal ui-
ženjer Debelak. N a konferenci se je raz-
pravljalo o raznih vprašanjih, k i so važna 
z ozirom na glavno skupščino, ki se bo 
vršila čez tri tedne. Naravno je, da se je 
tretirala tudi turneja naše nogometne re-
prezentance po Južni Ameriki in o vseh 
posledicah, ki j ih je izzvala ta turneja. 
Najbol j aktivni v debati in glede predlo-
gov so bili gg. Hojanič in Višnjič iz Za-
greba ter živanovič in Hadži iz Beogra-
da. Po daljši debati so bili končno spre-
jeti predlogi glede izpremembe pravil in 
pravilnikov JNS, ki se bodo predložili 
glavni skupščini. Predlagane izpremembe 
so naslednje: 

§ 3. splošnega pravilnika, k i govori o 
prehodu igračev iz kluba, k i se je razšel, 
se bo izpremenil v toliko, da bodo mogli 
taki igrači igrati v novem klubu šele od 
dneva, s katerim so imeli pravico nastopa 
v razpuščenem klubu. 

Pr i S 30. so predlagali zagrebški dele-
gat i izpremembo, k i bo onemogočila zlo-
rabe, namreč da se ob prestopu iz kluba v 
klub brez ozira na mesto prepove nastop 
v novem klubu skozi tri mesece na prija-
teljskih, odnosno 6 mesecev na prvenst-
venih tekmah in bi mogel igrač igrati samo 
za en klub. Večina podsavezov se je iz-
javila za dosedanji način. Da se pa omo-
goči čim večja kontrola nad igrači, ki 
preidejo iz enega podsaveza v drugi, je bil 
sprejet predlog, da se uvedejo za ves te-
ritorij za J N S enake izkaznice za igrače. 

Glede dohodkov saveza so bili ti znižani 
v korist podsavezov. V bodoče se ne bo 
več plačalo savezu 5 % od čistega dobič-
ka podsaveznih prvenstvenih tekem. 

Dalje se je razpravljalo tudi o predlogu 
g. Simonoviča glede novega načina odigra-
vanja prvenstva. Njegov predlog je bil 
sprejet z dodatkom, da se do glavne skup-
ščine izdela pravilnik o tehnični izvedbi 
teh tekem. Po tem predlogu bodo podsa-
vezna prvenstva izgubila precej na važ-
nosti. V materialnem o žiru bodo nekateri 
klubi imeli ogromne materialne koristi, na 
drugi strani pa bo skoraj onemogočeno de-
lovanje mnogih klubov. 

Zelo obširno se je debatiralo o sporu 
med J N S in BSK zaradi turneje po Južn i 
Ameriki. Delegati na beograjski konfe-
renci so uvideli upravičenost zahtev BSK 
ter izrazili mnenje, na j se BSK od strani 
J N S izplača 150.000 Din. Proti temu pred-
logu sta bila samo predsednik zagrebške-
ga in skopljanskega podsaveza. Končno so 
delegati sklenili poslati bivšemu predsed-
niku JNS inž. S&fariku pismo, v katerem 
mu izrekajo priznanje za njegovo dolgo-
letno uspešno delo na športnem polju ter 
ga prosijo, da bi ga smeli na prihodnji 
glavni skupščini J N S zopet izvoliti za 
predsednika. 

min, se bo vršila v nedeljo 9. novembra ob » 
10. v damski sobi kavarne Emona z istim 
dnevnim redom. — LPP. 

Tenisssekcija SK Ilirje sporoča svoje« 
mu članstvu, da je letošnja sezona zaklju« 
cena, vsled česar se morajo do 10. t. m. 
izpraznit vse omarce in odnesti garderobo, 
ker se po tem terminu ne bo jamčilo za 
varstvo. Zaključni večer sekcije se vrši 
v četrtek ob 20. na Bellevue, kjer se bodo 
razdelila tudi darila zmagovalcem turnir« 
ja za klubsko prvenstvo. Na ta večer se 
vabijo vsi člani tenisssekcije in po njih 
vpeljani gostje. 

SK Svoboda (Vič). D revi ob 20. sestanek 
obvezen za vse sekcije. Prinesite vsi opre-
mo seboj. 

ŽSK Hermes. Danes seja upravnega od-
bora ob 20. pri Štepicu. K seji se vabi g. 
Novak Emil. 

Pozor, peki In trgovci? 
Najboljša gornjebaška 

MOKA 
priznano prvorazredne marke 

DESIDOR FORGACS 
Honigov Paromlin na valjke, Bačka Topola 
zmleta iz same čiste gornjebačke pšenice. 

Zahtevajte ponudbe od 

GOSPODARSKE ZVEZE, M I O . Z., 
Ljnbljana, 13396 

Iz LNP. Danes v sredo ob 19. seja po« 
slovnega, ob 20. uri pa upravnega odbora. 
Tajnik I. in II. 

Is ljubljanskega plavalnega podsaveza. 
(Službeno.) Redna skupščina LPP, ki je bi-
la preložena od 31. oktobra na poznejši ter-
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NESTLE-jev 
OTROŠKA MOKA 

OGLAS 
Izmena gvozdenih konstrukcija n s t a r o n . 

kolosekn na praž i Vinkovci-Brod. 

Direkcija Državnih železnica u Subotici na osnovu rešenja Go-
spodina Generalnog Direktora u aktu G. D. Br. 52921/30. od 16-og 
ju la 1930 g. i odredaba Zakona o Državnom Računovodstvu deo I I . 
čL 86. deo 98. raspisuje na dan 29. novembra 1930 g. prvu pismenu 
ofertalnu licitaciju za nabavku, montažu, uguranje i farbanje novih 
konstrukcija i izguranje, demontažu i utovar u vagone demonti-
ranih konstrukcija, koje se moraju, zbog nabavke novih konstruk-
cija. odstraniti iz koloseka na pruzi Vinkovci-Brod na klm. 219>/1. 
otvora 1.5 m. na klm. 183V2 i 2108/9 od 2.0 met. otvora, na klm. 
2101/2 od 3.0 met. otvora i na klm. 180°/1, 180^/8 i 2093/4 od 9.0 met. 
otvora. 

Kaucija od 5% ponudene sume za naše, odnosno 10% za strane 
državljane polaže se na blagajni Direkcije Državnih železnica u 
Subotici tli na blagajnama ostalih Oblasnih Direkcija Državnih 
železnica prema čl. 88. Zakona o Državnom Računovodstvu a naj-
dalje do 10 časova pre podne na dan licitacije. 

Propisno taksirane ponude u voskom zapečačenom zavoju SE 
oznakom spolja: »Ponuda za izmenu gvozdenih konstrukcija u sta 
rom koloseku na pruzi Vinkovci-Brod od ponudača N. N.<, predaju 
se najkasnije do 11. časova Gradevinskom Odelenju Direkcije Trg 
Vojvode Putnika br. 9. n . sprat vrata br. 9. 

Pravo na licitaciju ima ju samo ona lica i tehnička preduzeča, 
koja podnesu komisiji za licitaciju dokaze svoje preduzimačke po-
dobnosti, revers o položenoj kauciji, uverenje o tome da su svoju 
radnju za porez prijavili i da su na istu platili sav porez sa pri-
padajučim prirezima sa sve istekle zakonske rokove kao i za sve 
odobrene obroke po specljalnim rešen j ima. Zastupnici ponudača 
moraju imat i sa so bom pismeno punovažno punomočje da ih mogu 
na ovoj licitaciji zastupatL 

Piano vi, obrazac ponude, specijalni, opSti i tehnički uslovi mogu 
se videti i po ceni od 200.— dinara nabaviti svakog radnog dana za 
vreme zvaničnih časova u Gradevinskom Odelenju Direkcije Držav-
nih železnica u Subotici. 

Naknadne ili telegrafskim putem podnete ponude neče se 

primltl. 

IZ DIREKCIJE DRŽAVNIH ŽELEZNICA 
u Subotici Br. S061/2-m-1930. 14705 



Iz življenja in sveta 

Budilke, stenske 
in žepne ure 

kupite najbolje ta najceneje pr! 

H. Suttner 
Ljubljana 4, 

PREŠERNOVA ULICA STEV 4. 

— Lastna protokolirana tovarna v SvieL «— 
Zahtevajte oenlke zastonj in poStnlne prost«. 

BUDILKI od Din 48.— naprej. BUDILKE te lesa 

•d Din 84.— naprej. — STENSKE URE, Me M 
dni, c bitjem. «d Din SSO.— naprej. 

Amerika Ima že sneg 
Prizor lz mesta Buffala države New York po zadnjih sneženih metežih koncem okto-
bra. Sneg je onemogočil vsak promet in ogromni avtobusi so brez moči obtičali v njem. 

Dolgotrajna pravda 
Malokomu je znano, da leži večji 

del ameriške države Kalifornije na 
ukradenih, lastniku prav nasilno ote-
tih tleh. Ne mislimo pri tem, da je bila 
vsa sedanja posest belcev v Ameriki 
nasilno in nezakonito odvzeta prarod-
nemu indijanskemu prebivalstvu, mar-
več na ozemlje okoli San Francisca, 
Sacramenta in Los Angelesa, o kate-
rem obstoje gore listin in aktov, da je 
zakoniti posestnik tega agrarnega po-
sestva Švicar Johann August Suter, 
oziroma njegovi dediči. Imenovani Švi-
car je bil pustolovec zelo bujne pre-
teklosti, ki je ustanovil v začetku 19. 
stoletja v dolini Sacramento cvetočo 
naselbino, še predno »o prišli v deželo 
Američani. Od španske oblasti si je 
odkupil nekako samostojnost ter vla-
dal skoro kakor suveren vladar. Na 
nesrečo pa so ravno na njegovem zem-
ljišču odkrili znana zlata polja, ki so 
privabila povodenj ljudstva iz drugih 
ameriških držav. Prišleci se seveda ni-
so brigali za Suterjevo lastnino, mar-
več so si na njegovih travnikih in 
njivah napravili šotore in hiše, seka-
li so njegove lesove in uničevali na-
sade. Suter je bil s svojo pravico sam 
proti desettišočem nasilnikov. Vendar 
se je spustil ž njimi v boj za svoje 
pravo in sodišče v San Francisca je 
razsodilo v njegov prid. Sodbi pa so se 
uprli prišleci, požgali vsa Suterjeva 
posestva ter popolnoma zasedli nek-
danjo Suterjevo lastnino. Mož je vla-
gal tožbo za tožbo, ali vse brez uspe-
ha. Dosegel je le toliko, da njegovi za-
htevki niso pravno zastarali. Nedav-
no pa so Suterjevi dediči ponovili po-
stopanje in sicer ravno 2 dni predno 
bi bila stvar zakonito zastarela. Sodi-
šče v San Francisco, ki se bavi s to 
zadevo, je obnovilo postopanje in dog-
nalo, da so razne instance že opetova-
no razsodile v prid Suterju, država pa 
ni imela sile, da bi pripomogla raz-
sodbi do veljave. Tudi sedaj se stvar 
ne bo mogla rešiti drugače, nego s 
kompromisom, kajti ni je sile na sve-
tu, ki bi mogla izgnati z nasilno pri-
dobljenega posestva prebivalstvo, ki je 
doslej naraslo na lepe stotisoče. 

Azteška epika 
Kanadski učenjak John Hubert Cor-

nyn, specialist za azteški jezik in lite-
raturo, je objavil celo vrsto doslej ne-
znanih azteških spevov, ki mečejo novo 
luč na ta, v kulturni zgodovini člove-
štva tako svojevrstni narod. Profesor 
Cornyn poroča, da so se pesnitve tega 
indijanskega naroda, čigar pisana spo-
ročila je večinoma že davno oglodal 
zob časa, ohranile deloma v ustnem iz-
ročilu celo do današnjega dne. Prvo 
zbirko takšnih pesnitev je izdal fran-
čiškanec Bernardin de Sahagun, ki je 
bil prišel v Mehiko 1. 1529., tedaj osem 
let po španski zasedbi te dežele. Profe-
sor Cornyn je objavil sedaj v angle-
škem prevodu pod imenom »Kecalkoat-
lov spev« obširen epos, ki je po vsej 
priliki nastal okoli 1. 1000. po Kr. Pesni-

tev opisuje medsebojne boje azteških 
božanstev in propast Tule, stare pre-
stolnice tega naroda. Glavni junak je 
mogočni bog vetra Kecalkoatl, ki pre-
da to mesto po trdih bojih s svojim 
bratom in tekmecem, bogom meseca 
Titlakahuanom. Epos je tudi v umet-
niškem oziru prav markantna ustvari-
tev. Tako živi v svojih umetniških delih 
ljudstvo, ki je že pred 400 leti prene-
halo igrati absolutno vsako vlogo v 
zboru narodov in ki se je ohranilo sa-
mo kot maloštevilen, popolnoma dege-
neriran ostanek svoje nekdanje mogoč-
nosti. 

Po zraku za zlatom 
Iz Berlina prihaja poročilo o zanimi-

vem naročilu, ki so ga prejeli Junker-
sovi zavodi v Dessavu od nemško-am-
gleške zlatokopske družbe na Novi Gui-
neji. Družba je namreč naročila šest 
ogromnih letal, ki bodo imela to nalo-
go, da prepeljejo stroje in strojne dele 
za zlate rudnike od obale v notranjost 
Nove Guineje na zlata polja. Nahaja-
lišče zlata so bila tik pred vojno od-
krita v bivšem nemškem delu Nove 
Guineje. Vojna je preprečila izkorišča-
nje v večjem obsegu, po angleški za-
sedbi pa je delo povsem prenehalo. 
Nemški podjetniki niso več hoteli da-
jati denarja za tako nesigurno podjetje 
globoko v prašumah med ljudožrskimi 
papuanskimi plemeni. Že prvi transport 
130 rudarjev in 8 inženjerjev iz Vest-
falske je na svojem potu od pristanišča 
Wilhelmshafna proti rudnikom, ki so 
oddaljeni kakih 600 km v notranjosti, 
brez sledu izginil. Po dveh mesecih so 
dognali, da so vseh 138 mož pobili in 
pojedli papuanski ljudojedi. Stvar je 
zaspala in šele 1. 1924. so se našli de-
narni Angleži, ki so se hoteli udeležiti 
dobičkanosnega posla. Vse leto je tra-
jale preiskovanje in ocenjevanje zlatih 
polj, pri čemer se je izkazalo, da Nova 
Guineja po svojem velikem bogastva 
lahko tekmuje z Južno Afriko. Podjetni 
in denarni ljudje so dobili pogum, ali 
naleteli so na velikansko oviro. Zgra-
diti bi morali skozi pragozdove cesto, 
dolgo 600 km. da bi lahko imeli korist 
od zlata. Ker pa bi taka gradba stala 
ogromnega denarja, so se odločili za 
letalo kot moderno prometno in pre-
vozno sredstvo. K rudnikom je odšla 
nova odprava delavcev, ki bodo v pra-
gozdovih postavili potrebno letališče 
za pristanek in hangarje za letala, na-
kar bodo lahko izvažali zlato brez do-
sedanjih težkoč. Podjetniki bodo na ta 
način vložili le desetino tega, kar bi 
stala 600 km dolga cesta, prihranili pa 
bodo mnogo na času in bodo neodvisni 
od raznih divjaških plemen. Brž ko bodo 
letala gotova, se bo razvil živahen pro-
met po zraku in novogvinejsko zlato 
bo po najkrajšem potu prišlo v žepe 
podjetnih bogatašev. 

AE si že član Vodnikove 
družbe? 

ŽeleznISka nesreča pr i Perigneuxu 
Brzovlak ženeva — Bordeaux je na postaji Perignetrs skočil s tira. Prevrnjena loko-
motiva se je zarila globoko v zemljo. Pri nesreči je prišlo ob življenje 19 potnikov, 

preko 40 pa jih j* bOo težko poškodovanih, 

Divji narodi v Braziliji 
Politični nemiri, ki se s neko red-

nostjo ponavljajo v južnoameriških dr-
žavah in ki so prav letos kar po vrsti 
izbruhnili v večini teh držav, so obr-
nili pozornost sveta spet na Južno 
Ameriko. V tem delu sveta je še silno 
mnogo krajev, kamor še ni stopila no-
ga belega človeka in kamor še ni pro-
drl najmanjši žarek sodobne omike. V 
brazilskih pragozdovih žive še divji 
narodi, ki se bavijo z lovom na člove-
ške glave. O vsem tem govori članek 
>Iz brazilskih pragozdove, ki ga bo 
prinesla jutrišnja številka ilustrovane 
tedenske revije >Življenje in svet«. 

Kako umirajo angleški 
parlamentski raki 

Neki angleški poslanec je stavil 
predsedniku parlamentske menze 
vprašanje, ali je res, da tudi v tej 
menzi mečejo žive morske rake v 
krop. To bi bilo s stališča humanosti 
seveda nedopustno in parlament kot 
varuh postave bi moral takšno navado 
odpraviti. Predsednik je obljubil, da 
bo poizvedel, kako je s to stvarjo. Po 
vsej priliki pa ne bo poslancu nikoli 
odgovoril, ker so prekosile poizvedbe 
vsako pričakovanje. Živ v krop vržen 
jastog ne bi dolgo trpel, ker bi bil 
kmalu mrtev. Toda jastoge položijo v 
angleški parlamentski menzi najprvo 
v mrzlo sladko vodo, ki jo pristavijo 
k ognju. Od kraja je rakom seveda 
nekam mrzlo. Potem se voda ogreje 
in postane prijetno topla kakor v nji« 
hovem rodnem morju. A na to pola« 
goma zavre in jastogi se počasi sku« 
hajo . . . 

Spomenik perzijskega šaha 
Riza Kan Pehlevi si je pred kratkim pri 
berlinskem kiparju Roehu naročil mogočen 

K sporazumu med Grči jo i n Turči jo 
Redek prizor o priliki Venizelosovega poseta v Carigradu: Grške zastave se vi Je jo 
poleg turških. Levo zgoraj: znani grški državnik Venizelos, pod njim Gazi Kemal paša. 

Radio 
Izvleček Iz programov 

Sreda, 5. novembra. 
LJUBLJANA: Opoldanski program odpa-

de. — 18.30: Literarna ura. — 19: Ruščina. 
— 19.30: Profesor Kranjec: človek in zem-
lja. — 20: Prenos simfoničnega koncerta iz 
Prage. — 22: Napoved časa in poročila. 

Četrtek, 6. novembra. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 17-30: Otroška ura. _ 18: Ob 10-
letnici društva slepih. — 19: Srbohrvaščina. 
— 19.30: Splošna geologija zemlje. — 20: 
Vzgoja otrok. — 20.30: Orgelski koncert 
tnsgr. S. Premrla. — 21.30: Arije Bacha tn 
llandla (ga. Škerlj-Medvedova). — 22.30: 
Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Plošče. — 12.45: Kon-
cert radio-orkestra. — 17.30: Plošče. — 
20.30: Prenos koncerta iz Ljubljane. — 
21.30: Radio-orkester. — 22.30: Poročila. — 
22.45: Godba za ples. _ ZAGREB 12.30: 
Plošče. — 17: Koncert orkestra balalajk. — 

20.30: Prenos koncerta fz Ljubljan«. — 
22.40: Lahka glasba. — PRAGA 16.30: Po-
poldanski koncert — 19.30: Prenos iz gle-
dališča v Bratislavi: »Prodana nevesta.« — 
22.20: Koncert na orgle. — BRNO 16.30: Po-
poldanski koncert. — 19.30: Prenos iz gle-
dališča v Bratislavi. — 22.20: Orgelski kon-
cert iz Prage. — VARŠAVA 17.45: Koncert 
skandinavske glasbe. — 20.30: Lahka godba 
orkestra. — 21.30: Sluhoigra. — 22.15: Pe-
smi. — 23: Godba za ples. — DUNAJ 11; 
Plošče. — 12: Opoldanski koncert. — 15.20*. 
Plošče. — 19.35: Večer narodnih pesmL — 
20.30: Mešaa program. — 21.40: Konccrt 
komorne glasbe. — Dunajska glasba na 
ploščah. — BERLIN 20: Plesni večer. — 22? 
Stravinskega klavirska sonata. — Zabaven 
program. — FRANKFURT 19.30: Lannerje-
ve skladbe. — 21: Zabaven program. — Z k 
Moderna glasba. — 23.15: Godba za ples. — 
LANGENBERG 17.30: Večerni koncert — 
20: Lahka godba orkestra. — Nočni koncert 
in ples. - STUTTGART 19.30: Ves pro-
gram iz Frankfurta. — BUDIMPEŠTA 17.30 
Koncert orkestra balalajk. — 19.45: Cigar*-
ska godba. — 20.45: Koncertni večer. — La-
hka glasba. — 

Srečke za zadnji (milijonski) razred 
so dospele. — Čas obnove je do 5. novembra. — Žrebanje se bo začele 
10. novembra in bo trajalo do 5. decembra. — Torej ne zamndite! 

Zadružna hrani ln ica r . z. z o. z., Ljubl jana, Sv. Petra e, 19 

spomenik. Soha je visoka dva in pol metra 
ter Je bila že odposlana v Teheran, da Jo 

postavijo pred šahovo palačo. 

Črni Tarzan 
Roman Tarzana, otroka belih star-

šev, ki so ga gorile ukradle iz koče ob 
afriškem obrežju, je znan naši javno-
sti iz knjige angleškega pisatelja Bor-
rougha. Opice so vzgojile belega otro-
ka, da je rastel med njimi kakor član 
opičjega plemena, dokler ni srečal svo 
jih soplemenjakov in se povrnil med 
ljudi. Angleški list >Daily Mail« pri 
občuje slično dogodbico, ki se je pri-
petila zamorskemu detetu. V okolici 
Port-Alfreda je pred kakimi trideseti-
mi leti izginilo iz zibelke črnsko dete. 
Vse iskanje je bilo zaman, kajti ni bilo 
niti najmanjšega sledu, da bi se bil 
kak človek ali kaka divja zver pribli-
žala drevesu, pod katerim je spalo de-
te v zibelki. Črnci so bili mnenja, da 
so otroka odnesle opice, kar se baje 
često dogaja v obližju opičjih bivališč. 
Pred 14. leti sta dva angleška vojaka 
opazila v gozdu na drevesu črnskega 
dečka, ki se lepo igra z opicami. Skle-
nila sta ujeti čudno bitje, kar se jima 
je tudi posrečilo. Deček pa se je pri tem 
silovito branil; tolkel in grizel je oko-
li sebe ter izpuščal prav opičje krike. 
Vendar sta vojaka premagala podivja-
nega dečka ter ga privedla v Port-Al-
fred. Na veliko začudenje vseh pa je 
bilo dečka težje krotiti, nego katero-
koli divjo žival. Šele po desetih letih 
se je toliko privadil ljudem, da so mu 
lahko dali svobodo. Človeške govorice 
se v tem času še ni naučil in je ohra-
nil še mnogo opičjih navad Danes je 
star okoli 30 let in dela na posestvu 
nekega Evropca. 

Za jogoslovenski patent St 5107 od L. 
maja 1927 na: »ELASTIČNI OBSIV ZA 
OBLAČILA« (»Elastischer Kleiderbesatzc) 
se iščejo kupci ali odjemalci licenc. Cenj. 
ponudbe na: Ing. Milan šuklje, Ljubljana, 
Beethovnova ulica 2. 14895 

OGLAS 
Ojačanje gvozdenih konstrukci ja u starom 

koloseku na pruz i Vinkovci-Brod 

Direkcija Državnih Železnica u Subotid na osnovu rešen ja Go-
gpodina Generalnog Direktora u aktu Generalne Direkcije G. D. Br. 
52921/30 od 16. jula 1930 godine i odredaba Zakona o Državnom 
Računovodstvu deo n čl. 86 do 98 raspisuje na dan 29. novembra 
1930. g. prvu pismenu ofertalnu licitaciju za ojačenje mostova sa 
dostavom sveg potrebnog materijala, sa izradom svih potrebnih 
•kela i farbanjem i to na pruzi Vinkovci-Brod na Mm-
1797/8, 2032/3 i 204«/7 mostova od 5 metara otvora na klm. 177»/6 i 
1838/9 mostove od 7 m. otvora 1 na klm. 2194/5 mosta od 12.0 m®-
tera otvora. 

Kaucija od 5% ponudene sume za naše odnosno 10% za stran« 
državljane polaže se na blagajni Direkcije Državnih železnica n 
Subotici tli na blagajnama ostalih Oblasnih Direkcija Državnih 
železnica prema čl. 88 Zakona o Državnom računovodstvu, a naj-
dalj e do 10 časova pre podne na dan licitacije. 

propisno taksirane ponude u voskom zapečačenom zavoju sa 
oznakom spolja: »Ponuda za ojačenje gvozdenih konstrukcija u sta-
rom koloseku na pruzi Vinkovci-Brod od ponudača N. N.< preda ju 
se najkasnije do 11 časova Gradevinskom Odelenju Direkcije (Trg 
Vojvode Putnika br. 9 n sprat vrata br. 9). 

Pravo na licitaciju ima ju samo ona lica i tehnička preduzeča 
koji podnesu komisiji za licitaciju dokaze svoje preduzimačke 
sposobnosti, revers o položenoj kauciji, uverenje da su svoju radnju 
za porez prijavili i da su na istu platili sav porez sa pripadajučim 
pri režima za sve istekle zakonske rokove kao 1 za sve odobrene 
obroke po specialnim rešen jima. 

Zastupnici ponudača mora ju imati sa so bom pismeno puno-
važno punomočlje da ih mogu na ovoj licitaciji zastupatL 

Planovi, obrazac ponude, specijalni, opšti 1 tehnički uslovi mogu 
se videti i po ceni od 200 dinara nabaviti svakog radnog dana za 
vreme zvaničnih časova u Gradevinskom Odelenju Direkcije Držav-
nih železnica Subotica. Naknadne ili telegrafskim putem podnete 
ponude neče se primi ti. 

IZ DIREKCIJE DRŽAVNIH ŽELEZNICA 
• Subotid br. 80611930 g. 14708 



Poslednje moči 
Mary Lindet je najprej prisluškovala 

hrupu, ki je prihajal do njenih ušes od 
zunaj. Nato je potegnila svoje suhe ro-
ke izpod odeje. Urno, kakor bi se bala 
presenečenja pri svojem delu, je segla 
med zdravila po posodici z belimi krog-
licami ter jih vrgla šest v skodelico s 
čajem na nočni omarici. Potem je zopet 
smuknila pod odejo. Bil je že skrajni 
čas: v sobo je namreč stopila gospa 
Natalija. 

Vsak večer, preden je legla bolničar-
ka v visok naslanjač poleg postelje, je 
imela navado popiti skodelico čaja. No-
coj ji je Mary postregla z uspavalnimi 
kroglicami. Imela je čisto poseben 
načrt. 

Natalija je i?Draznila skodelico. Ma-
ry jo je pogleddra s pobešenimi trepal-
nicami in videla, da se ji že zeha. 

»Ali ste preskrbljeni z vsem, kar po-
trebujete?« je vprašala bolničarka z za-
spanim glasom. »Zdi se mi, da nocoj ne 
kašljate kakor ponavadi.« 

»Da. nocoj mi je nekoliko lažje,« je 
rekla Mary. Zaspana sem in bom kma-
lu zatisnila oči.« 

Cim se je bolnčarka naslonila, je bilo 
slišati globoko dihanje. Še parkrat je 
zasmrčala, potem je prišla popolnoma 
v oblast Morfija. Uspavalno sredstvo je 
delovalo izborno. 

Mary je počakala, da je odbila enaj-
sta ura. Pri zadnjem udarcu je vstala 
iz postelje, šla v toaletno sobico ter se 
našminkala. Potem je oblekla svojo naj-
repšo večerno obleko. Tako opravljena, 
ie plaho stopila na hodnik ter odšla 
skozi stranska vrata. 

Prišedša na ulico, se Je morala naslo-
niti na zid, da ji ni postalo slabo. Tako 
zelo jo je omamil nočni zrak. 

Ko je pridrdral mimo prvi taksi, ga 
je ustavila, sedla v voz in zaklicala 
šoferju: »Ulica Pigalle, kabaret ,Ge-
orgien!'« ^ 

2e dve leti je Mary bolovala. Gloda-
la jo je jetika. Z vso energijo svoje mla-
dosti se je upirala zavratni bolezni. Le-
to dni je prebila v samotnem zdravi-
lišču, potem je odšla na morje. Šele na 
koncu se je vrnila v Pariz. Ljubezen ji 
je bila neznana. Ni je še preizkusila. A 
ljubila, strastno je ljubila življenje. Da 
je ljubila moža, bi bila mogoče ozdra-
vela, kajti ljubezen poraja voljo, ki je 
močnejša od vseh zdravil. Čutila je, da 
mora biti življenje zvezano z drugim 
življenjem — a priložnosti, da bi ljubi-
la, vseeno ni našla. In Mary Lindset je 
bila slabotna ženska. Kakor morda no-
beni drugi ji je bila potrebna ljubezen 
— ki je pa ni našla. 

Zato je ljubila življenje. Ko se je vr-
nila zlomljen" v Pariz, si je bila na 
jasnem, da medicinska veda nima zdra-
vila zanjo. 

Bilo ji je jedva dvajset let. Razpola-
gala je z glavnico deset milijonov fran-
kov — a v svojem srcu je vladal obup. 
črn obup bitja, ki se zaveda, da ne bo 
več dolgo živela. 

Ni navada, da bi ljudje glasno govo-
rili pred vrati bolnikove sobe, tudi ka-
dar so vrata zaprta. 

Vendar je Mary nič kolikrat slišala, 
kako je zdravnik govoril njeni strežni-
ci. bolničarki Nataliji: 

»Ce menite, da ji je bolje, se varate. 
Njeno sedanje stanje je samo začetek 
konca. Njeni dnevi so šteti.« 

Mary je slišala te pogovore, ker je 
vlekla na uho vsako besedo. Tedajci se 
ji je v srcu porodila samo ena, posled-
nja želja: umreti sredi hrupa, sredi živ-
ljenja, sredi veselja, ki mu je bila vda-
na iz dna svoje dekliške duše. 

S tem ciljem se je tudi napotila v ka-
baret, kamor so zahajali njeni nekdanji 
plesalci Pierre Chaudon, Guy Lavanx 
in Georges Bernin. Hotela se je zadu-
šiti sredi godbe, trušča in šampanjca. 
Če že mora umreti, si je mislila, naj 
rajše umre v objemu valčka ali toxtrot-
ta kakor pa v zadušljivem ozračju bol-
niške sobe, kjer bo strežnica Natalija 
potočila za njo nekoliko hinavskih solz 

Jazz je besnel. Pari so se gnetli v 
dvorani. 

Žarka svetloba električnih obločnic. 
vonj dišav in tobaka — vse jo je tako 
prijetno omamljalo... Imela je baš še 
toliko moči, da je snela svoj ogrtač in 
sedla za najbližjo prazno mizo. 

Naročila je steklenico šampanjca in 
ko je izpraznila dve čaši. je čutila, ka-
ko se obnavljajo njene moči. 

Vse oči so bile uprte vanjo. 
Sama je gledala zabavo z velikimi, 

razžarjenimi očmi, med tem ko so se ji 
prsti igrali z dragocenim biserjem, ki 
je občinstvu kar jemal vid. Nihče ni 
vedel, kdo je mlado, nenavadno, čudno 
dekle. 

Mary je začudeno gledala okoli sebe. 
Uzrla ni nobenega znanca; ne Pierrea 
Chaudona. ne Georgesa Bernina. Kam 
so šli njeni nekdanji plesalci? Po par-

ketu so se vrteli sami neznani obrazi 
moških in žensk. 

Tako osamljena je jela Mary čisto 
trezno in hladno presojati svoj nočni 
beg iz bolniške sobe. Čemu je prišla 
sem? Kaj hoče tukaj? Plesati? Za to 
vendar nima več nikake moči! Saj je 
stala z eno nogo že v grobu! Ali ne bi 
bilo bolje, da je ostala doma? 

Nenadoma se je v njeni bližini poja-
vil visok, lep stasit mladenič. Sedel je 
k sosedni mizi. 

Mary ga je nekaj časa motrila, potem 
ga je s kretnjo roke povabila, naj prise-
de k njej. 

Mladenič je nervozno naročil neko pi-
jačo. Ko je izpraznil čašo, se je zato-
pil v svoje mračne misli . . . 

Mary ga je pozorno opazovala. Zanj 
ni bilo jazza, ne mladih lepih žensk, 
godbe ne plesa. 

Njegov obraz je bil tako žalosten, da 
se je Mary hočeš - nočeš morala poza-
nimati zanj. Lotilo se je je nekakšno 
sočutje do tega neznanca, ki ga je vi-
dela in srečala prvič. 

Nepričakovano ga je zdramila iz za-
niišljenosti. ko je deiala: 

»Gospod. aH ne bi izpraznili z menoj 
čašo šampanjca?« 

Neznanec je sprejel. Nato sta govo-
rila o vsakdanjih, nepomembnih rečeh. 

»Ali prihajate pogosto v to zabavi-
šče?« ga je vprašala. 

»Nocoj sem prvič tukaj.« 
Tako se je plel razgovor, ki je posta-

jal čedalje intimnejši, dokler ni mlade-
nič razkril Mary svoje bolesti. Priznal 
je, da ga je zavela strast igre. Iz bla-
gajne šefa si je izposodil petdesettisoč 
frankov, ki jih je zaigra! do zadnjega 

novca. In zjutraj je pričakoval revizije! 
»Ob petih zjutraj, ko bodo zapirali 

kabaret »Georgien« se bom moral 
ustreliti!« je rekel na koncu. 

Mary je poslušala zgodbo, ki jo je bi-
la vso prevzela. 

»Ali je vse to res, kar ste mi pravkar 
povedali?« 

»Res, mar mislite, da sem vam govo-
ril zato da bi vas genila moja zgodba? 
Saj vendar ne morete storiti ničesar v 
mojo korist.« 

Mary ga je neverjetno pogledala, ka-
kor bi se hotela prepričati, govori li 
resnico ali laže. In je izblodila: 

»Moi Bog, umreti v naponu svojih sil. 
biti lep in mlad in zdrav kakor ste vi!« 

Potegnila ga je k sebi in mu pripove-
dovala svojo zgodbo. Potem ji je de-
jal: 

»Gospodična, vam ni mesta v tem 
prostoru! Dovolite mi, da vas spremim 
domov! « 

»Hvala. Trenutek, prosim.« 
Vzela je čekovno knjižico in napisala 

na ček ime svojega novega znanca ter 
pristavila: Izplačajte mu petdesettisoč 
frankov... 

Minuto pozneje jo je na stopnjišču na-
padla slabost. Bruhnila je kri, se zruši-
la. čutila, da umira . . . 

Njene poslednje misli so bile: 
»Vendar ni bilo moje življenje zaman. 

Rešila sem življenje sočloveku, mlade-
mu, zdravemu in lepemu. Bodi mu bla-
goslovljeno in srečno!« 

M i ste že naročeni na 
. .ŽIVLJENJE IN SVET"? 

Iz uradnih In dragih 
službenlli objav 

i an 17. novembra ob 11. nabavo 50.000 kg 
cementa »Portland«. 

»Bralno društvo pri Sv. Križu pri Sla« 
ti ni« se je po sklepu občnega zbora uro« 
stovoljno razšlo. 

Razglašen  je  konkurz  o imovini Rogliča 
Ivana  in  Milene,  trgovcev v Mariboru, 
Grajski trg 1. Konkurzni komisar sodnik 
dr . Kovča, upravnik mase dr. LeskovarJo* 
že. Prvi zbor upnikov pri okrožnem sodi> 
šču v Maribora, soba 84 bo 6. novem, ob 
10. Oglasitveni rok do 30. nov. Ugotovit« 
veni narod 4. dec. ob 10. — V svrho ugoto* 
vitve naknadno prijavljenih terjatev je raz« 
pisan naknadni ugotovitveni narok v za» 
de vi prezadolženke Jeglič  Marije,  trgovke 
v Mariboru, Gosposka ulica 11 na dan 30. 
okt. ob 10. soba 84. — Za preiskušanje na» 
knadno prijavljenih terjatev v zadevi pre« 
zadolžene zapuščine  po pokojnem Juriču 
Fricu  je odrejen narok na 13. nov. ob 11. 
pri okrožnem sodišču v Mariboru, soba 84. 

Državni rudnik v Velenju razpisuje na 
dan 29. novembra ob I I . nabavo  50.000  kg 
cementa  »Portland«. 

Pri tehničnem razdelku sreskega načel« 
stva Maribor, levi breg, v Mariboru, Jugo= 
slovanski trg 5=11. bo dne 19. novembra 
ob 11. I. javna pismena ofertalna licitacija 
za  prevzem  del  pri  zgradbi  nove  banovini 
ske  ceste  Reka—Sv. Areh (okraj Maribor). 
Odobreni proračun znaša 735.075.40 Din. 

Oklic  zapuščinskih  upnikov.  Vsi, ki ima» 
jo kako terjatev do zapuščine dne 2. julija 
1930 umrlega Moravca Franceta, stolnega 
župnika v Mariboru, naj napovedo in do« 
kažejo svoje terjatve pri okrajnem sodišču 
v Mariboru dne 14. novembra 1930 ob 10. 

v sobi št. 6. 
Oklic  dedičev  neznanega bivališča. Jaz> 

bec Marija je dne 16. marca 1930 umrla v 
Trstu. Poslednja volja se ni našla. Njen 
brat in sestra Matija in Ana Vodeničar, 
sedaj baje v Ameriki, katerih bivališče <o> 
dišču ni znano, se pozivata, da se v teku 
enega leta zglasita pri okrajnem sodišču v 
Kostanjevici. 

Na predlog zahtevajoče stranke Celjske 
posojilnice d. d. bo dne 28. novembra ob 
9. pri okrajnem sodišču v Celju soba št. 4. 
dražba  naslednjih  nepremičnin:  Zemlj. knj. 
Svetina, vi. št. 88., cenilna vrednost 4000 
dinarjev za hišo, 3000 Din za gospodarska 
poslopje, 150 Din za svinjak. 20.164.25 Din 
za zemljišče, skupaj 27.456.25 Din. Naj« 
manjši ponudek 18.310 Din. 

Popolnoma je preklicana  zaradi umobob 
nosti Frančiška Švajger, hči posestnika v 
Križah št. 50. Za skrbnikaspomočnika ji ja 
postavljena mati Frančiška Švajger st„ po« 
sestnica istotam. 

Dražba  nepremičnin.  Pri okrajnem sod!» 
šču v Ljutomeru dne 2. decembra ob 9 
dražba nepremičnin a) zemlj. knj. Iljaševci, 
vi. št. 75 in 243, b) zemlj. knj. Iljaševci, vi. 
št. 294. Cenilna vrednost a) 168.948 Din, b) 
16.950 Din; najmanjši ponudek, a) 112.631: 
dinarjev, b) 7503 Din 

Na  novo  sta  vpisani  v trgovinski  register 
naslednji tvrdki: »Drago Ccrlini, trgovina s 
konfekcijskim, modnim ter mešanim b!a» 
gom« v Celju ter »Jurič France in Topolo« 
vec Jože, splošno mizarstvo« na Bregu pri 
Celju. 

Konkurz  je razglašen o imovini Adolfa 
Kranjca gostilničarja v Konjicah, sedaj bi» 
vajočega v Mariboru. Stritarjeva ulica 5. 
Konkurzni sodnik Mihelič Gvidon; upravni 
mase dr. Brus, odvetnik v Konji.:ah. Prvi 
zbor upnikov pri okrajnem sodišču v Ko» 
njicah 28. novembra ob 9. Oglasitveni rok 

do 1. decembra 1930. ugotovitveni narok 
dne 11. decembra ob 9. pri okrajnem sodi* 
šču v Konjicah. 

Uprava banov, ženske bolnice v Ljub ' 
ljani razpisuje na dan 9. decembra ob 11. 
I. javno pismeno ofertalno licitacijo  za  do* 
bavo  in  montažo  kompletne vzidave sterili« 
zacijske naprave in opreme operacijskih 
prostorov. 

Tovarna  dežnikov  d  d  v  Dolnji  Lendavi 
bo imela dne 20. novembra 1930 ob 11. v 
posvetovalni dvorani svoje tvornice izred» 
no glavno skupščino. 

Dopisi 
MIRNA. Dramski odsek Sokola je v re-

žiji br. Lipovža uprizoril na praznik Vseh 
svetnikov žaloigro »Krivoprisežnik«, ki je 
nad vse pričakovanje dobro uspela. Dobro 
bi bilo, da se igra ponovi v nedeljo 9. t. m. 
Želeti bi bilo, da se v bodoče spnavi kaj 
več na oder in da se enkrat popolnoma li-
kvidirajo spori, ki vladajo v društvu. V slo-
gi je moč! F. B. 

ŠKOFLJICA. Prostovoljno gasilno društvo 
v Škofljici je na svojem sestanku 30. okto-
bra ustanovilo svoj pevski odsek, ki ima že 
številne dobre pevce. Potrebujemo pa tudi 
glasbilo za poučevanje in bo pevski odsek 
zaradi slabih financ zaenkrat kupil star 
harmonij. 

BLEJSKA DOBRAVA. Sokolsko društvo 
Blejska Dobrava je priredilo v nedeljo 26. 
oktobra v prostorih gostilne ge. Terezije 
Porove na Blejski Dobravi svoj prvi javni 
pevski nastop z narodno veselico. Odbor se 
vsem članom in prijateljem Sokola, ki so 
gmotno prispevali za dober izid veselice. 
Tiajprisrčneje zahvaljuje. 

Zahvala 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja, ki smo 

jih prejeli ob smrti naše ljubljene sestre, svaki-
nje in tete, gospe 

rije  Korsika 
roj. 

zasebnice 

za poklonjeno krasno cvetje in vence, kakor tudi 
vsem onim številnim prijateljem in znancem, ki 
so našo nepozabno pokojnico v tako častnem šte-
vilu spremili na njeni zadnji poti, se prav iskre-
no zahvaljujemo. 

V Ljubljani, dne 4. novembra 1930. 

Žalujoči ostali* 
14900 

ZaHoala 
Za številne pismene in ustmene izraze iskrene-

ga sočutja povodom tragične izgube našega pre-
ciragega 

Stanka Loika 
podporočnika, dipl. pilota 4. vazdulioplovnega 

poka v Zagreba 
se vsem najtoplejše zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni izreči vsem daro-
valcem krasnega cvetja in vencev, vsem onim, 
ki so našega nepozabnega v tako častnem številu 
spremili na njegovi zadnji poti, gg. oficirjem in 
zastopnikom celjskega »Aerokluba«, gg. oficirje-
ma Jerebu in Djakoviču za njiju prisrčna in glo-
boka govora, s katerima sta se poslovila v ime-
nu zagrebških in celjskih drugov ob odprtem 
grobu pokojnika. 

Celje, dne, 4. novembra 1930. 

ža lu joča rodbina Lojkova 
14896 

1 

Pet poizkušenf 

se vrši pri vsaki par-

tiji obliža, preden ga 

damo v promet. 

ftfELEM (obl iž) 

Li A JU I C O 
»Smrt žuljem« (kurjim očesom) 

odstrani kurja očesa, bradavice, otr-
delo kožo. Zanesljivo delovanje brez 
bolečin. Ne ovira hoje. Dobi se povsod 

LAMICO, DROGERIJ A, BEOGRAD 
Knez Mihajlova ulica 14. 

Vsako /rstnc zlato 
snpajf po Bajriijib »snafc 

Černe — juvelir 
Ljubljana. Wo!fova al. i. 

Božična 
drevesca 

II 

Preko 

icakor jelke in smreke 
- kupujemo postavno 
vagon. Ponudbe na: 

II 
Friedmann in Sterk, 
Zagreb, Vlaška 58. 

14669 

Prvovrstna 
francoska kolesa Cpeiucfeot najstarejše 

evropske tvornice 

na 12 mesečnih obrokov ( o d 0 1 1 1 1 2 9 d 0 2 0 0 mesečn°)-
n a 48 tedenskih obrokov ( o d D i n 32-50 d o 5 0 t e d e n ) 

I V A N S R I B A R , L j u b l j a n a . G o s o o s v e t s k a c št. 13 
Opomba. Ta ugodnost je v veljavi samo čez zimo, zato zahte-

vajte nemudoma cenike in prospekte brezplačno. 

A 

tvecica se dobiva povsod po tabeli in po 
številu. 

Glavno zastopstvo za Jugoslavijo in 
skladišče: 1 1 5 

Robert Welnberger, d. d. 
ZAGREB. Gajeva ul. 10. 

nalivnih peres aa celem 

nemodernih! svetu |e postalo 

Sovi Montblanc-

'Stossluelier" Je tuka} — 

on d iha ! 
Tako kakor so pri člove-

ku razdeljeni 

organi za 

dihanje In poiiranje, Ima 

tudi novi Montblanc-model 

posebne cevke za zrak 

Jn krnilo. Zato 

ne male in ne K}-?b» 

Hočete nekoga obda* 

rovatl. Ako želite poka* 

zatl dragemu prijatelja 

aH znanca, da 

povsem moderno 

mislite in da ste v vpra-

šanja tehnike 

na višku, Izbe« 

rite Montblanc! 

kaplje« a pero 

takoj piše. 

Montblanc- Meisterstueck j 

4810 z garancijo za^ 

celo 

T i p n a l i v n e g a 
p e r e s a 1 9 3 1 . 

Navdušeni bodete radi 

njegovih prednosti! 

En prltlsek — on Je 

napolnjen! Štirje sveto« 

»nI patenti priglašeni. 

4 0 0 . — 4 8 0 . — 6 4 0 . — 

TIVAR OBLEKE 
za gospode od . . . D in 2 4 0 " - — 7 9 0 " -

za dečke 1 1 - 1 6 let od Din 2 0 0 " - — » 4 2 0 * -

za ot roke 3 - 1 0 let od Din 1 1 0 " ~ 1 6 0 " * 

zimske suknje od . . Din 3 0 0 " " — 7 5 0 " " 

hlače po . . . , . . D i n 8 9 " " — 1 5 0 " " 

Ogledate lahko ne da bi kaj kupili! 
Samoprodaje po vseb večjih krajih! 

P r o d a j a l nt ca r  Ljubljani: 

IVAN KOS 
Sv. Petra cesta štev. 23 In Celovška cesta štev. 68, 

v KRANJU, Glavni trg štev. 101. 

„JUTRU< 



CENE  MALIM  OOLASOMi 

Za  oglase,  ki  stažijo  v  po-
sredovalne  in  socialn$ 
namen«  občinstva  vsaka 
beseda  50  par.  Ce  nai 
pove  naslov  Oglasni  od-
delek  *Jutrac,  ie  plačati 
posebno  pristojbino  2  Din. 
Če  pa  je  oglas  priobčen 
pod  šifro  je  plačati  pri-
stojbino  za  šifro  3  Din. 

Telefonske  številke: 
2492,  3492 

&CAcr  hoče 
da  mm  mu pmmlfm 
pm  poiti  MCMrfev 

aR  GaGo  drufe  { n / o r m o e t ; « C i c c e c mm  matih 
oglasov  nap  pritoži  v  mnatnfcah  a f§m+ 
miemr  n«  bo  prejet  odgovora  I  '"M.„,Wa  i l i t 

CENE  MAUM  OGLASOM: 

Ženitve  in  dopisovanja 
ter  oglasi  trgovskega  in 
reklamnega  značaja:  vsa-
ka  beseda  J  Din.  Naj-
manjši  znesek  10  Din. 
Pristojbina  za  šifro  5  Din. 
Vse  pristojbine  je  uposla-
ti  obenem  z  naročilom, 
sicer  se  oglasi  ne  priob-
čujejo.  Št.  Ček.  rač.  pri 
Pošt.  hranilnici  v Ljublja-

ni.  11842. 

ftlahtovi  matih  o$Cabov 
in drage informacije, tičoče m oglasov, se dobijo tudi v podruž-
nici »JUTRA« • 

TSrhcvIJah 
T hiši g.  dr. Baumgartnerja. 
Male oglase in inserate naročajte v naši podružnici. 

ILidJt IžZZii 

Poslovodjo (-injo) 
u vodstvo podružnice. 
Reflektiram na dobro inoč 
zmožno kavcije. Nastop 
Ukoj. Ponudbe ali pred-
staviti se pri Leo Kitaj, 
trgovec. Sv. Lenart v 
£;ov. Goricah. 41381—1 

Tehn. srednje šole 
absolventa gradbenega od-
d-iia, spretnega r i s a r j a 
iščemo. Ponudbe na oglas. 
edd'iek »Jutra« pod šifro 
»M irljiv risar«. 44736-1 

Kot slugo 
ki bi bil v stanju oprav-
ljati tudi skladiščne posle, 
iščemo mlajšo in mteli-
genruo moč. Pismene po-
ludbe na oglasni oddelek 
jJ-jtra« pod »Inteligent«. 

44729-1 

Kmečkega fanta 
*aj»nega tudi konj, sprej-
tnein v stalno službo. — 
J.jubijana VII, Podmiljšča-
kova ulica 4. 44G81-1 

Čevljar, pomočnika 
takoj sprejme Josip Preše-
ren, Ljubljana VII, Celov-
ška cesta 62. 44851-1 

Mesar, pomočnika 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41850-1 

Postrežnico 
za dopoldanske ure iščem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 44811-1 

Pošteno dekle 
veščo kuhanja in gospo-
dinjama sprejmem. — Po-
nudila na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Vodstvo 
j:ospodinjstvac. 44755-1 

Boljše dekle 
pošteno in zdravo, z tns-
nj"-.n nemškega jezika, do-
bi d • »bro mesto ]r otrokom 
v Karlovcu. Ponudbe na 
og'as. oddelek »Jutra« pod 
siaro »Karlovacc 44759-1 

Dobro perico 
«a brezhibno p r a n j e ln 
likanje — veščo nemščine 
sprejmem na Bregu 20/IH. 

44780-1 

Deklico 
14—15  let staro, z ali brez 
staršev, sprejmem takoj za 
}?hka domača dela. Naslov 
T oglasnem oddelku Jutra. 

44757-1 

Trg. učenca 
a primerno izobrazbo sprej-
si-m na deželo z vso oskr-
bo v hiši. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 44777-1 

Iščem živahnega 
prodajalca 

»a Trodajo popolnoma nove 
v-ste igrač na stojnici aH 
po lokalih. Par sto Din 
jsmčevine za blago potreb-
IO. Vprašati med 14. in 16. 
uro ali pisati na naslov: 
Pretnar, Gasilska štev. 6. 

44775-1 

Zastopnik za mesto 
Maribor 

in ožjo okolico sprejme 
dobra zastopstva. Cenjene 
ponudbe pod »IJpeljan za-
stopnik 5« na podružnico 
»Jutra« v Mariboru. 

44846-5 

Nadnatakar 
30 let star, dobro veszlran 
in praktičen, išče name-
ščenje. Ponudbe pod šifro 
»rlačilni« na podružnico 
»Jutra« v Mariboru. 44639-2 

Kuharico 
samostojno, ki zna tudi 
vsa druga domača opravi-
la, sprejmem k majhni obi-
telji. Postopanje dobro. — 
Na-stopi lahko takoj ali po 
dogovoru. Ljubica Jagodič 
supruga direktora banke, 
Novska, Slavonija. 

44634-2 

•4 

Kroj. pomočnika 
debro izurjenega in z več-
letno prakso sprejme Ivan 
Rems, Vogelna' 5. 44789-1 

Brivskega vajenca 
doma iz Ljubljane, zdra-
vega in poštenega sprejme 
brivski salon na Sv. Petra 
sesti 38. 44797-1 

2 čevljarska 

pomočnika 
spre'Tie Ignac Pajk, Višnja 
pora 56. 44795-1 

Mizar, pomočnika 
veščega • pohištvu, sprej-
me mizarstvo » S a v a « v 
Kolodvorski ulici štev. 18. 

44813-1 

Kroj. pomočnico 
prvovrstno moč ter učen-
ko, sprejme modn i Ba-
lon Pavline Rozman . 
Stlška ul . 1. 44827-1 

Posredovalnica 
Ogrinc 

Mlkošlčeva cesta, rabi 
služkinje, sobarice, ku-
rice za močnata jedila. 

44849-1 

Pisarniško delo 
po uradnih urah bi prev-
zela — najraje na dom. 
Prepisovanje na stroj ali 
kaj sličnega. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»V večernih urah«. 44735-3 

Za jugoslov. patent 
št. 5107 od 1. maja 1927 
na: »Elastičen obsiv za 
oblačila (Elastischer Klei-
derbesatz) se iščejo kupci 
ali odjemalci licenc. Cenj. 
ponudbe na naslov: Ing. 
Milan Suklje, Ljubljana. 
Beethovnova ulica št. 2. 

44669-3 

Zastopnika 
dobro uvedenega v papir, 
trgovinah, knjigarnah, tra-
fikah in sploh trgovinah. 

Mesto gospodinje 
želi vdova srednjih let — 
Ponudbe pod »Miren zna-
čaj« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 44473-2 

Gradbeni tehnik 
z večletno prakso v pisar-
ni Ln na stavbi, išče službo 
Nastopi lahko takoj. Cenj. 
ponudbe na o^las. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Tehnik« 

44761-2 

Neodvisna mati 
s 5 mesecev starim sinčkom 
zmožna popolnega gospo-
dinjstva, išče službo proti 
hrani in stanovanju. Na-
slov pove oglasni odd»iek 
»Jutra«. 44771-2 

Frizerka 
vešča vseh lasnih del, Išče 
službo — najraje v Ljub-
ljani. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Spretna moS«. 44773-2 

Krojaški pomočnik 
vešč v vseh malih In veli-
kih kosih, kakor tudi dam-
ske konfekcije, išče službo 
v Ljubljani. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutrac. 44765-2 

Strojepisje 
knjigovodstvo ali arhivska 

Vinskih sodov I 
13—20 dobro ohranjenih, ' 
od 4—7 hI proda Gabrijel | 
Eržen, Zapuže, pošta Lesce 

41158-6 

Dalmatinsko vino 
Izvrstno po Din 8 liter — 
dokler traja zaloga — na 
prodaj v Javnih skladiščih 

44658-6 

Kompletno sedlo 
novo, prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

44676-6 

Puhasto perje 
čisto, čohano kg p« 48 Din. 
druga vrsta po Din 38 kg, 
čisto bele gosje kg po 130 
Din in čisti puh kg po Din 
250. Razpošiljam po pošt-
nem povzetju. L. Brozovid, 
Zagreb, Ilica 82, kemična 
čistilnica perja. 262 

spr-jmemo takoj. Oferte na. j d e j a 8 p r e j m e m v popoldan-
naslov: Zairreb I — DOStci --.i, d„„..jw„ naslov: Zagreb I 
predal 360. 

poštni 
44521-3 

Anno domini 2000 
Ta doba šele pride. V se-
danji je še mnogo dela s 
prodajo mojega n o v e g a 
svetovnega predmeta. Pre-
pustite nam, da uredimo 
vse posameznosti v bodo-
čem Vašem življenja. — 
Čvrsti agentje dobe 50 % 
provizije, ki 6e kasira ob 
zaključku prodaje. Do-pise 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Najej se do zdrave-
ga«. Porto za katolog pri-
ložiti. 44690-3 

2 

Prva oblast fconcesljonlraoa 

šoferska šola 

(Camernik. Ljubljana 
Dunajska eesta Štev. 30 — 
,'Jugoauto; telefon I t 2836 
Pouk ko praktične vožnje 

251 

Klavirski pouk 
po zmerni ceni Sv. Petra 
nasip 41. 44778-4 

Oblastveno koncesljooiraoa 

šoferska šola 
Gojko Plpenbacher 
Ljubljana. Gosposvetska 12 
Teorij« vožnje. 433714 

Instruirala bi 
srednješolke (ce) za stano-
vanje in hrano. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jntra« 
pod značko »Visc-košolka«. 

44779-4 

Sluga 
kt je vedno bil v najbolj-
ših hišah in ki zna tudi 
dobro kuhati, z izvrstnimi 
spričevali, išče službo. Gre 
tudi kot portir, intasant, 
ali k bolr.emu gospodu. — 
Josip Ritter, Ulica na grad 
št. 9. 44698-2 

G. Th. Rotman: 

Sambo In Joko 
Vesela levjs zgodba. 

99. 
Ko zidarji vidijo, da je sovražnik brez 

moči, se takoj vrnejo. Urno se otrebijo sa-
dre, ki se jih drži, rabee pri tem sekire, 
kladiva in brnsilne kamne. Nato se jadrno 
spravijo na delo. Najprej trdno zavežejo 
Sambu gobec in nato ga po vseh pravilih 
»od kopljejo«. 

skih urah. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Točno delo«. 44791-2 

Natakarica 
zmožna kavcije, išče bolj-
šo gostilno, ali prevzame' 
na račun. Nastopi po do-
govoru. Cenj. ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Zanesljiva natakarica«. 

44799-2 

Žagar - gaterist 
zmožen tudi manjših po-
pravil In brušenja, išče 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Gaterist«. 44790-2 

Mlinarski pomočnik 
priden ln pošten, vešč v 
vseh j>oslih, z dobrimi spri-
čevali, išče službo v valjč-
nem mlinu, ali gre tudi 
za skladiščnika. Nastopi 
lahko takoj. Ponudbe pod 
»Mlinarski pomočnik« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

44798-2 

Kuharica 
išče službo pri boljši dru-
žini ali samcu. — Ponudbe 
pod »Izvrstna« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 44821-2 

Premog 
trboveljski, šlezijskl. angi. 

in koks 
dostavlja na dom »nirlja« 

z o. i . Dunajska cesta 
št. 46 — Miklošičeva e. 6. 
Telefon št. 28-20 in 25 95. 

Ročni voziček 
na štirih kolesih, skoraj 
nov naprodaj v Sp. Šiški, 
Celovška cesta 117, hiša 
Eder. 44768-6 

3 velike izložbe 
s lipami poceni naprodaj 
v trgovini Pevalek, Židov-
ska ulica 6. 44800-6 

2 visoki omari 
za 1200 Din, kakor tudi 

postelja s predalom 
za 100 Din, radi selitve 
naprodaj na Zaloški c. 65. 

44786-12 

Preprosto pohištvo 
za spalnico, kupim. — Po-
nndbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »S. K.« 

44818-12 

Gdč. aH dijakinjo 
sprejmem na stanovanje z 
vso oskrbo. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 44764-22 

^ M ri n n 

Damski plašč 
kočuhovinast ugodno proda 
Globelnik, Kofizej, vrata 
š t 71. 44794-13 

Vsak petek 
dobite priznano dobro, na-
močeno polenovko pri I. 
Buzzolinl, Lingarjeva ulica 

44784-14 

Otroka 
vzameim v oskrbo proti do-
bremu plačilu. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

44824-14 

Dva dijaka 
sprejmem v r s o oskrbo • 
bližini obrtne šole in real-
ke. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 44812-22 

Dijakinjo 
sprejmem n a celo oskr-
bo takoj aH pozneje. 
Zabjak 11, bl izu Sv. Ja-
koba. 44843-22 

Stanovanje 
oziroma eek> hišico pod 
Rožnikom, s tremi ali pe-
timi parketiraniml sobami, 
zelenjadnim vrtom Itd. ta 
koj poceni oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutrs 

44753 21 

Brovnlng 
revolveT kupim. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

44803-7 

Kateri 
starejši boljši gospod bi 
posodil mladi dami 1000 
Din. Ponudbe s polnim na-
slovom pod značko »Hva-
ležna 1000«. 44909-16 

Kuharica 
vsetransko lzvežbana v ku-
hi, spretna in varčna, išče 
mesto pri finančni kontroli 
ali orožnikih. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

44S35-2 

Učenko 
močno, zdravo, zanesljivo 
in pošteno, sprejmem v 
mešano trgovino na deželi, 
s hrano in stanovanjem v 
hiši. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samo pošteno«. 44835-2 

Trgovski pomočnik 
mešane stroke, tud i v 
'esnl stroki naobražer 
z dveletno pomočniško 
prakso želi kjerkoli na-
meščen ja s 1. decem-
brom. Ponudbe na po-
družnico » Ju t ra« v Ce-
l j u pod značko: »Ve-
selje do dela.« 44847-2 

Brivski pomočnik 
mlad, ki zna tud i ondo-
tirati , išče mesta v Mari-
boru. Ponudbe na podr. 
» Ju t ra« , Maribor pod 
značko »Onduler 45«. 

44845-2 

rt  rt 

Radio - aparat 
štiricevni ugodno naprodaj 
v Zeleni jami. Tovarniška 
ulica 26. 44783-9 

Radio - aparat 
štiricevni, na omrežje — 
kompleten z zvočnikom za 
1600 Din naprodaj. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Radio«. 

44820-9 

Kamenita miza 
pripravna za kavarno, po-
ceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

44823-6 

Otroško posteljo 
l«po, belo, prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

44772-6 

Posojilo ali 

družabnika 
iščem, ki razpolaga s ka-
pitalom 60—80.000 Din v 
gotovini — proti dobremu 
jamstvu. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samostojen 20«. 44815-16 

Lepa posestva 
z obsežnimi polji, travniki, 
sadonosniki ln gozdi, v 
ravnini pri glavni cesti, 
ne daleč od kolodvora is 
nekaj malo v hribu, pa 
tudi v krasni le^i ima na-
prodaj Pavel Sedovnik, ve-
leposestnik, Vič pri Dra-
vogradu. 44047-20 

Vilo v Celju 
ovozidano, enodružinsko, s 

4 sobami takoj u g o d n o 
44364-20 

Krasna stavbišča 
v bližini bansfce palače na-
prodaj. Pismena vprašanja 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »J. M. 30«. 

44787-20 

Lično hišico 
obstoječo iz sobe, kuhinje 
in pritiklin, po nizki ceni 
proda, event. odda v na-
jem Malik, Kodeljevo — 
barake. 44770-20 

Vilo na mirju 
z obširnim vrtom prodam. 
Vila je prazna in za takoj-
šnjo vselitev. Cena po do-
govoru. Foizve se v trgo-
vini na Borštnikovem trgu 
št. 1. 44776-20 

Stavbna parcela 
7744 kv. metrov napro-
daj na oglu Cernetove 
in Verovškove ulice na-
sproti nove šišenske 
cerkve. Vprašati pri Ev-
gen Golob, Knezova 29. 

44838-20 

Za vinotoč 
iščem 1—2 lokala, po mo-
gočnosti tudi klet na pro-
metnem kraju v Ljubljani. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zeleni ve-
nec«. 44117-19 

Lokal za trgovino 
blizu kolodvora, na pro-
metnem kraju na Jesenicah 
oddam. Naslov pove oglas. 
oddeJek »Jutrac. 44146-19 

Vinotoč 
v Ljubljani takoj oddam 
na račun. Potreben kapital 
do 20.000 Din. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Takoj«. 44819-19 

Manjši lokal 
oddam bl izu mi tn ice n a 
Duna jsk i cesti. Is totam 
se sprejmeta dva gospo-
da n a stanovanje z vso 
oskrbo. Naslov v ogl. od-
delku » Ju t ra« . 44828-19 

Gostilniško kuhinjo 
v lastno režijo oddam ta-
koj v najem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

44318-17 

Boljšo gostilno 
ali restavracijo vzame v 
najem kavcije zmožen na-
prednjak, oženjen, brez 
otrok, najraje okrog Ljub-
ljane ali na Gorenjskem. 
Cenj. dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod 5if»o 
»Naprednjak«. 44461-17 

Gostilno 
v Ljubljani vzamem v na-
jem ali na račun. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Gostilna 17«. 

44712-17 

Paviljon 
radi bolezni oddam. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Paviljon«. 

44704-17 

LLiL 

2 fini zlati uri 
poceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

44801-35 

'PoHištv* 

Pohištvo 
pridem popravit in Sfstit 
na dom. Naslove je po-
slati na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mizar-
ski mojster«. 44696-12 

Hrastovo spalnico 
prodam za 5000 Din. Po-
jasnila daje mizar Anton 
Bizovičar, Glince. c. I I / l . 

44660-12 

Starinske 
omare, škrinje, slike Itd. 
proda Jože Tabor, Rožna 
dolina, cesta VIII št. 13. 

44793-12 

Gostilno 
v Ljubljani ali bližini vza-
mem v najem ali na račun. 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prevzem 1. januarja 64«. 

44758-17 

Trgovino 
s špecerijskim, galanterij-
skim io manufaktur. bla-
gom, v bližini Kranja od-
dam v najem. Prevzeti je 
vso zalogo v vrednosti ca 
25.000 Din; najemnina niz-
ka. Vprašanja na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trgovina Kranj«. 44756-17 

Gostilno aH izkuh 
vzame takoj ali z novim 
letom v najem samska ose-
ba. ki ima osebno pravico 
Ponudbe na naslov: Mari-
ja Seničar, Vaše štev. 14. 

44796-17 

Pisraniške prostore 
oddam v na j em v hiši 
Da lmat inova ul ica šte-
vilka 3, visoko pritl ičje, 
s 1. februarjem 1931. 
Poizve se pri g. Smie-
Iowski, R imska c. števll-
ka 2-L 44844-17 

Hrastova suha drva 
ca. 90 vagonov ta takoj 
šnjo dobavo proda Drago 
Hadt Novo mesto. 44042-15 

Mlajšega dijaka 
kmečkih staršev, sprejmem 
v vso oskrbo. Naslov peve 
oglasni oddelek »Jutra«. 

44675-22 

Dvosob. stanovanje 
pritiklinami, solnčno lo 

zračno, išče boljša rodbina 
treh oseb sa februarski 
termin, v neposredni bli-
žini mesta. — Pismene po-
nudbe na (»lasni oddelek 
»Jutra« pod  »Februarski 
termin«. 44734-21 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje, z elek-
triko in vodo takoj od-
dam stranki brez otrok v 
Gosposki ulici štev. 4/L 

44664-21 

Lepo sobo 
opremljeno poceni oddam 
tik ta prisilno delavnico. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 44667-23 

2 sobi za pisarno 
s predsobo in elektriko od-
dam v Gosposki ulici 4/1. 

44663-23 

Sobico 
čisto ln majhno, s poseb-
nim vhodom ter elektriko, 
v sredini mesta oddam e 
15. novembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

44763-23 

Živi 
2elel sem pismo. Težko 
m l Je brez. Na j večna 
ostane naša l jubezen. 
Pomn i prisego! Bodi 
srečna! še mnogo pol ju-
bov. Adio. — Piši — Ust 
»Ponedeljek«. 44842-24 

Dve prazni sobi 
ali 1 prazno ln 1 oprem-
ljeno, v vili na Prulah ta- ' ?R l M-

Ugleden obrtnik 
v prijaznem kraju na deže-
li ob jezeru, želi takoj 
poročiti gospodično, staro 
20—32 let s kapitalom od 
50.000 Din. Ne gleda se 
preveč na lepoto, pač pa 
na blago srce. Gospodična, 
ki si želi prijetno življe-
nje, naj pošlje ponudbo na 

oddelek »Jutra« pod 

koj oddam. Naslov v ogl. i , . 
oddelku »Jutra«. 44804-23 | s a D l a < -

šifro »Zenitev 
pod 

brez odla 
44633 25 
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Mesečno sobo 
opremljeno, z boljšo hrano, 
po možnosti oe daleč od 
sredine mesta išče gospod. 
Ponudbe t navedbo cene D!o«iJ»i/» 
ped značko »Solidno« na r i a n i n o 
oglasni oddelek »Jutra«. ' primeren ta gostilno, mo 

44802-23 

Opremljeno sobo 
separatnim vhodom, za 

takoj i š č e boljša gospo-
dična. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Soba 28«. 44814-23 

čan glae. metalna kon-
strukcija. p r o d a Kvoe v 
Kolodvorski ulici št. 26/11. 

44323-26 

Opremljeno sobo 
elektriko ta posebnim 

vhodom oddam gospodu v 
Florijanski ulici štev. 31/1. 

44808-23 

Dvosob. stanovanie 
v centm mesta išče druži-
na brez otrok. Ponudbe na _ „„„„,„„. 
oglas, oddelek »Jutra« pod k' solidnemu akademiku!"— 
značko »Brez otrok«. 

44762-21 

Gospoda 
| sprejmem kot sostanovalca 
k solidnemu akademika. — 
Stanovanje z zajtrkom me- , , . •. 
sečno 275 Din. — Japljeva ' s K4  .P '?t* a ,m l ugodno na-

X*. < M . .T,-T_ nrrni.3.! r? fi(r oenom 

Stanovanje 
2- do Sestsobno s sobo za 
služkinjo išče tročlanska 
družina ta takoj. Ponudbe 
na tvrdko J . Muc, Kodo-
niale, Vodnikov trg i t 2. 

44411—21 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin, 
parket, vodovod, elektrika 
in solnčni balkon, oddam. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutrac. 44785-21 

Enosob. stanovanje 
s pritiklinami, v bližini 
Bleiweisove ceste ali pošte 
iščem za takoj ali kasneje. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutrac. 44774-21 

Stanovanje 
obstoječe iz 5 sob (balkon-
ska soba) s pritiklinami, 
pripravno za ordinaeije, v 
vogalni hiši Kongresnega 
trga in Vegove ulice, dru-
go nadstropje, oddam s 1. 
februarjem 1930. Natančne-
je v isti hiši v I. nadstr., 
desno. 44805-21 

Dvoje stanovanj 
po 2 sobi, s predsobo, ko-
binjo in pritiklinami, ozl-
roma stanovanje 4 sob, 
predsobe, kuhinje ln ko-
palnice, t dvema balkon o 
ma in vsem komfortom, 
pri vseh lepa solnčna lega, 
oddam za takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

44848-21 

Stanovanje 
obstoječe lz št ir ih sob, 
drugo trosobno, z vsem 
kpmfortom ln prit ikl i-
nami , v novo ? idan l 
stavbi, oddam takoj al i 
s 1. decembrom. Naslov 
v ogl. odd. » Ju tra« . 

44816-21 

<J'J 

Na Zaloški cesti 
ali v bližini išče s 15. no-
vembrom trgovski nastav-
ljenec č e d n o opremljeno 

sobo s postrežbo 
Cenjene pismene ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod značko »Snažna 
soba«. 44243-23 

Opremljeno sobo 
s separiramim vhodom ta-
koj oddam gosp. častniku. 
Istotam oddam sobo go-
spodu. Češko, Aleksandro-
va ulica 17. 44421-23 

Prazno sobo 
oddam s 1. novembrom • 
Rožni dolini, eesta VI/22. 

44536-23 

Solnčno sobo 
lepo opremljeno, t poeeb-
bnim vhodom in hrano, v 
novi vili takoj oddam sa-
mo dijaku v bližini teh-
nične srednje iole. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

44711-23 

Sobo 
• bliSnl Tabora ta bolnice 
oddam. Naslov pove oglas, j jev." Dopise na oglasni od 

Elektro-gramofon 
skoraj nov, v najboljšem 
stanju poceni prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutrac. 44788-26 

Črn klavir 
v najboljšem 6tanju radi 
selitve ugodno prodam za 
5000 Din. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutrac. 44792-26 

Kurja očesa 
NalbolISe sredstvo vrotl  kwr-
Ita) očesom »Claves« ie mast 

Kovčeg - gramofon 
malo rabljen, zelo glasen, 

Dobite • lekirnfe. Št  l i t ' -

rilab >11 naravnost Iz tvor-
laice I« davseca skladišča 

M. Hrnjak 
lekarnar — S t s a k 

IZVANREDNA PRILIKA! 
Železna služinska patent 
postelja zložljiva, t ta-

f ieciranom madracom, ze-
o praktična za vsako 

hišo. hotele, nočne služ* 
be«*-tQ potujuče osobe 
stane samo Dia 390. . 
Razpošiljam po požtoe« 

som povzetju. 

m 
TAKO 

' z a roA 
slq2EN 

Lesena pateat postelja. 
zložljiva. • tapeciramo 
madracom. zelo prak-
tična. slane umo D 2S0. 

Cavajt* 

M 

Poten (man veliko ta* 
togo tisto fob®» 

Bog peri« kg po D 44.— ,̂ 
druga vrst kg po D 38.—. 
{isto belo gosje kg po 
O 130 in čisti p<:k 
kg po D 258.—. Razro-
liljara po poitnem f»» 
»zetjo. Modrod punjorf 
C volnom stanejo sata* 

Din 750.—* 
L BROZOVIČ. ZAGREB 

Ilica 6 2 . 

čitaite vedno 
naše ozl*«e! 

ulica š t 18. 44836-23 

Sobo 
ob Taboru oddam solidne-
mu gospodu. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutrac. 

44810-23 

Prijeten kabinet 
s hrano oddam v bližini 
kolodvora. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutrac. 44807-23 

prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutrac. 44822-26 

Nov pianino 
črn, lep glas, ugodno 
prodam. Naslov v oglas-
nem odd. » Ju t ra« . 

44837-26 

Sobo 
s posebnim vhodom, v cen ^ ^ 
tru mesta oddam boljšemu, Gorfe' 1 Rle<T 
stalnemu, solidnemu goepol 1 ' 
du. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 44830-23 

Izjava 
Nismo plačniki dolgo-v, ki 
jih napravi Andrej Zima, 
kovač. — Rodbina Zima, 

44833-31 

Prazno sobico 
oddam v bližini mesta. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutrac. 44832-33 

Veliko kuhinjo 
oddam s souporabo šte-
d i ln ika za 1 al i 2 osebi, 
stari, z ma l im pohi-
štvom. Naslov pove ogl. 
odd. » Ju t ra« . 44817-23 

Lepo sobo 
opremljeno z 2 postelje-
ma, elektrika, oddam 
event. s hrano. Spodn ja 
Slška, Celovška c. 72, 
pritl ičje, vrata št. 2. 

44839-23 

Sobo 
išče akademik. Sam ali 
kot sostanovalec. Ponud-
be n a ogl. odd. » Ju t ra« 
pod »Soliden 82«. 

44831-23 

Veliko sobo 
s predsobo 

strogo separlrano s 
stopnišča, oddam za ta-
koj v Križevnlškl ul ici 
št. e-n . 44840-23 

Veliko sobo 
pripravno za šiviljo, od-
dam v mestu. Naslov v 
ogl. odd. » Ju t ra« . 

44829-23 

Avto-kovčeg 
je bH dne 1. novembra ta-
ubljeo med vožnjo la 
.jubljane do Stične in na-

zaj. Najditelja prosim ta 
obvestilo proti nagradi na 
naslov: Joža Pogačar. Ljub-
ljana, Gosposvetska t.  1. 

44666-28 

Dvpifi 

Proti izpadanju las 
to bolezni tasišča je »Ines« 
edino uspešno sredstvo. — 
Lonček 38 Din. — »Inesc, 
Ljubljana, Uerosodna ulica 
št U  44341-24 

Katera 
poročena dama bi hotela 
prijateljsko-družabnib stikov 
z inteligentno. 33 let staro 
goepo, višjih družabnih slo-

oddelek »Jutrac. 44781-23 

Sobo s hrano 
o d d a m dvema osehama. 
Naslov v oglasnem oddelku 

delek »Jutra« 
razkošjac. 

pod »Brez 
44754-24 

Pletilni stroj 
št. 8, 21 cm širok, dobro 
ohranjen, za 900 Din na-
prodaj radi opustitve ob-
rata. Dopise ua oglas, od-
delek »Jutrac pod značko 
»Stroj 900«. 44162-29 

Snežne čevlje in 
galoše 

dajte pravočasno v popra-
vilo k tvrdki Matija Tre-
bar, Ljubljana, Sv. Petra 

' " 42800-30 eesta 6. 

Lovske čevlje 
»pre; 
nSl-

po 185 Din pošilja po pov-

garantirano nepremočljlve, 
a rnjavega angl. kroma, 

185 Din pošilja po p( 
ietjp  8. Golik, ručna eipe-
larija, Delnice, Savska ba-
novina. 43951-30 

Damsko zim. perilo 
ogromna izbera volnenega, 
flanelastega, vseh vrst top-
lega perila. Velika izbera 
čipk, kakor tudi barvastih 
in belih vezenin. Perilo, 
entlanje ln ažuriranje se 
izgotorf takoj po konku; 
renčnih cenah. — Amalija 
Z o r č i č, Ljubljana, Kon-
gresni trg 3. 44059-30 

Entlanje 
l m po J Din, Izdelovanj* 
damskega perila, stroju« io 
ročno vezenje saetorov, po 
steljnlb preprog, predtiska 
rija, šivanje pletenin na 
entl stroj, po konkurenčnih 
cenah. M. Sedovnik, Flo-
rljanaka 6. 858 30 

Snežne čevlje 
in galoše 

popravlja solidno Mokorel 
Jože, Mirje 2. 44806-30 

»Jutrac. 

Ciklama 
Dvignite nujno pismo pod 

Milena Zor - Ježek 

vezilja 
prej Stritarjeva nI. T, sedaj 

Dunajska c. la/IV 
entla 1 m po 1 K n ter is-
vršuje vsakovrstne vezeni-
ne. 44826-30 

Telefon 2059 
i M ^ P r e m o g 

suha drva 
Pogačnik. BoborfSeva S 

Ameriška iznajdba 
avtomobilskega štedilca 

bencina 
WaJter Critchlow 1985-C Street, Whea-

ton, D!., USA., je dobil patent na štedilca 
bencina za vse avtomobile. 

Ta iznajdba obstoja na Izrabi izkuSnja, 
da teče vsak motor ob vlažnem hladnem ve-
čeru bolje kot sicer. Novi »FORDI« dose-
žejo do 16 km z enim litrom goriva, stari 
»Fordi« do 26 km; vse druge znamke dose-
žejo 1/4 do 1/2 večji uspeh. 

5 različnih modelov po ceni dol. 6.00 do 
dol. 30.00 nudi agentom 100% do 400% do-
biček. 14376 

Mr. Critcblow nastavlja povsod krajevno 
In glavne agente, ki lahko zaslužijo meseč-
no 250 do 1000 dol. 

Pišite še danes v angleščini ta zahtevajte 
prost uvozni vzorec 1 

Vaše ime 

Naslov: 

Mesto: Dežela: 

Pišite takoj takoj po 
brezplačni 

rotiti 

KATALOG 
tovarne glasbil, grasuo 

fonov ta harmonik 

Meinel & Herold 
prodajna podružnica 
Maribor, Itev. 101-B 

in tudi vi boste Imel) 
dobro godbo k> veselje 
v hišL 2SH 

44782-23 isto šifro. 44841-24 

OCARINJENJE 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TURK, carinski po-
srednik, LJUBLJANA, Masarykova ce-
sta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po meni 
deklariranega blaga in vse informacije 
brezplačno. 86 

Zastave 
s aH bre* grba, «sto volnenej 
garantirane barve, v lepi Izde-
lavi, Izdeluje in razpošiljal 
JOSIP ftTNKLER, Sabotica, 
pofitnl predal 48/d. Dustrovani 
cenik brezplačno, g j 

si pridobi trgovec, če kupi PLETE-

NINE iz zaloge po partijskih cenah 

v tovarni 347 

CIRIL VAJT, Celje 
Urejuje Davorin Ravljea. Izdaja za komoren .Jutra. Adod Ribnika/. Za Narodno tiskarno d. d. kol tiskarnarja Prane JezerSek. Za iaseratnl de )e odgovoren AloM Novak. Vsi v UubBanl. 


